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  Vendita  per  corrispondenza  -  Spediz. in  abbonam.  postale

“La proposta, l’accettazione, l’invio e il pagamento
della merce si realizzano tramite i servizi postali.”

CONTO  CORR.  POST. 23450505   -  P. IVA 01159250487
CONTO BANCARIO IBAN: IT15W0200802837000105669854
ORARIO: 9,30-13  - 15,30-19,00 (chiuso il sabato pomeriggio) 

NON  SI  DÀ  RISPOSTA   PER  I  LIBRI  GIÀ  VENDUTI

Corso   Tintori,   27 r.    -    50122  FIRENZE   -   Telefono  (055) 24.09.89
e-mail: libcappellini@virgilio.it

CATALOGO  N.  2
FEBBRAIO-MARZO 2021

1° Semestre

Architettura - Arte - Bibliografia - Musica

Barbera Diamante

Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne

Filosofia - Storia

Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni

Storia locale

Scienze varia et curiosa
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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - Arte - Bibliografia - Musica
1	 (Musica) ABBIATI F. Storia della Musica dalle 

origini al Novecento. Milano, Garzanti, 1967-
68. 4 voll. In-8. Pp. 681; 737; 746; 879. Con 
965 ill. in nero e 96 tav. a col. f. t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovi. Bell’opera. 	 € 60,00

2	 (Musica) ALALEONA. D. Storia dell’Oratorio. 
Musicale in Italia. Milano, Bocca, 1945. In-8. 
Pp. 390. Molta musica, n.t. Ott. es.	 € 30,00

3	 (Pitt. ‘800) ARGENTIERI G. La pittura italiana 
dell’Ottocento. Verona, Mondadori, 1970. In-8 
gr. Pp. 184. Con 189 ill. a col. Come nuovo. 		
	 € 20,00

4	 (Gainsborough) ARMSTRONG W. Gain-
sborough et sa place dans l’école anglaise. 
Paris Hachette, 1899. In-Folio. Pp. 230. Con 
62 héliogravures tirées en taille-douce e 
10 litografie a colori. Front. in caratt. rossi 
e neri. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo	 € 60,00

5	 (Reynolds) ARMSTRONG W. Sir Joshua 
Reynolds premier président de l’Acad. Ro-
yale de Londres. Paris, Hachette, 1901. In-
Folio. Pp. 276. Con 78 photogravures e 6 
facsimili litografati a colori. Tela editoriale 
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titoli in oro al dorso e piatto anteriore. Come 
nuovo. 	 € 60,00

6	 (Catalogo Geering) AUTOGRAPHES Livres 
rares et curieux estampes, portraits et vues, 
incunables avec 105 illustrations dont 51 fi-
gures h. texte. Bale, Geering, s.d. (1920) Pp. 
240. Catalogue n ° 400. Ott. esempl. 	€ 20,00

7	 (Mortai) AA. VV. Antichi mortai di farmacia a 
cura di G. Lise con un saggio di tecnologia del 
bronzo di B. Bearzi. Milano, Silvana, 1975. In-
4 gr. Pp. 192. Con 176 belle ill. anche a col. 
Tela edit. Custodia. Come nuovo. Importante 
opera assai celebre e ricercata. 	 € 50,00

8	 (Bibliografia) AA.VV. La Bibliofilia Rivista di 
storia del libro delle arti grafiche di bibliografia 
ed erudizione diretta da L. Oslchki poi R. Ridol-
fì. Firenze, Oschki. In-4. Disponibili Anno 1935 
Dispensa II/III. 1936. Disp. XI/XII. 1949 Disp. 
2. 1951 Completo. 1952 Completo. 1953 Disp. 
1, 2. 1954 Completo + Disp. 3. 1955 Completo. 
Ogni dispensa con varie ill. n. t. Inoltre Indice 
Quindicennale XI-XXV (1910-24) a cura di C. 
Frati. 1925. ln-4. Pp. VIII, 402. Intonso. Come 
nuovo. 	 Ogni Dispensa € 10,00	
	 Ogni Annata € 30,00	
	 Indice € 30,00

9	 (Disegni) AA. VV. Disegni italiani del Sei-
Settecento. Fiesole, Palazzina Mangani, set. 
- nov. a cura di E. Frascione, introduz. di M. Di 
Giampaolo. Firenze, Conti, 1991. In-8 carré. 
Pp. 110. Con 65 ill. anche a col. n. t. Come 
nuovo. 	 € 22,00

10	 (Michelangelo) AA. VV. Disegni di Michela-
gelo 103 disegni in facsimile, premessa di M. 
Salmi, introduz. di E. De Tolnay, schede di P. 
Barocchi. Pistoia, CRPP, 1964. In-Folio. max. 
Pp. 30 nn. Con 103 tav. a col. f. t. anche 
pieg. e pag. a fronte con ampia decrizione 
f. t. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 6 nervi 
Custodia in tela e cart. edit. Splendida monu-
mentale opera. 	 € 50,00

11	 (Polacco) AA. VV. Florilegium, Artìum scritti 
in memoria di Renato Polacco a cura di G. 
Trovabene. Padova, Poligrafo, 2006. In-8. 
Pp. 509. Con 150 ill. anche a col., n.t. Ampie 
note. 	 € 22,00

12	 (Roma) AA. VV. Governatorato di Roma: Pia-
no Regolatore di Roma 1931 anno IX. Milano, 
Treves, 1931. In-4 gr. Pp. 112. Con 30 ill. n. t. 
12 planimetrie a col. pieg. f. t. ed 1 tav. a p. 
pag. f t. Cart. edit. con picc. mende al dorso. 
Opera non comune.	 € 80,00

13	 (Architett. Leonardo) AA.VV. Léonard de 
Vinci ingénieur et architecte. Montréal, Mu-
sée des Beaux-Arts, 1987. In-4. Pp. 376. Con 
415 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovrac. Come nuovo. Bell’opera in occasione 
della mostra.	 € 30,00

14	 (Bartolini) AA.VV. Lorenzo Bartolini mostra 
delle attività di tutela. Prato, Pal. Pretorio feb. 

mag. Firenze, Centro Di, 1978. In-8. Carré. 
Pp. 303. Centinaia di ill. n.t. Ott. es.€ 35,00

15	 (Marini) AA. VV. Marino Marini acquaforti 
1914-70. Introd. di E. Carli. Catalogo a cura di 
L. Toninelli. Note e didascalie di G. Guastalla 
e L. Toninelli. Livorno, Graphis. Milano, Toni-
nelli, 1974. In-4. Pp. XIV, 134. Con 102 tav. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 45,00

16	 (Arte sacra) AA. VV. Mostra d’arte sacra 
della diocesi di San Miniato 1969. Catalogo 
a cura di L. Bellosi, D. Lotti, A. Matteoli. S. 
Miniato, CRSM, 1969. In-8. Pp. 277. Con 135 
ill. n. t. Come nuovo. 	 € 25,00

17	 (Urbanistica) AA. VV. Nuove esperienze 
urbanistiche in Italia. Roma, Ist. Naz. Urba-
nistica, 1956. In-8. Pp. 114. Con 185 ill. f. t. 
Come nuovo. Con note. Opera non comune. 
Scritti di: Grassini, Vittorini, Borrelli, Franco, 
Pasquini, Clemente, Giordani, Fumaroli, Fa-
scio, etc. 	 € 30,00

18	 (Siviero) AA. VV. L’Opera ritrovata Omaggio 
a Rodolfo Siviera. Firenze, Pal. Vecchio giu. 
1984. In-4. Pp. 223. Con 141 ill. anche a col. 
n. t. Ott. esempl.	 € 20,00

19	 AA.VV. Prag um 1600. Kunst und Kultur am 
Hofe Kaiser Rudolfs II. Wien, Luca Verlag 
Freren, 1988. 2 voll. in-4. Pp. 624; 320. Con 
825 ill. in nero e 32 tav. a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovi.	 € 40,00

20	 (Pianoforti) AA. VV. Rifiorir d’antichi suoni tre 
secoli di pianoforti. Drei. Jahrhunderte Ham-
merklavier. Rovereto, Osiride, 2003. In-4. Pp. 
264. Moltiss. ill. a col. n. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Testo bilingue ital. ted. 	€ 35,00

21	 (Ritratto) AA. VV. Il Ritratto Italiano dal Cara-
vaggio al Tiepolo alla mostra di Palazzo Vec-
chi nel MCMXI sotto gli auspici del comune di 
Firenze a cura di Caversazzi, Fogolari, Gam-
ba, Hermanin, Marangoni, Ravà, Tarchiani, 
Venturi con prefaz. di U. Ojetti. Bergamo, 
IIAG, 1927. Folio. Pp. 294. Con 168 tav. f. t. 
e 6 tav. in calcografia. In tutto 370 ill. Bella 
leg. ed in piena tela blu tit. oro al dorso e piat-
to ant. con ill. Opera rara e ricercata ricca di 
ill. e di notizie critiche, storiche e biografi-
che. Custodia edit. Perfetto. 	 € 160,00

22	 AA. VV. Gli scritti d’Arte, della antolgia di G. 
P. Vieusseux. 1.821; 1833. Appendice, ine-
diti., carteggi, indici, nota critica per c. di. P. 
Barocchi. Vol. V° Firenze, Spes, 1978. In-8. 
Pp. 731 (unlto) IDEM Vol. VI° 1979. Pp. 365. 
Anastatiche ben curate. Come nuovi.	€ 30,00

23	 (Urbanistica) AA.VV. L’Urbanistica dall’an-
tichità ad ogi. Firenze, Sansoni, 1943. In-8. 
Pp. 162. Con 67 ill. n.t. Cart. edit. Scritti di: 
Giovannoni, Lugli, Mariani, Paribeni, Petrucci, 
Piccinato, Solmi.	 € 24,00

24	 (Leonardo) BALDINI U. Un Leonardo inedi-
to. Firenze, Univ. Internaz. Dell’Arte, 1992. In-
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Folio max Pp. XX, 202. Con 146 ill. anche a 
col. Tela edit. Custodia. Come nuovo.	€ 30,00

25	 BANDINI A. M. Dei principi e progressi del-
la Real Biblioteca Mediceo Laurenziana (Ms. 
laur. Acquisti e doni 142) a cura di R. Pintau-
di, M. Tesi, A. R. Fantoni con i contributi di A. 
Sillon Bussi M. P. Gonnelli Manetti. Firenze, 
Gonnelli, 1990. In-8 gr. Pp. 496. Con 56 tav. 
f. t. Intonso sovracc. Come nuovo. 	 € 50,00

26	 (Dalla Robbia) BARGELLINI P. I. Della Rob-
bia. Milano, Ricordi, 1965. In-Folio. Pp. 124. 
Con 23 tav. in nero a p. pag. n. t. bellissime 
e 32 splendide tav. a col. f. t. a p. pag. con 
spiegaz. a fronte. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Prima edi-
zione. Custodia. Bell’opera.	 € 35,00

27	 (Incisione ‘600) BELLINI P. (a cura) L’Opera 
incisa di Pietro Testa. Vicenza, Neri Pozza, 
1976. In-8. Pp. 80. Con 63 tav. f. t. Come 
nuovo.	 € 24,00

28	 (Pontormo) BERTI L. Pontormo Disegni 
scelti e annotati. Firenze, Nuova Italia, 1965.
In-Folio max. (Cm. 44x32) . Pp. 4 nn, 30, 16 
nn. Con 79 tav. anche a doppia pag. a col. 
f. t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 50,00

29	 (Manoscritti miniati) BIAGI G. Riproduzioni 
di Manoscritti Miniati. 50 tav. in fototipia da co-
dici della R. Biblioteca Medicea Laurenziana. 
Firenze, De Marinis, 1914. In-8. Pp. 20. Con 
50 tav. a p. pag. f. t. Custodia in mz. tela edit. 
in custodia cartonata. Ott. esempl. 	 € 30,00

30	 (Alberti) BORSI F. Leon Battista Alberti. Fi-
renze, Eri, 1974. In-8. Pp. 374. Con 288 ill. n. 
t. Tela edit. Sovracc. Prima edizione. Esem-
pl. 557 di soli 600 stampati. 	 € 60,00

31	 (Mosaici) BOVINI G. Mosaici di S. Apollinare 
nuovo di Ravenna il ciclo cristologico. Firen-
ze, Arnaud, 1958. In-4 gr. Pp. 84. Con 14 ill. 
a col. n. t. e 26 tav. a col. a p. pag. f. t. con 
spiegaz. a fronte f. t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc.	 € 25,00

32	 (Veilleuses) BROSIO V. Le Veilleuses luci 
dell’ottocento. Milano, Görlich, 1971. In-4. Pp. 
147. Con 179 ill. n. t. di cui 39 a col. inoltre 
32 marchi e monogrammi. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 25,00

33	 (Rossini) BUCARELLI M. (a cura) RossIni 
1792-1992 mostra storico-documentaria. Pe-
rugia, Electa, 1992. In-4. Pp. 397. Centinaia 
di ill. anche a col. n. t. Come nuovo. Celebre 
mostra di Pesaro. 	 € 25,00

34	 (Scultura Rinascimentali ill.) Burlington 
Fine Arts Club. Catalogue of a collection of 
Italian Sculpture and other Plastic Art of the 
Renaissance. London, Privat ely Printed, 
1913. In-Folio. (Cm. 42x32,7) . Pp. XX, 144. 
Con 69 belle tav. f. t. protette da velina. 
Esempl. assai marginoso in barbe. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 
Opera celebre e ricercata. 	 € 180,00

35	 (Boccioni) CALVESI M. Umberto Boccioni in-
cisioni e disegni scelti e annotati da Maurizio 
C. Firenze, Nuova Italia, 1973. In-Folio max. 
Pp. 20, 30 nn. Con 63 tav. anche a doppia 
pag. f. t. a col. Tela edit. ill. Come nuovo. 		
	 € 50,00

36	 (Macchiaioli) CANNISTRARO A. Pittura del-
l’Ottocento nelle Collezioni private con catalo-
go delle quotazioni Vol. II°. Firenze, Arti Figu-
rative, 1971. Folio. Pp. 414, 98. Con 288 tav. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 		
	 € 30,00

37	 (Anastatica) CARRACCI A. le Arti di Bologna 
a cura di A. Marabottini. Roma, Banca Agri-
coltura Ediz. Elefante, 1966. In-Folio. (Cm. 
48x33,5) . Pp. 36. Con 75 tav. a. p. pag. f. t. 
In cartella edit. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 50,00

38	 CASTELFRANCHI VEGAS L. Il Quattrocen-
to. L’Arte del Rinascimento. Milano, 1997. In-
4. Pp. 304. Con 315 ill. in nero e 99 a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

39	 (D’Annunzio) Catalogo della Collezione Ga-
briele D’Annunzio esistente nella villa La Cap-
poncina presso Settignano, impresa vendite 
Galardelli e Mazzoni, 1911. In-4. Pp. 84. Con 
14 tav. f. t.	 € 45,00

40	 (Incisione) CATALOGO Generale delle 
Stampe tratte dai rami incisi posseduti dalla 
Regia calcografia di Roma. Roma, 1934. In-8. 
Pp. 246. Mz. tela edit. Come nuovo. Opera 
divisa in 6 parti: Incisioni da pitture e inci-
sioni originali, Incis. da sculture, da archit-
ture e ornati, carte geografiche, appendici, 
elenco degli incisori. 	 € 30,00

41	 (Piranesi incisioni) CATELLI ISOLA M. 
MEZZETTI A. ZAMBONI S. Mostra di inci-
sioni di G. B. Piranesi. Catalogo introduz. di 
S. Botari. Bologna, Pal. di Re Enzo gen. feb. 
Bologna Alfa, 1963. In-8. Pp. 102. Con 181 
tav. f. t. Come nuovo. 	 € 23,00

42	 (Rosai) CAVALLO L. Cinquanta dipinti di 
Ottone Rosai a 50 anni dalla scomparsa, or-
ganizzazione P. Pananti collab. F. Farsetti. Fi-
renze, Pananti, 2008. In-8. Pp. 272. Con 6 ill. 
n. t. e 50 tav. a col. a p. pag. Come nuovo. 
Mostra di Pal. Medici Riccardi. 	 € 30,00

43	 (Ed. ‘800) CELLINI B. Le Opere arricchite di 
note ed illustrazioni. Firenze, Soc. Ed. Fioren-
tina, 1853. In-8. Pp. 600. Testo a 2 col. Ampie 
note. Mz. perg. coeva tit. al dorso. Fiorit. 		
	 € 34,00

44	 CELLINI B. La Vita testo riveduto con intri-
duz. e note per cura di P. D’Ancona. Milano, 
Cogliati, s. d. (Anni ‘30) . In-8. Pp. 540. Con 
135 ill. e 15 tav. a p. pag. Intonso. Come nuo-
vo. Ampie note.	 € 25,00

45	 (Architettura l’Aquila Ed. fuori commercio) 
CHERICI U. La Basilica di S. Bernardino a 
l’Aquila. Genova, Spiga, 1972. (a cura Cassa 
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Risparmio) In-4. Pp. 48. Con 62 belliss. tav. 
anche a col. f. t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Custodia.		
	 € 25,00

46	 (Stampe scandinave) CLAUSEN V.E. Stam-
pe popolari scandinave. Milano, Electa, s.d. 
In-Folio. Pp. 220. Con 201 ill. n.t. di cui 39 a 
col. Cart. edit. ill. tit. oro. Custodia edit. ill. in 
oro. Come nuovo. Bell’opera.	 € 20,00

47	 (Ill. ‘800) CLEMENT C. E. Painters, Sculp-
tors, Architects, Engravers, ant their works A. 
hanbook whit illustrations and Monograms. 
Boston, Houghton, 1893. In-16. Pp. XLIV, 
681. Con 94 ill. n. t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e a secco al piatto ant. con fregio in oro. 		
	 € 35,00

48	 (Arte Bizantina) COLASANTI A. L’Arte Bi-
zantina in Italia prefaz. di E. Ricci. Milano, 
Bestetti e Tumminelli, 1912. In-Folio max. Pp. 
6 nn, V, l b. ca, X, 2 nn. Con 11 ill. n. t. e 100 
tav. f. t. su cartoncino con complessive 253 
belle fotogr. in nero e 5 tav. a col. a p. pag. 
Piena tela mod. Piatto ant. orig. conservato 
con tit. e fregi oro. Legacci edit. conservati 		
	 € 160,00

49	 (Celebre Vendita) Collectio de Mr. Carlo Fio-
vene De Girasole objets d’art et de haute cu-
riosité principalement, du Moyen-Age et de la 
Renaissance, Faiences Italiennes, hispano-
moresque et orientales. Firenze, Galardelli, 
1925. 2 fascicoli: testo e tavole. In-4 Pp 58 
nn.. Con 201 ill. in 73 tav. sciolte. Custodia 
edit sciupata. 	 € 40,00

50	 (Mantova Mantegna) COLETTI L. La came-
ra degli sposi del Mantegna a Mantova. Con 
un’appendice di E. Camesasca. Milano, Riz-
zoli, 1959. In-Folio. Pp. 80. Con 90 ill. a col. 
n. t. e 30 tav. a col. f. t. anche quadruple 
pieg. In carta distinta in barbe. Tela edit. So-
vracc. Custodia. Come nuovo. Dedica in an-
tip., Bell’opera.	 € 50,00

51	 (Cherubini) CONFALONIERI G. Prigionia di 
un artista, il romanzo di Luigi Cherubini. Mi-
lano, Genio, 1948. 2 voll. In-8. Pp. 389; 371. 
Con musica n. t. Mz. tela edit. Sovracc. con 
mancanze. 	 € 40,00

52	 (Pitt. Lombarda) COPPA S. La Pittura Lom-
barda del Seicento e del Settecento nella Pi-
nacoteca di Brera. Fotogr. di R. Bencini. Fi-
renze, Cantini, 1989. In-Folio. Pp. 215. Con 
78 tav. a col. a p. pag. e 68 ill. in nero. Tela 
edit. Sovracc. Custodia edit. rigida. Come 
nuovo. 	 € 25,00

53	 (Miniatura ‘300) DALLI REGOLI G. Miniatu-
ra pisana del Trecento. Vicenza, Neri Pozza, 
1963. In-8. Pp. 236. Con 132 tav. in nero 
e 12 a col. Cart. edit. Sovracc. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 25,00

54	 (Architettura Aquila) DANDER M. MORET-
TI M. Architettura civile acquilana dal XIV al 

XIX secolo. Catalogazione e schedatura degli 
edifici di rilevante interesse storico artistico 
nella città de l’Aquila. Ivi, Japadre, 1974. In-4. 
Pp. 248. Con 405 ill. n. t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Custodia. Bell’opera. 	
	 € 60,00

55	 (Avanguardie) DE MICHELI M. Movimenti 
artistici d’Avanguardia. Milano, CEI, 1970. In-
Folio max. (cm. 49x37, 5) Pp. 160 nn. Con 25 
tav. a col. a p. pag. f. t. Protette da velina. 
Inoltre 1 tav. separata f. t. Tela edit. tit. oro. 
Custodia edit. Come nuovo. Ediz. di 1150 
esempl.	 € 40,00

56	 (Musica) DE RENSIS R. Franco Faccio e 
Verdi carteggi e documenti inediti. Milano, 
Treves, 1934. In-8. Pp. 278. Con 12 tav. f. t. 	
	 € 24,00

57	 (Rembtandt) DE WITT A. Rembrandt Ses-
santa acqueforti scelte e annotate. Firenze, 
Nuova Italia, 1962. In-Folio max. (Cm. 45x32). 
Pp. 4 nn, 20, 14 nn. Con 60 belle tav. anche 
a doppia pag. f. t. Tela edit. Come nuovo. 		
	 € 40,00

58	 (Martelli) DINI P. Diego Martelli collaboraz. di 
A. Del Soldato. Firenze, Torchio, 1978. In-8. 
Pp. 420. Con 135 ill. f. t. Tela edit. tit. oro so-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

59	 (Macchiaioli) DINI P. Lettere inedite dei mac-
chiaioli con la collaboraz. di A Del Soldato. Fi-
renze, Torchio, 1975. In-8. Pp. 340. Con 158 
ill. f. t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

60	 (Carpaccio) FIOCCO G. Carpaccio. Roma 
Valori Plastici, s. d. In-8 gr. Pp. 116. Con 201 
tav. f. t. Cart. edit. ill. con picc. mancanza al 
dorso sup. 	 € 23,00

61	 (Martelli) FORTUNA A. M. Il Gazzettino delle 
arti del disegno di Diego Martelli 1867 ediz. 
integrale con copiosi indici. Firenze, Gonnelli, 
1968. In-8. Pp. 80, 330, XXIV. Con 5 ill. f. t. 
Sovracc. Come nuovo. 	 €25,00

62	G IBELLINO KRASCENINNICOWA M. L’Ar-
te Russa moderna e contemporanea (pittura 
e scultura) . Roma, Palombi, 1960. In 8, pp. 
150. Con 48 tav. f. t. Cart. edit. Ott. esempl. 		
	 € 23,00

63	 (Ill. ‘800) GUIFFREY J. Sir Anthony Van Dyck 
his life and work. London, Henry, 1896. Folio. 
Pp. XIV, 319. Con 8 héliogravures a p. pag. 
f. t. di Dujardin, e 19 inc. in rame a p. pag. f. 
t. di Boulard, Milius, Hecht, Gaujean, Mas-
son, Noel-Masson, Courtry, Salmon, e 91 
ill. n. t. inoltre grande tav. pieg. f. t. (cm. 
100x45). Tela edit. tit. oro al piatto ant. Dor-
so mutilo. Ediz. di soli 265 esempl. Belliss. 
le incisioni tutte protette da veline tutti gli 
incisori sono nel repertorio del Milesi. In-
tonso.	 € 60,00

64	 (Doré) HARTLAUB G.F. Meister der Graphik 
herausgegeben von Dr. Hermann Voss Band 
XII Gustave Doré. Leipzig, Biermann, 1924. 
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In-4. Pp. 176. Con 141 ill. n.t. anche a p. 
pag. tela edit. Come nuovo.	 € 24,00

65	 (Donatello) HARTT F. Donatello prophet of 
modern vision, photographs by D. Finn. New 
York, Abrams, 1972. In-Folio Pp. 482. Centi-
naia di ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro 
Sovarcc. Come nuovo. Custodia. Splendida 
opera. 	 € 50,00

66	 HAVARD H. L’Art et le Confort dans la Vie mo-
derne. Le bon vieux temps. Paris, Flammarion, 
(1904). In-8. Pp. 312. Con 78 inc. n. t. di va-
rie grandezze. Tela mod. tit. oro. Conserv. le 
cop. orig. Ampie note. Come nuovo. 	 € 27,00

67	 (Erotica) HOFSTATTER H. H. Gustav Klimt 
Disegni Erotici a cura di L. Seilern. Milano, 
Mazzotta, 1980. In-Folio. Pp. 88. Con 35 tav. 
a p. pag. a col. Cart. rigido marmorizz. edit. 
Perfetto esempl. Esempl. 143 di soli 800 
stampati. 	 € 90,00

68	 (Disegni) LANDOLT H. 100 Meisterzeichun-
gen des 15. und 16. jahrunderts aus dem 
Basler Kupferstickabinett. Herausgegeben 
durch den Schweigerischen Bankverein an-
lasslich seines hunderjährigen Bestehens. 
Basel, 1972. In-Folio. Pp. 48 nn. Con 100 
tav. a p. pag. anche a col. alcune a doppia 
pag. Cart. edit. Custodia edit. Come nuovo. 
Bell’opera. 	 € 28,00

69	 (Stampe inglesi) LAVER J. Stampe popola-
ri inglesi. Milano, Electa, s. d. Folio. Pp. 208. 
Con 208 ill. n. t. di cui 49 a col. Cart. edit. ill. 
tit. oro sovracc. ill. Custodia edit. rigida ill. in 
oro. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 20,00

70	 (Architettura) LE CORBUSIER. La Carta 
d’Atene. L’urbanistica dei tre insediamenti 
umani. Milano, Etas Kompass, 1967. In-4. 
Pp. 163. Oltre 100 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Non comune.	 € 50,00

71	 (Cat. Hoepli) LIVRES  Anciens et modernes 
manuscrits etimprimés dessins reliures, carte 
nautique, globe terrestre de Coronelli. Milano, 
Hoepli, 1954. In-8. Pp. 166. Con 70 tav. f.t. 
anche a col. e 44 ill. n.t. Cart. rigido edit. ill. 
Come nuovo. Magnifico con lisino prezzi. 		
	 € 50,00

72	 LOFFREDO S. Italian pioneer, Ricordi e ri-
flessioni sul tempo della guerra con le illu-
strazioni dell’Autore (1950-86) e un saggio 
critico di G. Nicoletti. Appendice Omaggio alla 
Puglia: I° Giuseppe Cassieri ombre Salenti-
ne. II° François Lenormant la dura zolla da La 
Grande Grèce trad. di G. C. Firenze, Pananti, 
Ist. Fed. di Cred. Agrario, 1988. In-Folio max. 
Pp. 150. Con 31 ill. n. t. 71 tav. a p. pag. 
in nero e 16 a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Esempl. 232 di soli 300 stampati e 
numerati. 	 €60,00

73	 MACCARI M. Addenda disegni inediti. (1926-
84) con una presentaz. di F. Zeri e uno scritto 
introduttivo di G. Nicoletti Appendice Omaggio 

alla Puglia dagli scritti di G. Toma, G. De Nittis 
e V. Ciardo interpretati da 15 dis. di M. Macca-
ri. Firenze, Pananti, 1985. In-Folio max. (cm. 
50x35). Pp. 148. Con 99 tav. anche a col. 
a p. pag. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Esempl 155 di 300 numerati e firmati da 
Maccari. Corne nuovo. 	 € 60,00

74	 (Man. Hoepli musica) MAGRINI M. G. Ma-
nuale di Musica teorico-pratico. Milano, Hoe-
pli, 1923. In-16. Pp. 743. Tela edit. un pò 
abrasa. 	 € 30,00

75	 MAGUGLIANI L. Pittori e Pitture taccuino di 
viaggio. Milano, La Prora, 1964. In-4. Pp. 382. 
Con 200 tav. in nero e 30 a col. f. t. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 35,00

76	 (Marino) MARINO Marini l’opera e le pittu-
re introd. Di W. Hofmann. Milano, Saggiato-
re, 1960. In-4. Pp. XX, 76. Con 69 ill. anche 
a doppia pag. Tela edit. Sovrac. Custodia 
come nuovo. Cop. dis. da Anita Klinz. Prima 
ediz. 	 € 30,00

77	 MARZOLI FESLIKENIAN L. Pittori Italiani dal 
sesto al ventesimo secolo. Milano, Silvana, 
1953. In-Folio. Pp. 14 nn. Con 106 tav. a col. 
sciolte in porfolio. Cartella edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 25,00

78	 (Stampe America) MAYOR A. Stampe popo-
lari. americane. Milano, Electa, 1973. In-Fo-
lio. Pp. 194. Con 195 ill. n.t. di cui 44 a col. 
Cart. edit. il. in oro. Custodia edit. rigida ill. in 
oro. Come nuovo. 	 € 20,00 

79	 (Architettura Firenze) MICHELUCCI G. Il 
quartiere di santa Croce nel futuro di Fienze. 
Roma, officina, 1968. In-4. Pp. 104. Con 45 
ill. n.t. e 51 f.t. Mz. tela edit. Sovr. Come nuo-
vo. Con testi di A. Ardigò e F. Borsi	 € 30,00

80	 (Bellini) PALLUCCHINI R. Mostra di Giovan-
ni Bellini catalogo illustrato con la collaboraz. 
Di G. Mariacher per la raccolta del materiale 
bibliografico. Venezia, alfieri, 1949. In-8. Pp. 
242. Con 141 ill. n.t. Cart. edit. Come nuovo. 
Mostra a Palazzo Ducale giu. ott. Ottime le 
schede. 	 € 23,00

81	 PARRONCHI A. Pregiudizi e libertà dell’arte 
moderna. Firenze, Le Monnier, 1964. In-16. Pp 
520. Con 16 tav. f.t. Come nuovo.     € 24,00

82	 (Bibliografia stampe) PETRUCCI C. A. Ca-
talogo generale delle stampe, tratte dai rami 
incisi posseduti dalla calcografia nazionale. 
Roma, Lib. dello Stato, 1953. In-8. Pp. 343. 
Con 191 ill. f. t. in 82 tav. Con le misure di 
ogni stampa. Come nuovo. Opera importan-
te. 	 € 40,00

83	 (Milano) PORTALUPPI P. SEMENZA M. 
Milano com’è ora come sarà progetto per il 
piano regolatore della città di Milano. Ivi, Be-
stetti e Tumminelli, 1927. In-8. Pp. 309. Con 
180 ill. n.t. e 24 tav. f.t. anche pieg. Opera 
importante e non comune. (Circa 15 pp. con 
lievi mende alla carta patinata). 	 € 65,00
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84	 (Raffaello) REDIG DE CAMPOS D. Raffaello 

nelle Stanze. Milano, Martello, 1965. In-Folio. 
Pp. 222. Con 76 tav. a col. anche doppie e 
6 tav. in nero. Tela edit. tit. Sovrac. Custodia. 
Come nuovo. Bell’opera ampie note. 	€ 25,00

85	 RICCI C. Tesori della pittura italiana. Berga-
mo, IIAG, s.d. (C.ca 1920). In-Folio. Pp. 220 
nn. Con 100 belle riproduz. a col. di capo-
lavori dei grandi maestri italiani dal primo 
rinasc. all’epoca attuale. Ogni tav. è corre-
data da cenni storici, biografici, descritti-
vi. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. le tav. sono su cartoncino. 	 € 50,00

86	 (Pomposa) SALMI M. L’Abbazia di Pompo-
sa. Milano, Ass. Casse di Risparmio, 1966. In 
Folio. Pp. 284. Con 35 tav. a col. a p. pag. f. 
t. e 503 ill. n. t. in nero. Tela edit. Tit. a secco. 
Come nuovo. 	 € 60,00

87	 (Dürer) SALVINI. R. Dürer incisioni scelte e 
annotate. Firenze, Nuova Italia, 1964. In-Folio 
max. (Cm. 45x 32) Pp. 4 nn, 28, 24, nn. Con 
70 belle tav. a p. pag. f. t. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 50,00

88	 (Rococò) SCHONBERGER A. SOEHNER H. 
Il Rococò arte e civiltà del secolo XVIII con la 
collaboraz. di T. Mliller. Milano, Electa, 1960. 
In-4 gr. Pp. 138. Con 51 ill. in nero n.t. 265 
ill. f.t. in nero e 49 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Bell’opera 
splendide le ill.	 € 35,00 

89	 (Botero) SGARBI V. Botero dipinti Sculture 
Disegni. Milano, Mondadori, 1991. In-4. Pp. 
164. Con 21 ill. in nero e 127 belle tav. a col. 
Come nuovo. 	 € 20,00

90	 (Pittura) SILVIO LOFFREDO Mostra Antolo-
gica I Periodo 1936-53. Firenze, Ed. Santa-
croce, 1968. In-8. Pp. 10 nn. Con 87 tav. f. 
t. a p. pag. Come nuovo. A Cura di C. Betoc-
chi. 	 € 18,00

91	 (Manierismo) WURTENBERGER F. Il Ma-
nierismo. Milano, Silvana, 1964. In-4 gr. Pp. 
247. Con 199 ill. anche a col. n. t. Tela edit. 
sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

92	 ZAMBERLAN G. Il Mercante in camera pre-
faz. di G. De Chirico. Firenze, Vallecchi, 1959. 
In-8. Pp. 238. Con 16 tav. f. t. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. 	 € 20,00

BARBERA DIAMANTE

	 COLLEZIONE BARBERA DIAMANTE: Ogni 
vol. In-24. In brochure edit. ed in buoni esem-
plari. Altrimenti viene indicata la diversa lega-
tura ed eventuali difetti

93	 ALFIERI V. Del Principe e delle lettere con al-
tre prose. 1859. Pp. XXXVIII, 436. Cfr. Paren-
ti, Rarità, I, p. 48 n° 18. Barbera, Annali, 60: 

“Prima edizione curata dal Carducci che 
scrisse anche la prefaz.”. Bustico, 378. 	
	 € 30,00

94	 ALFIERI V. Della Tirannide libri due aggiun-
tovi la Catilininaria e la Giugurtina, tradotte. 
1860. Pp. VI, 428. Ott. esempl. Cfr. Parenti, 
Rarità, I, p. 48 n° 24. Barbera, Annali, 80. 
Bustico, 344. 	 € 25,00

95	 ALFIERI V. Tragedie. 1867. 3 voll. Pp. IV, 603; 
596; 572. Ott. esempl. Cfr. Parenti, Rarità, I, 
p. 55 n° 68. Barbera, annali, 170 Edizione 
originale. Bustico, 62.	 € 60,00

96	 ALFIERI V. Tragedie voll. III° 1867 Pp. 371. 
Come nuovo. Intonso, in barbe. 	 € 20,00

97	 ALIGHIERI D. Il Canzoniere e la Vita Nuova 
con il Fiore e le Egloghe latine. 1928. Pp. 529. 
Tela edit. tit. oro. Perfetto. Mambelli, 798.		
	 € 28,00

98	 ALIGHIERI D. Il Convivio. 1928. Pp. 382. Tela 
ed. tit. oro. Perfetto. Mambelli, 845. 	€ 26,00

99	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia 1942. 
Pp. 580. Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro. Per-
fetto. 	 € 45,00

100	ALIGHIERI D. De Monarchia e De Vulgari 
Eloquentia con le Epistolae e la Qaestio de 
Aqua et Terra. 1928. Pp. 350. Tela edit. tit. 
oro. Perfetto. Mambelli, 880.	 € 25,00

101	ANTONINO M. A. Ricordi volgarizzamento 
con note tratto in parte dalle scritture di L. 
Ornato compiuto e messo in luce da G. Pic-
chioni. s. d. (1924) Pp. 557. Tela edit. tit. oro 
al dorso. Perfetto. Ampie note. 	 € 20,00

102	ARIOSTO L. Orlando Furioso. 1858. 3 voll. 
Pp. VIII, 540; 551; 558. Ritr. dell’Aut. inc 
antip. Cfr. Agnelli-Ravegnani, I, 238. Guidi, 
142. Barbera, Annali, 42: “Prima edizione” 	
	 € 85,00

	 Altro esempl. 1934-35 3 vol. Tela edit. tit. oro. 
OttimI. 	 € 60,00

103	AA.VV. Canti popolani toscani scelti e an-
notati da G. Giannini. 1902 Pp. XXVIII, 493. 
Ediz. originale. Altro esempl. IIa ediz. con ap-
pendice. 1921. Pp. XXVIII, 554. Tela edit. ti t. 
oro. Come nuovo.	 € 25,00

104	AA.VV. Leggende del Secolo XIV: Vol. I° I Pa-
dri del Deserto. Vol. II° I Martiri. 1863. 2 voll. 
Pp. XXXVI, 544; VIII, 688. Tela coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi. Ott. esempi. Cfr. Parenti, Ra-
rità I, p. 52, n° 45/6. Barbera, Annali, 126.		
	 € 50,00

105	AA.VV. Lirici del secolo XVIII a cura di G. 
Carducci, Savioli, Paradisi, Cerretti, Cassali, 
Mazza, Fantoni, Lambertini, Paradisi, 1871. 
Pp. CXL, 560. Varese mod. Conserv. Le cop. 
orig. Cfr. Barbera, Annali, 238. Ediz. Orig.		
	 € 28,00

106	AA. VV. Novelle poetiche di vari autori: Pin-
demonte, Grossi, Sestini, Tommaseo, Prati. 
1885. Pp. XVI, 500. Tela edit. tit. e fregi oro e 
a secco al dorso e piatti. Ottimo. 	 € 30,00
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107	AA. VV. Orazioni Politiche del secolo XVI 

scelte da P. Dazzi 1866, fta Pp. XXXVI, 500. 
Dorso rinforz. Cfr. Parenti, Rarità, p. 54 n° 
66. Barbera, Annali, 164.	 € 20,00

108	AA. VV. Poeti Greci minori tradotti da varii: 
Teocrito, Mosco, Bione, Callimaco, Anacreon-
te, Tiberio, etc. (a cura di G. Zanella). 1869. 
Pp. XII, 472. Tela rigida coeva tit. oro. In bar-
be ottimo. Cfr. Barbera, Annali, 205 

	 Altro esempi. mz. pelle tit. oro al dorso 4 ner-
vi.	 € 25,00

109	AA. VV. Vite di uomini d’arme e d’affari del 
secolo XVI narrate da contemporanei. P. Cap-
poni, G. De’ Medici N. Capponi, F. Ferrucci, P. 
Strozzi, 1866. Pp. XXXVI, 603. Intonso. Cfr. 
Barbera, Annali, 161 “Ediz. originale” 		
	 € 25,00

110	 BARTOLOMEO DA SAN CONCORDIO F. 
Gli Ammaestramenti degli antichi raccolti e 
volgarizzati. 1861 e Pp. XVI, 474. Picc. man-
canza all ‘ang. est. di cop. Cfr. Barbera, An-
nali, 97 Ediz. originale.

	 Altro esempl. in mz. pelle coeva tit. a secco 
piatti marmorizz. 	 € 25,00

111	 BOCCACCIO G. La Fiammetta con la lettera 
a M. Pino de’ Rossi. 1859. Pp. VI, 425. Ritr. 
inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. a secco. 
Piatti marmorizz. Cfr. Barbera, Annali, 73. 
Ediz. originale. 	 € 25,00

112	 Il Boezio e L’Arrighetto volgarizzamenti del 
buon secolo, riveduti su codici fiorentini per 
cura di C. Milanesi 1864, Pp. CXIV, 350. Ritr. 
in antip. Mz. pelle coeva tit. a secco al dorso 
piatti malmorizz. Ottimo. Cfr. Barbera, Anna-
li, 150 Ediz. originale. 	 € 28,00

113	 BUONARRORI M. Rime e Lettere, prede-
duta dalla vita dell’Autore scritta da Ascanio 
Condivi. 1858. Pp. VII, 457. Ritr inc. in antip. 
Ottimo. Cfr. Barbera, Annali, 42. Ediz. origi-
nale. 	 € 30,00

114	 CARDDUCI G. Il libro delle prefazioni. 1912. 
Pp. 544. Ritr. in antip. Dorso rinforz.

	 Altro esempl. in tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 	
	 € 20,00

	 Altro esempl. in varese mod. 	 € 18,00
115	 CARO A. Apologia contro Castelvetro, e la 

Commedia Gli Straccioni. 1858. Pp. XXII, 
554. Ritr. inc. in antip. Ott. esempl. Cfr. Pa-
renti, Rarità, I, p. 48 n 17. Barbera, Annali, 
53 	 € 25,00

116	 CATULLO, TIBULLO, PROPERZIO Tradotti 
da vari. 1921. Pp. X, 535. Tav. in antip. Tela 
edit. tit. oro. Perfetto.	 € 22,00

117	 CHIABRERA G. Poesie Liriche Sermoni e 
Poemetti scelti da F. L. Polidori. 1865. Pp. 
XXX, 5l2. Ritr. inc. in rame in antip. In. bar-
be. Ott. esempl. Parenti, rarità p. 54, n° 62. 
Barbera annali, 159.	 € 25,00

118	 CINO DA PISTOIA M. Rime di Cino Da P. e 
d’altri del secolo XIV ordinate da G. Carducci. 

1928. 2 voll. Pp. XCIV, 624, Tela edit. tit. oro. 
Perfetti. Ritr. in antip.	 € 35,00

119	 COCO V. Saggio storico sulla Rivoluzione di 
Napoli (1799 premessavi la vita dell’Autore 
scritta da M. D ‘Ayala. 1865.  Pp. LVIII, 534. 
Ritr. dell’Aut. inc. in antip. Tela coeva tit. 
oro. Ottimo esempl. Ampie note. Cfr. Barbe-
ra, Annali, 160	 € 35,00

120	DA VINCI L. Frammenti letterari e filosofici 
trascelti dal Dr. E. Solmi: Favole, Allegorie, 
Pensieri, Paesi, Figure, Profezie, Facezie. 
1925. Pp. XLIV, 437. Ritr. in antip. Tela edit. 
tit. oro. Ottimo. 	 € 22,00

121	DAFNI e Cloe di Longo Sofista, Abrocome ed 
Anzia di Senofonte Efesio nelle versioni di A. 
Caro e A. M. Salvini. Nuova ediz. cura di F. 
Martini. 1885. Pp. LX, 408. Intonso. Cfr. Pa-
renti, Rarità, I, p. 58 n° 98. 	 € 26,00

122	DE MEDICI L. Poesie (a cura di G. Carducci) 
1859. Pp. LXXII, 464. Ritr. in ant. Perfetto. 
Cfr. Babera. Annali, 63 ediz. originale.		
	 € 30,00

	 Altro Esempl. 1932. Tela edit. tit. oro. Perfet-
to.	 € 25,00

123	EURIPIDE. Tragedie trad. da F. Bellotti. 1875. 
2 voll. di 3 manca il IIl°. Pp X, 657; 696. Ottimi. 
Cfr. Barbera, Annali, 276. 	 € 40,00

124	FOSCOLO U. Lettere amorose ad Antonietta 
Fagnani, pubbliicate per cura di G. Mestica 
con un discorso. 1928. Pp. XCII, 356. Con 2 
ritr. f. t. Tela edit. tit. oro. Perfetto. 	 € 20,00

125	FOSCOLO U. Poesie liriche e satiriche 1921. 
Pp. XXV, 349. Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro. 
Perfetto. 	 € 18,00

126	FOSCOLO U. Tragedie e traduzioni. Firenze,. 
Barbera, 1921. Pp. 357. Tela edit. tit. oro. Per-
fetto. 	 € 18,00

127	FOSCOLO U. Le Ultime lettere di Jacopo Or-
tis a cura di G. Bertacchi, 1926. Pp. XXXVII, 
333. Ritr in antip. Tela edit. tit. oro. Perfetto. 		
	 € 20,00

128	FRANCESCO S. I Fioretti con prefaz. di T. 
Gallarati Scotti. 1925. Pp. XXXV, 483. Tela 
edit. tit. oro. Perfetto. 	 € 24,00

129	GALILEI G. Pensieri, motti e sentenze tratti 
dalla edizione nazionale delle opere per cura 
di A. Favaro. 1935. Pp. XVII, 415 Ritr in an-
tip. Tela edit. tit. oro. Perfetto. Cfr. Boffito, 
3514. 	 € 32,00

	 Altro esempl. 1949 in brochure. 	 € 28,00
130	GALILEI G. Il Saggiatore 1864. Pp. XVl, 553. 

Con 1 tav. in antip. Mz. pelle coeva tit. a sec-
co al dorso. Piatti. marmoriz. Ottimi. Cfr. Bar-
bera, Annali, 143. Carli-Favaro, 1049. Cinti, 
19. Riccardi, I, 562, 32.	 € 50,00

131	GAMBARA V. Rime e Lettere nuovamente 
pubblicate per cura di P. Mestica Chiappetti. 
Firenze, Barbera, 1879. Pp. XLIV, 407. Ritr. 
inc. in antip. e albero genealogico pieg. f. 
t. Cfr. Barbera, Annali, 313. 	 € 30,00
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132	GIORDANI P. Orazioni ed Elogi a cura di A. 

Borgognoni 1890. Pp. XX, 632. Ritr. inc. in 
antip. a p. pag. Ott. esempl. in barbe. Cfr. 
Forlini, Bibl. P. Giordani, 314. 	 € 30,00

133	GIUSTI G. Le Poesie IIIa ediz. curata da G. 
Carducci, 1882. Pp. XCIV, 612. Ritr. in antip. 
Tela edit. tit. e fregi oro a secco al dorso e 
piatti. Perfetto. 	 € 35,00

134	GIUSTI G. Prose con prefaz. di F. Martini 
1924. Pp. XXIV, 576. Ritr. in antip. Tela edit. 
tit. oro. Perfetto.	 € 23,00

135	GOZZI G. Poesie ordinate da C. Gargiolli 
1863. Pp. XXI, 587. Ritr. inc. in rame in an-
tip. In barbe. Ott. esempl. Barbera, Annali, 
132.	 € 30,00

	 Altro esempl. mz. pelle coeva tit. a secco piat-
ti marmorizz. 	 € 30,00

136	GUARINI B. Il Pastor fido tragicommedia pa-
storale con il discorso critico dell’Aut. sopra 
esso per cura di G. Casella. Firenze, Barbera, 
1866, Pp. CXlV, 524. Ritr. in ant. Mz. pelle 
coeva tit. a secco piatti marmorizz. Ottimo. 
Cfr. Barbera, Annali, 163. Ediz. originale. 		
	 € 30,00

137	GUICCIARDINI F. Ritratti allocuzioni e pen-
sieri scelti dalla storia d’Italia. 1872. Pp. 491. 
Ritr. in antip. Cart. rigido ceevo. Conserv. le 
cop. orig. Cfr. Barbera, Annali, 46.	 € 25,00

138	KEMPIS T. Della imitazione di Cristo libri 
quattro volgaizz. Da C. Guasti. 1889. In-24. 
Pp. XIV, 506. Ritr. inc. in antip. Tela coeva, 
tit. oro. Ott. esempl. 	 € 30,00

	 Altro esempl. 1925. Pp. XVIII, 469. Tela edit. 
tit. oro perfetto. 	 € 22,00

139	LEOPARDI G. Tutte le poesie ordinate e cu-
rate nel testo da G. Mazzoni. Firenze, Barbe-
ra 1941. 3 voll. Pp. XVI, 320, 390; 410. Ritr. 
in antip. Tela edit. tit. oro. Perfetti.	 € 60,00

140	 LUCANO A. La Farsaglia volgarizz. dal conte 
Francesco Cassi e nuovamente pubblicata a 
cura di C. Gargioli. 1881. Pp. XXII, 643. Ritr. 
del Cassi in antip. In barbe. Intonso. 	€ 34,00

141	LUCREZIO T. L. C. Della natura delle cose li-
bri VI volgarizz. da A. Marchetti aggiunte alcu-
ne rime e lettere del volgarizzatore a cura di 
G. Carducci. 1864. Pp. LXVII, 436. Ritr. inc. 
in antip. Picc. abrasione al dorso e piatto ant. 
sup. est. Barbera, Annali, 151.	 € 30,00

142	MACCHIAVELLI N. Le Commedie con pre-
faz. di F. Perfetti. 1863. Pp. XXIV, 456. Ott. 
esempl. Cfr. Barbera, Annali, 123. 	 € 35,00

143	MACHIAVELLI N. Discorsi sopra la Prima 
Deca di Tito Livio 1864. Pp. 798. Tav. in an-
tip. Mz. pelle coeva tit. a secco al dorso piatti 
marmorizz. Ottimo. Cfr. Barbera, Annali, 149 
Ediz. originale.	 € 40,00

144	MANZONI A. Discorsi sopra alcuni punti del-
la Storia Longobardica in Italia per cura di G. 
Lasca. 1923. Pp. XII, 375. Tela edit. tit. oro. 
Perfetto. 	 € 18,00

145	MANZONI A. Liriche tragedie e versi vari per 
cura di G Lesca. 1923. Pp. 563. Ritr. in antip. 
Tela edit. tit. oro. Perfetto. 	 € 22,00

146	MANZONI A. Osservazioni sulla Morale Cat-
tolica per cura di G. Lesca 1923. Pp. 528. Tela 
edit. tit. oro. Perfetto. 	 € 22,00

147	MANZONI A. I Promessi Sposi storia milane-
se del secolo XVII scoperta e rifatta per cura 
di G. Lesca. Firenze, Barbera, 1937-38. 2 
voll. Pp. XVI, 618; VIII, 678. Tela edit. tit. oro. 
ai dorsi ott. esempl. 	 € 40,00

148	MANZONI A. I Promessi Sposi storia milane-
se del secolo XVII scoperta e rifatta, nuova 
ed. fiorentina con due studi critici di F. De 
Sanctis 1888. Vol. II° (manca il I°) Pp. 718. 	
	 € 20,00

149	MANZONI A. La Rivoluzione Francese del 
1780 e la rivoluzione italiana del 1859 per 
cura di G. Lesca 1923. Pp. 544. Tela edit. tit. 
oro. Perfetto. 	 € 22,00

150	MANZONI A. Scritti filosofici e critici d’arte per 
cura di G. Lesca 1923. Pp. XIV, 525. Tela edit. 
tit. oro. Perfetto. 	 € 20,00

151	MANZONI A. Scritti sulla Lingua Italiana per 
cura di G. Lesca. 1923. Pp. 438. Intonso. In 
barbe. Come nuovo. 	 € 25,00

	 Altro esempl. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 		
	 € 25,00

152	MANZONI A. Storia della Colonna Infame e 
alcune lettere con le, osservazioni sulla tortu-
ra di Pietro Verri per cura di G. Lesca. 1923. 
Pp. 480. Tela edit. tit. oro. Perfetto. 	 € 22,00

153	MARCHETTI G. Poesie nuovamente pubbli-
cate a cura di A. Borgognoni, 1878. Pp. LXII, 
340. Ritr. inc. in antip. Intonso ott. esempl. 
Cfr. Parenti, Rarità, I, p. 57, n °87. Barbera, 
Annali, 308. Ediz. originale. 	 € 30,00

154	MONTI V. Canti e Poemi a cura di G. Carduc-
ci. 1862. 2 voll. Pp. VIII, 506; 558. Piena perg. 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ottimi. Barbera, 
Annali, 124.	 € 50,00

	 Altro esempl. in brochure edit. 1882. Ottimo.		
	 € 44,00

155	MONTI V. Le Poesie Liriche Ila ediz. con ag-
giunte di cose inedite o rare a cura di G. Car-
ducci. 1862. Pp. XIV, 559. Ritr. inc. in antip. 
Tela coeva tit. oro al dorso. Sguardie marmo-
rizz. Ott esempl. in barbe. Cfr. Bustico, 33 
note. Annali Barbera, 52. IIa ediz. arricchita 
di alcuni inediti. 	 € 30,00

156	MONTI V. Tragedie drammi e cantate con ap-
pendice, di versi inediti o rari a cura di G. Car-
ducci 1865. Pp. XXVII, 699. Bella leg. in piena 
perg. coeva tit. e fregi oro al dorso, sguardie 
marmorizz. Perfetto. Cfr. Barbera, Annali, 
154. 	 € 40,00

157	NARDI J. Vita Di Antonio Giacomini e altri 
scritti. 1867. Pp. XXXII, 528.. Cfr. Parenti, 
Rarità. I, p. 55 n° 74. Barera, Annali, 178. 
Picc. mancanza al dorso. 	 € 20,00
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158	NICCOLINI G.B. Poesie inedite raccolte e 

pubblicate da C. Gargiolli con pref. note e ap-
pendice. Canzoniere Civile (1796-1861).1884, 
Pp. C, 626. Tela ed. tit. e fregi oro e a secco al 
dorso e piatto ant. Ottimo.	 € 40,00

159	OMERO. L’Odissea trad. da I. Pindemonte. 
1868, Pp. 602. Mz. pelle coeva tit. oro al dor-
so a 4 nervi. Ottimo. Cfr. Barbera, Annali, 
199 ediz. originale. 	 € 28,00

160	PARINI G. Poesie, 1958. Pp. XXXVII, 476. 
Ritr. inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. Barbera, 
annali, 47. Edizione originale. 	 € 30,00

	 Altro esempl. 1921 Tela edit. tit. oro. perfetto. 	
	 € 22,00

161	PELLICO S. Le Mie Prigioni 1859. Pp. 450. 
Ritr. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Parenti, Bibl. Pellico, 516. 	 € 25,00

	 Altro Esempl. 1871. Pp. 480. Ritr. in antip. 
In brochure edit. Cfr. Parenti, Bibl. Pellico, 
636. 	 € 25,00

	 Altro esempl. 1920. Tela edit. tit. oro dorso. 
Come nuovo. 	 € 20,00

162	PETRARCA F. Le Rime 1858. Pp. 511. Ritr. 
inc. in antip. Tela rigida coeva tit. oro al dor-
so. Cfr. Barbera, Annali, 20. Fiske, 139. 
Hortis, 318.	 € 32,00

	 Altro esempl. 1930. Tela edit. tit. oro. Perfet-
to.	 € 22,00

163	PINDARO. Le Odi tradotte da G. Borghi ag-
giunti due Idilli di Teocrito trad. dal medesimo. 
1865. Pp. XXII, 448. Ritr. in antip. inc. in 
rame del Borghi. Ottimo esempl. Cfr. Barbe-
ra Annali, 155 ediz. originale.	 € 25,00

164	REDI F. Poesie con le annotazioni al Bacco 
in Toscana. 1868 Pp. XLII, 555. Ritr. in antip. 
Cfr. Barbera, Annali, 72. 	 € 30,00

165	ROSA S. Satire odi e lettere illustrate da G. 
Carducci. 1860. Pp. XCVIII, 456. Ritr. inc. in 
antip. Perg. coeva tit. e ricchi fregi oro al 
dorso, sguardie marmorizz. Perfetto. Cfr. 
Barbera, Annali, 87 ediz. origianle. 	€ 45,00

166	ROSSETTI G. Poesie ordinate da G. Carduc-
ci. 1861. Pp. LXVI, 544. Ritr. inc. in antip. 
Mz. pelle coeva tit. a secco al dorso piatti 
marmorizz. Cfr. Barbera, Annali, 93 Ediz. 
originale. 	 € 50,00

167	SACCHETTI F. Novelle. 1860. 2 voll. Pp. XIV, 
556; 600. Con 2 tav. inc. in antip. Mz. pel-
le coeva tit. oro ai dorsi a 4 nervi. Barbera, 
Annali, 85 edizione originale curata da P. 
Fanfani. 	 € 56,00

168	SALLUSTIO C.C. Il Catilinario e il Giugurtino, 
volgarizz. da Fra Bartolomeo da San Concor-
dio 1863. Pp. XXIV, 424. Ritr. inc. in antip. 
Picc. mancanza al dorso. Cfr. Barbera, An-
nali, 134 ediz. originale. 	 € 20,00

169	SOFOCLE. Tragedie trad. da F. Bellotti. 1872. 
Pp. XII, 727. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 

4 nervi. Cfr. Barbera, Annali, 247. Ediz. ori-
ginale. 	 € 32,00

170	STAMPA G. Rime novamente pubblicate 
per cura di P. Mestica Chiappetti. 1877. Pp. 
XXXIX, 456. 2 ritr. a p. pag. f. t. Picc. man-
canza al dorso sup. Cfr. Barbera, Annali, 
293. 	 € 28,00

171	TACITO C. C. Gli Annali volgarizzati da Ber-
nardo Davanzati, 1863. 2 voll. n-4. Pp. XXVIII, 
482; 430. Con alberi genealogici di Augu-
sto e Livia. Cfr. Parenti, Rarità, I, p. 52 n° 
49/50. Barbera. Annali, 133.	 € 30,00

172	TACITO C. C. Le storie la Germania, la vita 
d’Agricola e il dialogo della perduta eloquen-
za, volgarizz. da B. Davanzati. 1862. Pp. XVII, 
609. Ritr. in antip. Mz. pelle coeva tit. a sec-
co. Piatti marmorizz. Cfr. Barbera, Annali, 
114 ediz. originale.	 € 30,00

173	TASSO T. La Gerusalemme Liberata 1862. 
Pp. 659. Ritr. in. in rame in antip. Tela edit. 
tit. e fregi oro e a secco al dorso e piatti. Tagli 
oro. Ott. esempl. Barbera Annali, 28.

	 Altro esempl. 1864. In brochure edit. Perfet-
to. 	 € 28,00

	 Altro esempl. 1921. Tela edit. tit. oro. Perfet-
to. 	 € 20,00

174	TASSONI A. La Secchia Rapita e altre poe-
sie. 1861. Pp. LII, 455. Ritr. in antip. Tela rigi-
da coeva tit. oro. Cfr. Barbera, Annali, 44.		
	 € 25,00

175	VIRGILIO. L’Eneide volgarizzata da A. Caro 
1873. Pp. 626. Picc. abrasione al dorso. Cfr. 
Barbera, Annali, 81. 	 € 24,00

176	YORICK (L. Sterne) Il Viaggio sentimentale di 
Yorick, trad. di Didimo Chierico (Ugo Foscolo). 
Prima ediz. ital. col testo a fronte e introduz. 
di P. Barbera. 1922. Pp. XXXIV, 568. Ritr. in 
antip. Tela edit. tit. oro. Perfetto. 	 € 25,00

	 Altro esempl. in varese mod. 	 € 18,00
177	ZIPOLI P. Il Malmantile racquistato di Perlone 

Z. (Lorenzo Lippi) 1861 Pp. XXXVI, 440. Ritr. 
inc. in ant. Cfr. Parenti, Rarità, p. 50 n° 37. 
Barbera, Annali, 101. Ed. originale. 	€ 35,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE EMODERNE

178	 (Classici Commentati Ill. ‘700) AELIANUS 
C. Varia Historia, cum notis integris Gesneri, 
Scheggeri, Fabri, Huhnii, Perizoni & inter-
pretaztione Latina Vultej innumeris in locis 
emendata curante Gronovio, Qui & suas 
adnotationes adjecit. Lugduni, Luchtmans, 
1731. 2 voll. In-4. Pp. 96 nn, 1056, 160 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame al 1° vol. 
f. t. Front. in caratt. rossi e neri. Con 15 
inc. in rame n. t. Piena perg. coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. Tagli mar-
morizz. Esempl. assai freschi molto ampie 
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le note assai erudite. Qc. carta liev. brunita. 
Edizione assai pregiata. Cfr. Brunet, 1; 
62: “Bonne édition”. Graesse, I, 24: “Edi-
tion rare et estimée”. Remondini, V, 255: 
“E’ la miglior edizione”. Dibdin, I, 231. 
Hoffmann, I, 13. Schweiger, I, 3. Arvood-
Pinelli, 78. Arwood-Boni-Gamba, I, 125. 
Rewicky, 63. Ex libris nobiliare. Moss. I, 4. 
Testo greco e latino. Ex libris. 	 € 380,00

179	 ALBINI G. Dell’umanista Francesco Mo-
desto. Bologna, Garagnani, 1899. In-8. Pp. 
102. Ampie note. Come nuovo. Invio autogr. 
dell’Aut.	 € 23,00

180	 (Ed. ‘700) ALFIERI V. Il Misogallo prose, 
e rime. Londra, 1799. In-16. Pp. 8 nn, 168. 
Con 1 tav. inc. in rame a p. pag. f.t. in an-
tip. Esempl. in barbe. Cart. Edit. Edizione 
presumibilmente stampata in Italia dopo il 
1803. Cfr. Parenti, Luoghi di stampa falsi, 
126.	 €120,00

181	 (Ed. ‘700) ALFIERI V. Tragedie, con una 
notizia intorno agli autografi delle tragedie 
conservati nella Mediceo-Laurenziana, ed 
alle prime e principali edizioni di esse. Firen-
ze, Le Monnier, 1866. 2 voll. In-16. Pp. LXIV, 
620; 585. Intonso ed in barbe. Bel ritratto 
inc. in antip. Ott. esempl. 	 € 50,00

182	 ALIGHIERI D. Opere testo critico della Socie-
tà Dantesca Italiana a cura di Barbi, Parodi, 
Pellegrini, Pistelli, Rajna, Rostagno, Vandelli, 
con indice analitico dei nomi e delle cose di 
M. Casella. Firenze, Bemporad, 1921. In-16. 
Pp. 1012. Con 3 tav. f. t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Carta india.	 € 30,00

183	 (Shaw) AMALRIC J. C. Bernard Shaw du 
réformateur victorien au prophète Edouar-
dien. Paris, Didier, 1977. In-8. Pp. 588. Am-
pie note. Come nuovo. Con 1 tav. 	 € 24,00

184	 (De Ferrariis) ANDRIOLI NEMOLA P. Cata-
logo delle opere di A. De’ Ferrariis (Galateo) 
Lecce, Milella, 1982. In-8. Pp. 313. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 20,00

185	 ANGIOLIERI C. Le Rime a cura di A. Lanza. 
Roma, Izzi, 1990. In-8. Pp. 424. Ampie note 
come nuovo.	 € 20,00

186	 (Ed. ‘700) AQUIN DECHATEU-LY0N P. L. 
D’. La Pleiade françoise ou l’Esprit des sept 
plus grands Poetes. Berlin, Lib. Associé, 
1754. 2 voll. In-12. Pp. 398; 397. Bella an-
tip. interam. inc. in rame da Sornique, inc. 
in rame ai front. in caratt. rossi e neri. Ott. 
esempl. assai freschi ed in barbe. Leg. ‘800 
in mz. pelle con punte tit. e fregi oro ai dorsi 
a 4 nervi. Piatti marmorizz. Lievi spellature. 
Cfr. Barbier, III 916 e. Prima edizione. Cor-
neille, Racine, La Fontaine, Despreaux 
Rousseau Crebillon Voltaire. 	 € 200,00

187	 (Ed ‘800) ARNOULD A. FOURNIER N. 
Alexis Pétrowitch (histoire russe de 1715 a 
1718). Bruxelles, Dumont, 1835. 2 voll. In-

16. Pp. 252; 285. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ottimi esempl. 	
	 € 50,00

188	 (Riviste) AA. VV. La cultura italiana del ‘900 
attraverso le riviste Vol. V: “L’Unità” “La Voce 
politica” (1915) a cura di F. Golzio e A. Guer-
ra. Torino, Einaudi, 1973. In-8. Pp. 925. Am-
pie note. Tela edit. Come nuovo.	 € 30,00

189	 (Belli) AA.VV. Giuseppe Gioacchino Belli. 
Roma, Palombi, 1948 In-4. Pp. 329. Mol-
tiss. ill. n.t. molti facsimili e 1 inc. in rame 
a p. pag. originale di D. Amici “Obelisco 
Minerveo” e 30 tav f. t. su cartoncino di 
cui 25 a col. Cart. edit. Come nuovo. Am-
pie note. Scritti di Gnoli, Ceccarius, Bruers, 
D’Amico, Munoz, Negro, Vigolo, Toschi, Ric-
ciotti, Trompeo, etc. Ex libris. 	 € 100,00

190	 (Vitelli) AA. VV. In memoria di Girolamo 
Vitelli. Firenze, Le Monnier, 1936. In- 8. Pp. 
131. Con 4 ill. f. t. Ampie note. Scritti di Pa-
squali, Norsa, Lodi. Con bibliografia degli 
scritti.	 € 25,00

191	 (Linguistica) AA.VV. Italiano d’oggi lingua 
non letteraria e lingue speciali. Trieste, Lint., 
1974. In-8. Pp. 426. Come nuovo. Con note. 	
	 € 18,00

192	 (Lamartine) AA VV. Lamartine à. Tresser-
ve, La Colline de l’Inspiration par. M.me 
Michaud. Lepeyre. Discours de. MM. Bor-
deaux, Goyau, Fournet, etc. Chambery, Dar-
del, 1927 In-16. Pp. 130 con 2 tav. f. t. In 
barbe. Come. nuovo. Intonso. 	 € 20,00

193	 (Novelle Ed. ‘800) AA.V. Le Novelle antiche 
dei Codici Panciatichiano-Palatino 138 e 
Laurenziano-Gaddiano 183 con una introd. 
sulla storia esterna del testo del Novellino 
per G. Biagi. Firenze, Sansoni, 1880. In-8. 
Pp. CCX, 258. Con note. Ott. esempl. Edi-
zione di soli 500 esemplari.	 € 80,00

194	 (Novelle Siena ‘800) AA.VV. Novelle di Au-
tori Senesi. Milano, Silvestri, 1815. 2 voll. In-
16. Pp. XXXII, 598; XXIV, 386. Con 2 ritr. in 
antip. inc. in rame (P. Fortini e S. Bargagli). 
Mz; tela coeva con punte tit. oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Fiorit. Opere di Sermini, Fortini, 
Ilicini, Nelli, Bargagli, Sozzini, Bandiera. Cfr. 
Passano, II, 501. Papanti, Il, 23.	 € 60,00

195	 (Adorno) AA.VV. Odoi Dizesios. Le Vie della 
Ricerca; studi in onore di Francesco Adorno a 
cura di M. S. Funghi. Firenze, Olschki, 1996. 
In-8. Pp. 746. Con 1 tav. f. t. Ampie note. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 100,00.		
	 € 50,00

196	 AA.VV. La Poesia dell’età cortese a cura di 
A. Roncaglia. Roma, Accademia, 1961. In-8, 
Pp. 763. Molte tav. f.t. Tela edit. Custodia 
edit. in tela. Ott. esempl.	 € 30,00

197	 (400) AA.VV. Il Quattrocento a cura di V. Ros-
si, con supplemento bibliografico (1932-53) a 
cura di A Vallone. Milano, Vallardi, 1953. In-8. 
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Pp. 588. Tela tit. oro su tass. In pelle. Con-
serv. Le cop. orig. Come nuovo.	 € 23,00

198	 AA.VV. Romanzi Picareschi: Anonimo, 
Alemàn, Cervantes, Quevedo, trad. e note 
introd. di F. Capecchi. Firenze, Sansoni, 
1956. In-8. Pp. 687. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Ott. esempl.	 € 24,00

199	 (Linguistica) AA.VV. Soc. Linguistica Ital. 
Dieci anni di linguistica italiana (1965-75) A 
cura di D. Gambarara e P. Ramat. Roma, 
Bulzoni, 1977. In-8. Pp. 471. Come nuovo. 
Ampie note 	 € 18,00

200	 (Linguistica) AA. VV. Soc. Linguist. Italiana: 
L’insegnamento dell’italiano in Italia e al-
l’estero, atti del IV convegno internaz. di stu-
di. Roma, 1-2 giu. 1970 a cura di M. Medici e 
R. Simone. Roma, Bulzoni, 1971. 2 voll. ln-8. 
Pp. 795. Come nuovi. 	 € 30,00

201	 (Teatro) AA. VV. Storia del teatro moderno e 
contemporaneo. Diretta da R. Aloge e G. Da-
vico Bonino. Vol. I° La nascita del teatro mo-
derno Cinquecento-Seicento. Torino, Einaudi, 
2000. In-8. Pp. 1372. Con 13 ill. in nero f. t. e 
34 a col. Tela edit. Sovr. Custodia edit. in tela 
ill. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

202	 (Pasquali) AA. VV. Studi italiani di Filologia 
Classica nuova serie dir. d L. Castiglioni e A. 
Ronconi Vol. 27 e 28 dedicato alla memoria di 
Giorgio Pasquali. Firenze, Le Monnier, 1956. 
In-8. Pp. 630. Con tav. f. t. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 40,00

203	 (Ronconi) AA.VV. Studia Florentina Alexan-
dro Ronconi sexagenario Oblata. Roma, Ate-
neo, 1970. In-8. Pp. 537. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 30,00

20	 (Casanova) BACCOLO L. Casanova e i 
suoi amici. Milano, Sugar, 1972. In-8. Pp. 
158. Come nuovo. Ampie note. 	 € 18,00

205	 (Testi di Lingua ‘800) BALDELLI G. B. Vita 
di Giovanni Boccaci. Firenze, Carli, Ciardetti, 
1806. In-8. Pp. LII, 392. Es. in barbe con note 
ad ampi margini. Liev. brunito. Ritr. del Boc-
caccio inc. in rame a p. pag. in antip. Va-
rese mod. Mancano le tav. f. t. Cfr. Brunet, 
30711. Gamba, 194. Branca, 35/6	 € 48,00

206	 (Testi di Lingua ed. ‘700) BEMBO P. Rime 
corrette, illustrate, ed accresciute con le an-
notazioni di A. F. Seghezzi e la vita dell’Autore 
Novellamente rifatta sopra quella di Mons. 
Lod. Beccatelli. Bergamo, Lancellotti, 1753. 
In-8. Pp. XLVIII, 304. Fregio al front. Esem-
pl. marginoso. Qc. fiorit. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso restaurato. Filetti oro ai 
piatto. Sguardie e tagli marmorizz. Pregiata 
edizione. Cfr. Brunet, t, I, 765. Graesse, I, 
333. Gamba, 144: “Assai pregevole”.		
	 € 140,00

207	 BETOCCHI C. L’estate Di San Martino. Ve-
rona, Mondadori, 1962. In-16. Pp. 184. Tela 
edit. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 20,00

208	 (Testi di Lingua ‘700) BIANCHINI G. Tre le-
zioni dette da esso pubblicamente nell’Acca-
demia Fiorentina sotto il consolato del conte 
Gio. Batt. Fantoni. Firenze, Manni, 1710. 
In-4. Pp. XII, LXXVI. Grande vignetta inc. 
in rame al front con panorama di Firen-
ze sullo sfondo. Ricchi fregi tipogr. n. t. 
In carta grave assai fresco. Perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Perfetto. Cfr. Gamba, 2158: 
“Versano intorno a 3 luoghi di Dante, del 
Petrarca e del Varchi. “Razzolini-Bacchi, 
393. Biancardi-Francese, 64. Fiske, (Dan-
te), I, 133. Fiske, (Petrarca), 225. Prima 
edizione.	 € 320,00

209	 (Pascoli) BIONDOLILLO F. La poesia di 
Giovanni Pascoli. Messina D’Anna, 1956. In-
8. Pp. 210. Intonso. Come nuovo.	 € 20,00

210	 (Cinquecentina Veneta) BOCCACCIO G. 
L’Amorosa Fiammetta di nuovo corretta & 
ristampata con le postille in margine, e con 
la tavola in fine delle cose notabili. Vinegia, 
Iac. Vidali, 1575. In-12. Pp. 222, 6 nn. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Esempl. in caratt. 
corsivi minuti. Con glosse a 10 pp. antiche. 
Mz. pelle ‘800 tit. oro. Piatti marmorizz. Cfr. 
Branca, p. 81, LXII. British, 108. Graesse, 
I, 454. Manca all’Adams. Tagli rossi. 		
	 € 330,00

211	 BOCCACCIO G. Il Decameron a cura di G. 
Petronio. Torino, Einaudi, 1950. 2 voll. In-8. 
Pp. 555; 438. Ampie note. 	 € 58,00

212	 BOCCACCIO G. Il Decamerone IIª ediz. in-
tegra con prefaz. e glossario di A. Ottolini. 
Milano, Hoepli, 1938. In-16. Pp. 730. Carta 
India.	 € 22,00 

213	 (Linguistica) BOLELLI T. Studi linguistici. 
Pisa, Pacini, (1985) . In-8. Pp 610. Ritr. in 
antip. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

214	 (Grammatica Ebraica ‘ 800) BONIFAS-
GUIZOT C. Nouvelle Grammaire hébraique 
analytique et raisonné. Montauban, Forestié, 
s.d. In-8. Pp. 458. Esempl. brunito con note. 
Cop. fit.	 € 39,00

215	 BONOLA G. Poesie del tempo. Milano, 
L’Eroica, 1959. In-8. Pp. 508. Magnifica ediz. 
su carta speciale. (Allegato) PRATI A. Vali-
dità dell poesia di Gino Bonola. (la mirabile 
fucina). Milano Cappelli. Pp. 32. Prima edi-
zione.	 € 26,00

216	 (Etrusco) BORIOSI N. Alfabeto Etrusco. 
Alfabeto e ortografia della lingua etrusca 
con fonti storiche introduttive. In appendice: 
Dizionario di 300 voci etrusche con traduz. 
italiana. Varese, Gaggi, 1976, In-8. Pp. 168. 
Molte tav. f.t. Tela edit. tit. oro al piatto. So-
vracc. Come nuovo.	 € 20,00

217	 BRANCA V. Ponte Santa. Trinita per amore 
di libertà; per amore di verità. Venezia, Mar-
silio, 1987. In-8 Pp. 199 Come nuovo. 		
	 € 20,00



13 13
218	 BRANTOME P. Recueil des dames. Publié 

d’après les manuscrits originaux, avec des 
notes par R. Gaucheron. Paris, Payot, 1926. 
In-16. Pp. 320. Con 20 inc. da antichi testi 
n. t. Come nuovo. Intonso. 	 € 24,00

219	 (Linguistica) BRAUNE W. Althochdeutsche 
Grammatik fortgeführt von K. Helm. Bear-
beitet von W. Mitzka. Tubingen, Niemeyer, 
1961. In-8. Pp. 354. Tela edit. Come nuovo. 		
	 € 18,00

220	 (Novelle ‘700) BREVIO G. Novelle, ediz. for-
mata sulla rarissima di Roma, per A. Blado 
Asolano, del 1545. (Segue) CADEMOSTO 
M. Novelle, ediz. formata sulla prima rariss. 
di Roma, per A. Blado Asolano del 1544. S. 
l. n. edit. 1799 (Ma Milano, 1819) . In-8. Pp. 
XII, 82, 2 nn. 4 nn, 78, 2 nn. Esempl. assai 
freschi ad ampi margini in barbe. Della prima 
opera ebbe cura Giovita Scalvini, nasco-
sto nell’avvertenza sotto il nome di Dioni-
so Pedagogo. Edizioni impresse in soli 80 
esemplari. Rariss. ediz. Cfr. Gamba, Bibl. 
delle Novelle Italiane, pag. 90. Papanti, II, 
24. Passano, II, 503. Melzi, II, 249. Gamba, 
1272 nota. Graesse, I, 537. Brunet, I, 1248. 
Olschki, Choix, 12671. Mz. marocch. coevo 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. 	 € 250,00

221	 (De Viau) BRIZZI A. Il Barocco nella poesia 
di Théophile De Viau. Bologna, Patron, 1965. 
In-8. pp. 178. Tela edit. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 18,00

222	 (Cinquecentina Lionese) BRUSONI L.D. Fa-
cetiarum exemplorumque libri VII. Opus quide 
exumium, ac mirabili cum rerum tum Senten-
tiarum scitu dignissimarum atque iucundissi-
marum varietate refertissimum: nunc primum 
ab innurneris, quib, scatebat, erratorum mon-
stris repurgatum, inquam lucem editum, opera 
ac studio Conradi Lycosthenis Rubeaquensis. 
Lugduni, Io. Frellonium, 1560. In-8. Pp. 16 
nn, 499, 5 nn. Marca edit. al front. Fregi tip. 
Piena perg. molle ‘700 tit. mss. al dorso. Cfr. 
Brunet, I, 1306. Graesse, 1558. British, 84. 
Manca all’Adams. 	 € 300,00

223	 (Shakespeare) BULLOUGH G. Narrative 
and dramatic sources of Shakespeare: Vol. 
l° Early comedies, Poems, Romeo and Ju-
liet. Vol. Il° The Comedies 1597 - 1603. Vol. 
Ill° Earlier english history plays: Henry VI, 
Richard III, Richard II. Vol. IV° Later english 
history plays: King John, Henry IV, Henry V, 
Henry VIII. Vol. V°: The Roman Plays: Julius 
Vaesar, Antony and Cleopatra Coriolanus 
London, Routledge and Kegan Paul, 1957-
64. 5, voll. In-8. Pp. 552; 558; 528; 550; 592. 
Tel edit. tit. oro. Timbri ed ex libris di appart. 
(British institut). I primi 5 voll. di 8. 	 € 90,00

224	 BURGER H. O. Annalen der deutschen li-
teratur. Geschichte der deutschen Literatur 

von den anfagen bis zur gegenwart rine ge-
meinschaftsarbeit zahlreicher fachgelehrten. 
Stuttgart, Metzlersche 1952. In-8. Pp. 894. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 35,00

225	 CAMBON G. Tematica e sviluppo della poe-
sia americana. Roma, Ed. St. e Lett. 1956. 
In-8. pp. 252. Ampie note. Ott. esempl.		
	 € 20,00

226	 (Milton) CAPPUZZO M. Il paradiso Lost di 
John Milton. Bari, Adriatica, 1972. In-8. Pp. 
218. Sovracc. Ampie note. Come nuovo.		
	 €20,00

227	 CAPUANA L. Il Decameroncino. Catania, 
Giannotta, 1901. In-16. Pp. 176, 10 nn. Ritr. 
in antip. Intonso. Ottimo. Prima edizione. 
Biancardi-Francese, 96.	 € 50,00

228	 (PoesIa profezia) CAPUCCI M. Poesia e 
profezia: da Bruno a Campanella. La poesia 
tra classicismo e concettismo. Padova, Pic-
cin, 1989. In-8. Pp. 270. Ampie note. Come 
nuovo. Estratto. 	 € 18,00

229	 (Folgore sa S. Gimignano) CARAVAGGI G. 
Folgore da San Gimignano. Milano Ceschina 
1960. In-8. Pp. 216. Ampie note Come nuo-
vo.	 €20,00

230	 (Ed. ‘800) CARDELLA G. Compendio della 
storia della bella letteratura Greca, Latina, e 
Italiana. Pisa, Nistri, 1816-17. 3 voll. In-8. Pp. 
492; 356; 492. Mz. perg. coeva con punte tit. 
e fregi oro su tass. In pelle ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Esempl. perfetti freschissimi. 
Importante edizione. Cfr. Graesse, II, 46. 
Ampie note.	 € 140,00

231	 (Ed. ‘800) CARDUCCI G. Il libro delle prefa-
zioni. Città di Castello, Lapi, 1888. In-16. Pp. 
XIV, 316, 2 nn. Prima edizione. Cfr. parenti, 
129. Parenti. Rarità bibliografiche, V, 297. 
Biancardi-Francese, 99.	 € 75,00

232	 (Parini) CARETTI L. Parini e la critica. Sto-
ria e antologia della critica. Firenze, De Silva, 
1953. In-8. Pp. 242. Con 14 tav. f. t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

233	 (Ed. ‘700 Arcadi-Aborigeni) CASALI F. 
Componimenti Poetici del Conte Federigo 
Casali bolognese fra gli Arcadi di Roma Lica-
sio Catebasiano fra gli aborigeni Acrisio Te-
spiense.; Bassano, (Remondini), 1788. In-8. 
Pp 107. Con 1 tav. pieg. f. t. inc.. in rame 
“Musica del Sig. Sen. March. Lodovico 
Volognini’’. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al· dorso. Piatti marmorizz. Esempl. in carta 
forte assai fresco.	 € 120,00

234	 (Testi di Lingua ‘700) CAVALCA D. Vol-
garizzamento degli Atti Apostolici. Firen-
ze, Moucke, 1769. In-8. Pp. 181. Mz. perg. 
(800 tit. e fregi oro al dorso su tass. in pelle. 
Esempi. assai fresco perfetto. Pregiata ope-
ra. Cfr. Graesse, II, 91. Gamba, 326: “Ediz. 
per cura del canonico Bonso Pio Bonsi 
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sopra Codici della Riccardiana e della 
Capponiana”. Brunet, I, 1695. Frullone 
Crusca al front. Timbro di appart.	 € 130,00

235	 (Verga) CECCHETTI G. Il Verga maggiore 
sette studi. Firenze, Nuova Italia, 1968. In-16. 
Pp. 222. Come nuovo. Con note.	 € 18,00

236	 CECCHI E. I cipressi di Bolgheri a cura di 
E. Montale e V. Branca. Firenze, Le Monnier, 
1969. In-16. Pp. 194. Intonso. Come nuovo. 
Prima edizione. 	 € 25,00

237	 CECHOV A. Teatro, trad. e saggio introdutt. 
di G. Grabher. Firenze, Sansoni, 1950. In-8. 
Pp. 626. Cart. edit 	 € 22,00

238	 CESAROTTI M. Opere scelte a cura di G. 
Ortolani: Vol. l° Operette estetiche e politi-
che. Vol. II° Poesie d’Ossian, Lettere scelte. 
Firenze, Le Monnier, 1945-46. 2 voll. In-16. 
Pp. 484; 494. Ampie note. Come nuovi. In 
barbe.	 € 40,00

239	 (Rimatori medievali fiorentini) CIACCHE-
RI M. I Fioretti dei traditori editi a cura di P. 
Ginori Conti. Firenze, Conti, 1940. In-8 Pp. 
63. Ampie note. Intonso. Con 1 tav. f. t. In 
carta grave.	 € 20,00

240	 (Cinquecentina Veneta) CICERO M. T. 
Opere tradotte in lingua vulgare di nuovo im-
presse et corette. De Gli Vffici, Della. Amici-
tia, Della Vecchiezza, Le Paradosse, Il Sonno 
di Scipione. In Venetia, (Al fine Impresso ad 
Istantia di Giovanni da la Chiesa Pavese), 
1539. In-8 picc. Pp. 330, 6 nn. Ritr. di Ci-
cerone al front. inc. in legno, marca edit. 
inc. in legno all’ultima ca. Piena perg. flo-
scia coeva con qc picc. lacuna. Qc. richiamo 
antico e aloni alle ultime cc. Fregi tipogr. In 
caratt. Corsivi. Trad. di Franc. Vendramini, 
il cui nome non compare nell’opera, a cui 
viene aggiunta la trad. del Brucioli del So-
gno di Scipione. Cfr. British, 177. Argelati, 
I, 250. Olschki, Choix, 13231: ‘’Impression 
assez rare’’. Manca all’Adams. 	 € 480,00

241	 CICOGNANI B. Il Teatro con le musiche ori-
ginali di V. Frazzi. Firenze, Vallecchi, 1960. 
In-8. Pp. 332. Con 6 tav. a col. f.t. Molta 
musica n.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Come 
nuovo.	 € 24,00

242	 (Ed. ‘800) CLASIO L. Sonetti pastorali trad. 
in distici latini ed offerti alla gioventù dall’Ab. 
G. Battani. Firenze, Calasanziani, 1853. In-
16. Pp. 104. Intonso. Come nuovo.	 € 26,00

243	 COMPAGNI D. La Cronica e la canzone mo-
rale “Del Pregio” con introduz. e note di I Del 
Lungo. Firenze, Le Monnier, 1924. In-16. Pp. 
XXIII, 225. Con 1 tav. in antip. Ampie note. 
Mz. perg. coeva con punte tit. oro su tass. in 
pelle. Ott. esempl. 	 € 20,00

244	 (Proverbi Vittoriesi) CONSOLINO G. Pro-
verbi e modi di dire Vittoriesi. Pisa, Giardini, 
1988. In-8. Pp. 745. Con note. Come nuovo. 
Ediz. di 1000 esempl. numerati	 € 45,00

245	 (Testi di Lingua Ed. ‘700) CONTI G. DE. La 
Bella Mano. E una raccolta delle Rime anti-
che di diversi Toscani. Nuova Ediz. con pre-
fazione e annotazioni. Firenze, J. Guiducci e 
Santi Franchi, 1716. In-12. Pp. XXIV, 274, 2 
nn. Cart. edit. Esempl. assai fresco in barbe. 
Fregi tipogr. Ottimo esempl. Cfr. Gamba, 
370: “La bella prefaz. è di T. Buonaventuri, 
gentil’uomo fiorentino. Le annotaz. sono 
opera di Antonmaria Salvini a cui è dovu-
to il merito principale di questa pregevole 
ediz.. “Razzolini-Bacchi, 122/3. Graesse, 
II, 257. Brunet, II, 247. 	 € 98,00

246	 (Mitologia ill. ‘600) CONTI N. Mythologiae 
sive explicationis fabularum Libri. decem, in 
qui bus omnia prope naturalis et Moralis phi-
losophiae dogmata in veterum fabulis con-
tenta fuisse perspicuè demonstrantur: Opus 
cuiusuis facultatis studiosis perutile ac propè 
necessarium. Accessit G. Linocerii Musarum 
Mytholologia, & anonymi observationum in 
totam de dijs gentium narrationem Libellus 
Adiectae sunt insuper novissimae huic, post 
Germanica et Gallicam, editioni elegantis-
simae Deorum imagines, et eruditissimae 
mythologie M. Antonj Tritonij Utinensis Om-
nia summo studio, & Exquisito labore emen-
data. Patavii, Apud P. P. Tozzium, 1616. In-4. 
Pp. 44 nn, 614, 2 nn. 60. Front. in caratt. 
rossi e neri. Con 105 belle inc. in legno 
di varie grandezze 2 delle quali a p. pag. 
inoltre 1 tav. pieg. f. t. inc. in legno. Mz. 
perg. con tit. mss. al dorso. Piatti in cartone 
rigido. Assai fresco lieve alone alle prime 10 
cc. Testo a 2 col. Fregi tipogr. Grande mar-
ca edit. al front. Prima edizione figurata 
molto rara di quest’opera che ha influen-
zato tutta la mitologia dal tardo Rinasci-
mento al pieno barocco. Molta iconogra-
fia barocca e molte delle allegorie del ‘700 
sono tratte da quest’opera assai influente 
Cfr. Brunet, II, 185. Olschki, Choix, 11811. 
British M. Cata. XVIII, Ital. Books, I, 256. 		
	 € 850,00

247	 (Ill. ‘700) CORNEILLE P. Théatre avec les 
commentaires de Voltaire nouvelle édition 
avec figures. Paris, Bossange, 1797. 12 voll. 
In-8. Pp. 5006. Front. inc. in rame a p. pag. 
e 34 tav. f. t. inc. in rame a p. pag. da Gra-
velot. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ottimi esempl 
Ex libris. Cfr. Graesse II, 267. Brunet, II, 
281. Ampie note. 	 € 440,00

248	 (Carteggi) CORNIERI D. (a cura) Carteggio 
D’ancona-Croce, introd. Di M. Fubini. Pisa, 
Normale, 1977. In-8. Pp. 320. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 24,00

249	 CROCE B. Ariosto, Shakespeare e Corneil-
le. Bari, Laterza, 1944. In-8. Pp. 288. Ott. 
esempl. 	 € 20,00
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250	 CROCE B. Conversazioni critiche serie ter-

za. Bari, Laterza, 1961. In-8. Pp. 409. Come 
nuovo. 	 € 20,00

251	 CROCE B. La letteratura della nuova Italia 
Saggi Critici Vol. II. Bari, Laterza, 1921, In-8. 
Pp. 390. In barbe con note. Come nuovo.		
	 € 20,00

252	 CROCE B. La letteratura della nuova Italia 
saggi critici. Bari Laterza, 1942-50. 6 voll. In-
8. Pp. 2460. Come nuovi. Ampie note.		
	 € 110,00

253	 CROCE B. La poesia introduz. alla critica e 
storia della Poesia e della Ietteratura. Bari, 
Laterza, 1963. In-8. Pp. VIII, 378. Intonso. 
Come nuovo. 	 € 22,00

254	 CROCE G. C. Bertoldo e Bertoldino in appen-
dice dialogo di Salomone a cura di L. Emery. 
Firenze, Le Monnier, 1951. In-16. Pp. 341. 
Ritr. in ant. Intonso. Come nuovo.	 € 29,00

255	 (Carteggi) CUDINl P. (a cura) Carteggio 
D’Ancona-Gnoli. Pisa, Normale, 1972. In-8. 
pp. 183. Ampie note. Come nuovo	 € 20,00

256	 (Teatro) D’AMICO S. Storia del Teatro Dram-
matico l° Grecia e Roma, Medievo. II° Teatro 
contemporaneo. Milano, Garzanti, 1968. 4 
voll. In-8 gr. pp. 290; 394; 376; 373. Con 951 
ill. in nero f. t. 73 tav. a col. f. t e molte fig. 
n. t. TeIa edit. sovrac. Come nuovi. 	€ 60,00

257	 (Teatro) D’ANCONA A. Origini del Teatro ita-
liano libri tre con due appendici rappresenta-
zione drammatica del contado toscano e sul 
teatro mantovano nel sec. XVI IIª ediz. rivista 
e accresciuta. Torino, Loescher, 1981. (Ma 
rist. anastatica) Torino, Bottega d’Erasmo, 
1971. 2 voll. In-8 pp. 670; 626. Mz. pelle tit. 
oro. Come nuovi. 	 € 48,00

258	 D’ANNUNZIO G. La Figlia di Iorio tragedia 
pastorale. Milano, Treves 1923. In-16 Pp. 
166. Con fregi di. A. De Carolis. Mz. pelle 
con punte tit. oro e fregi. Conserv. Cop. orig. 
ant. 	 € 20,00

259	 D’ANNUNZIO G. Vite di uomini illustri e di 
uomini oscuri: La wita di CoIa di Rienzo. Mi-
lano, Treves, 1927. In-16. Pp. 274. Intonso. 
Come nuovo. 	 € 24,00

260	 (Ill. ‘800) D’AZEGLIO M. Ettore Fiermosca 
ossia la disfida di Barletta. Milano, Carrara, 
1872. In-8. Pp. 374. Ritr. in antip. e 22 tav. 
a p. pag. e 20 inc. n. t. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. 	 € 50,00 

261	 DE AMICIS E. Ricordo di Parigi. Milano, Tre-
ves, 1879. In-16. Pp. 4 nn 332. Timbretto di 
appart. Prima rara edizione. Cfr. Parenti 
192. Biancardi-Francese, 197. 	 € 80,00

262	 (Cossa) DE BLASI J. Pietro Cossa e Ia tra-
gedia italiana, Firenze, GaliÌeiana, 1911, In-
8, pp. 228. Mz. tela mod. Cop. orig. applicata 
ai piatti. Intonso come nuovo. Dedica auto-
gr. dell’Aut. 	 € 40,00

263	 (Ed. ‘800) DELLA CASA G. Galateo ovvero 
De’ Costumi. Livorno, Masi, 1824. In-16. Pp. 
159. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 35,00

264	 (Ed. ‘800) DE VERO V. Apparatus Philolo-
gicus sive compendiaria Romanae vetustatis 
descriptio ad veteres Latinos. Auctors rectae 
intelligendos in studiosae. luventutis utilita-
tem. NeapoIi, Marotta, 1820. In-16. Pp. 540. 
Mz. pelle coeva. Tit. oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Es. assai fresco. Perfetto. 	 € 40,00

265 (Chatterton) DE VIGNY A. Chatterton edition 
critique publiée par L. Petroni. Bologna, Pa-
tron, 1962. In-8. Pp. 404. Con facsimili f. t. 
Come nuovo. Ampie note. Dedica autogr. 
dell’Aut.	 € 23,00

266	 DEVOTO G. Le tavole di Gubbio. Firenze, 
Sansoni, 1967. In-8. Pp. 128. Ampie note.	
	 € 22,00

267	 (Bibl. bIu) DIDEROT D. Il nipote di Rameau. 
Milano, FMR, 1973. In-8. Pp. 228. Come 
nuovo. 	 € 19,00

268	 (Linguistica) DITTMAR N. Manuale di so-
ciolinguistica. Bari. Laterza, 1978. In-8. Pp. 
468. Come nuovo. Con note. 	 € 19,00

269	 (Goldoni) DI TUCCI R. (a cura). Corrispon-
denza diplomatica inedita di Carlo Goldoni. 
Milano. Treves, 1932; In-8. Pp. 220 Con tav. 
f. t. 	 € 18,00

270	 DOLFI A. In libertà di lettura note e riflessioni 
novecentesche. Roma, Bulloni, 1990. In-8. 
Pp. 397. Ampie note. Come nuovo.	 € 20,00

271	 (Tasso) DONADONI E. Torquato Tasso sag-
gio critico. Firenze, Nuova Italia, 1946. In-8. 
Pp. 580. Come nuovo. Con note.	 € 22,00

272	 (Ill. ‘700) DORAT C. J. Les Victimes de 
l’amour, ou lettres de quelques amans célé-
bres, précédées d’unpiece sur la mélancollie 
et suivies d’un poeme lyrique. Amsterdam et 
Paris, Delalain, 1776. In-8. Pp. 131, 1 b.ca. 
(Unito) IDEM. Elitre a l’ombre d’un Ami sui vie 
de deux Odes, & de quelques Idées sur Cor-
beille. Paris, Delalain 1777. Pp. 54, 1 b.ca. 
Belle antip. interam. Inc. in rame e 2 inc. 
a p. pag. f.t. Lebeau et De Ghendt, fregi 
tipogr. Bella leg. coeva in vitello marmorizz. 
Tit. e ricchi fregi oro al dorso triplice cornice 
oro ai piatti, margini interni dei piatti decorati 
in oro. Tagli oro. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Barbier, IV, 954. Quérard, II, 578.	 € 120,00

273	 (Linguistica) DUPRIEZ B. L’étude des 
Stylès ou la communication en littérature. 
Paris, Didier, 1969. In-8. Pp. 334. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 23,00

274	 (Ill. ‘900 Dilvo Lotti) Emilia, Carducci e il Cu-
cùlo, introduz. e incisioni di Dilvo Lotti prefaz. 
di L. Testaferrata. San Miniato, Gioconda, 
1985, In-4. Pp. 35. Con 5 incisioni originali 
firmate da D. Lotti a p. pag. Perfetto esempl. 
Copia 98 di sole 550 stampate.	 € 120,00
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275	 (Ill. ‘700) FENELON E. DE SALIGNAC DE 

LA MOTTE. Les Aventures de Telemaque 
fils d’Ulysse, nouv. edition ernrichie de Figu-
res en Taille-Douce. Paris, Delaulne, 1730. 2 
parti in un vol. In-4. Pp. XXXIV, 289, 1- b. ca; 
4 nn, 288, 2 nn. BeIIa antip. alIegorica in-
teram. inc. in rame da N. Tardieu, vignet-
ta inc. in rame al front. in caratt. rossi e 
neri. Con 24 tav. f. t. a piena pag. inc. in 
rame da Lebas. Haussert, Iacq, De Favan-
ne, Cochin, Scotin, Dupuis. etc… 1 carta 
geogr. del viaggio inc. in rame pieg. f. t. 
Test. capill. in rame. Piena pelle coeva con 
abrasioni tit. e fregÍ oro al dorso a 5 nervi 
schiariti. Strisciata di inchiostro ad 1 tav. e 
picc. macchia ad altra. Opera per Ia prima 
volta stampata nel 1699 è uno dei testi 
più stampati del XVIII secolo sopratutto in 
ediz. figurate. Il Fenelon compose questo 
romanzo pedagogico per il suo allievo il 
Duca di Borgogna. Di questa ediz. esiste 
una tiratura sincrona differente nelIa sola 
indicaz. editoriale “Chez Estienne” Cfr. 
Cohen De Ricci 380. Graesse II 569. Bru-
net II 1214. Olivier, 2549. Guignard, p. 50. 
Querard. III. 90. 	 € 300,00

276	F ERRER E. B. Grammatica Storica del Cata-
lano e dei suoi dialetti con speciale riguardo 
all’Algherese. Tubingen, Narr, 1984. In-8. pp. 
430. Come nuovo. Ampie le note.	 € 40,00

277	F ESTA G. B. Un Galateo Femminife italia-
no del Trecento (Il Reggimento e Costumi di 
donne di Francesco da Barberino) Bari, La-
terza, 1910. In-8. Pp. 255. Tela tit. oro. Ott. 
esempl. Ampie note.	 € 25,00

278	F IRENZUOLA A. Tesoretto della lingua To-
scana, ossia Ia Trinuzia, commedia del F. 
opera corredata di note grammaticali, anali-
tiche, e letterarie e d’una scelta de’ più vaghi 
modi di parlar toscano da G. Biagioli, Parigi, 
Fayolle, 1816, In-8, pp. 324, Ampie note. Con 
glosse coeve ad alcune pp. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro aI dorso. Esempl. fresco. Ediz. 
di soli 250 esempl. 	 € 68,00

279	 (Ed. ‘800) FOGAZZARO A. Per un recen-
te raffronto delle teorie di S. Agostino e di 
Darwin circa la creazione. Milano, Galli, 
1891. In-16. Pp. 103. Con note. Dedica au-
togr. degli edit. in cop.	 € 25,00

280	FO LCHETTO. Novelle gaie. Milano, Treves, 
1909. In-16. Pp. 255. Ritr. in antip. Ott. 
esempl. Prima ediz. postuma.	 € 20,00

281	 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Opere edite e Po-
stume: Epistolario raccolto e ordinato da F. 
S. Orlandini e da E. Mayer. Firenze, Le Mon-
nier, 1852-54. 3 voll. In-16. Pp. 588; 408; 480. 
In barbe perfetti esempl. Ampie note. Antip. 
del II° vol. ill. della tomba di Foscolo in In-
ghilterra. Ediz. in gran parte originale. Cfr. 
Ottolini, 83.	 € 80,00

282	 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Opere edite e po-
stume: Prose Letterarie. Firenze, Le Mon-
nier, 1850/ 4 voll. In-16. Pp. 544; 644; 523; 
420. Ampie note. In barbe. Ritr. inc. in antip. 
Ott. esempl. Cfr. Ottolini, 83.	 € 90,00

283	 (Ed. ‘800 Ruggia) FOSCOLO U. Dell’Origine 
e dell’Ufficio della Letteratura orazione. Lu-
gano, Ruggia, 1829. In-8. Pp. 68. Intonso in 
barbe. Fiorito. Cfr. Ottolini, 407. Caldelari, 
1843. Agliati, Tip. Muggia, 146. Martinola, 
Tip. Ruggia, 72. Motta, ediz. Foscolo del 
Ticino, III, 305. Mota, Tip. Ticinesi, VII, 214. 
Gori, LXXIV. Acciappati, 134.	 € 120,00

284	 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Scritti Politici inedi-
ti, raccolti a documentarne la vita e I tempi. 
Lugano, Svizzera Italiana, 1844. In-8. Pp. 
XXXIX, 1 b. ca, 264. Ritr. inc. in rame in 
antip. da Robinson f. t. Altra inc. in rame 
a p. pag. cimitero di Chiswick. Esempl. in 
barbe fiorit. Brochure edit. con piccola man-
canza all’ang. sup. int. e dorso inf. Rariss. 
prima edizione postuma. Cfr. Ottolini, 611. 
MazzoIa, 62. Acchiappati, III, 160. “E’ que-
sta la seconda opera foscoliana curata 
daI Mazzini dopo la Commedia di Dante”. 
Raccolta Foscoliana Treviso, p. 51. n° 62. 	
	 € 280,00

285	 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Ultime Lettere di 
Jacopo Ortis edizione XVII ed unica fatta 
sopra la prima aggiuntovi i ragguagli intorno 
alla vita di Foscolo, l’Operetta Didymi Cleri-
ci prophetae minimi Hipercalipseos, e varie 
critiche osservazioni. Londra, 1829. In-16. 
Pp. 2 nn, XXVII, 3 nn, 274, 2 b.che, 72, 52. 
Ritr. inc. in rame in antip. f. t. da F. Zuliani. 
In barbe assai fresco. Con molte glosse 
e correzioni coeve aIla prima opera. Edi-
zione che riproduce fedelmente anche 
nell’eleganza tipografica, la celebre edíz. 
di Londra (ma in realtà stampata a Zurigo 
da Orella e Fussli nel 1814). Cfr. Ottolini. 
419. Acchiappati, 139. 	 € 200,00

286	F RANCESCO S. I Fioretti der Grorioso Mes-
sere Santo F. e de’ suoi frati a cura di G. L. 
Passerini. IIa ediz. rived. Firenze, Sansoni, 
1919. In-16. Pp. 368. Con ilI. n. t. Cop. in 
pergamino 	 € 26,00

287	 (Rinascimento) FUBINI M. Studi sula let-
teratura del Rinascimento. Firenze, Nuova 
Italia, 1971. In-8. Pp. 326. Come nuovo. 	
	 € 19,00

288	 (Maschere) GALIANI F. Socrate innamora-
to. Roma, Canesi, 1960. In-8. Pp. 174. Con 
12 maschere a col. a p. pag. f. t. Tela edit. 
tit. oro. Custodia ill. a col. in tela e cartone. 
Esempl. numerato. Ottimo.	 € 25,00

289	 (Ed. ‘800) GARGANI G. T. Di Braccio Bracci 
e degli altri poeti notri odiernissimi diceria. 
Firenze, Campolmi, 1856. In-16. Pp. 61. 
Perfetto. Edizione di 250 esemplari. Cfr. 
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Parenti, II, 38. Salveraglio, p. 4 con riferi-
mento alla risposta del Carducci “Giunta 
alla derrata.	 € 38,00

290	 (Baudelaire) GENOVALI S. Baudelaire o 
della dissonanza. FIrenze, Nuova Italia, 
1971. In-8. Pp. 272. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 20,00 

291	 (Lingue indoeuropee) GEORGIEV V. I. In-
troduzione alla storia delle lingue indoeuro-
pee. Roma, Ateneo, 1966. In-8 gr. Pp. 484. 
Ampie note. Cart. edit. Sovracc. Come nuo-
vo.	 € 30,00

292	 (Ed. ‘800) GIANNI L. Rime rivedute sui codici 
e su le stampe con prefaz. e note a cura di E. 
Lamma. Imola, Galeati, 1895. In-16 pp. 143. 
In carta forte in barbe. Timbri di appart. Mz. 
pelte coeva. Ott. esempl. Front. in caratt. 
rossi e neri. Con 1 tav. pieg. f. t. 	 € 27,00

293	 (Browing) GIARTOSIO DE COURTEN M. L. 
Ba (Elisabetta Barret Browing). Firenze, San-
soni, 1956. In-8. Pp. 530. Con 16 tav. f. t. 
Come nuovo. Sovracc. Ampie note.	 € 24,00

294 	 (Ed. ‘800) GOETHE J. W. Sämmtliche We-
rke in vierzig b/anden. Vollst/andige, neu-
geordnete Ausgabe. Stuffgart und Tubingen, 
Cotta’scher, 1840. 40 tomi in 20 voll. In-16. 
Pp. 15032. Con 7 tabelle pieg. f. t. ed 1 inc. 
f. t. Mz. tela coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Tagli marmorizz. Perfetti esempl.	 € 130,00

295	G RAZZINI G. La Bottega di Gonnellone e al-
tri fogli toscani. Milano, Ricciardi, 1978. In-8. 
Pp. 380. Ott. esempl.	 € 25,00

296	 (Linguistica) GREIMAS A. J. La Semantica 
strutturale ricerca in metodo. Milano, Rizzoli, 
1968. In-8 Pp. 320. Come nuovo. 	 € 22,00

297	 (Ed. ‘800) GROSSI T. I Lombardi alla pri-
ma crociata canti quindici. Milano, Ferrario, 
1826. 3 fasc. in un vol. In-8. pp. 6 nn, 143; 
152; 162, 2 nn. Mz. pelle mod. tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. e sguar-
die marmorizz. conservate le cop. orig. ant. 
e post. di 3 fascicoli. In barbe. Assai fresco. 
Cfr. Parenti, 279. Biancardi-Francese. 258. 
Vismara, Bibl. di Grossi, 24. Cat. Hoepli, 
187. Cat. Menegina, 1455. Prima edizione 
di uno dei più celebri poemi del nostro ot-
tocento romantico. Melzi-Passaro, suppl. 
p. 189. 	 € 200,00

298	 (Ed. ‘800) GUADAGNOLI A. Raccolta com-
pleta delle Poesie Giocose. Firenze, Fratice-
lIi, 1840. In-16. Pp. 288. Mz. tela coeva con 
punte. Tit. oro. Piatti marmorizz. Esempl. fre-
schiss. Ottimo. 	 € 30,00

299	 HOWE I. Politica e romanzo. Milano, Lerici, 
1962. In-8. Pp. 276. Come nuovo. 	 € 17,00

300	 (Bibliografia) JEANROY A Bibliographie 
sommaire des Chansonniers provencaux 
(Manuscrits et édition). Paris, Champion, 
1966. In-16. Pp. 96. Intonso come nuovo.		
	 € 17,00

301	 (Biblioteca critica Italiana) JEANROY A. 
La lirica francese in Italia nel periodo delle 
origini, trad. ital. rived. dall’Aut. con note e 
introd. di G. Rossi. Firenze Sansoni, 1897. 
In-8. Pp. 94. (Segue) CASINI T. la Giovinez-
za e l’esilio di Terenzio Mamiani (da carteggi 
e ricordi inediti). Idem, 1896. Pp. 96. (Se-
gue) CAPASSO B. Sui diurnali di Matteo da 
Giovinazzo dissertazione critica Ila ediz. mi-
gliorata e accresciuta. Idem, 1895. Pp. 88. 
(Segue) CAPASSO B. Ancora i diurnali di 
Matteo Da Giovinazzo nuove osservaz. cri-
tiche. Idem. 1896. Pp. 56. (Segue) ZENATTI 
A. Arrigo Testa e i primordi della Erica italiana 
nuova ediz. con aggiunte e correz. dell’Aut. 
Idem. 1896. Pp. 109. (Segue) CIAMPOLINI 
E. la Prima tragedia regolare della letteratu-
ra italiana. Idem. 1896. Pp. 40. Tela mod. tit. 
oro. Conservate le cop. orig. ant. e post. Con 
note. Come nuovi. Le 7 opere.	 € 75,00

302	 (Barocco) JORI G. Per evidenza. Cono-
scenza e segni nell’età barocca. Padova. 
Marsilio, 2002. In-8. Pp. 318. Con 22 tav. f.t. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 24,00

303	 (Bibl. Blu) JULLIAN F. Madame. Parma, F. 
M. Ricci, 1973. In-8. Pp. 336. Come nuovo.		
	 € 18,00

304	 (Ed. ‘800) JULLIEN A. La Ville et la Cour au 
XVIIIe siècle: Mozart, Marie-Antoniette, Les 
Philosophes. Paris, Rouverre, 1881. In-16. 
Pp. 216. Bel prefont. Int. Inc. in rame da 
De Malval. Front. in caratt. rossi e neri. 
Test. e final. Inc. Esempi. in carta distinta. 
Mz. tela. Ott. esempl. Cfr. Vicaire, IV, 613. 
Edizione di 500 esempl. sur papier vergé. 
Ampie note.	 € 70,00

305	 (Meridiani) KAFKA F. Lettere a Felice 1912-
17 raccolte e edite da E. Haller e J. Born trad. 
da E. Pocar. Milano, Mondadori, 1972. In-16. 
Pp. 905. Custodia. Similpelle edit. tit. e fregi 
oro. Come nuovo.	 € 23,00

306	 (Ed. ‘800) KERATRY A. H. Saphira, ou Pa-
ris et Rome sous l’empire. Bruxelles, MeIine 
1835. 3 voII. In-16. Pp. 318, 2 nn. 298, 2 nn. 
265, 2 nn. Ottimi esempl. assai freschi. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti mar-
morizz. 	 € 90,00 

307 (Jacobsen) KJOLLER RITZU. L’Alchimia 
della Parola i racconti di J. P. Jacobsen. Mes-
sina, D’ Anna, 1982. In-8. Pp. 180. Intonso. 
Come nuovo. Con note. 	 € 22,00

308	 (Linguistica) LABANDE-JEANROY T. La 
question de Ia Langue en Italie. Paris, Istra, 
1925. In-8. Pp. 272. Ampie note. Come nuo-
vo.	 € 25,00

309	 (Ill. Brunelleschi) LA FONTAINE J. DE. 
Contes et Nouvelles illustrations en couleurs 
de Brunelleschi. Paris, Gilbert Jeune Lib. 
D’Amateurs, 1940. 2 voll. In-4. Pp. 182; 246. 
Con 77 ill. n. t. 32 tav. a col. f. t. a p. pag. 
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Cop. e dorsi ill. a col. Intonsi. Come nuovi. 
Ediz. numerata. Splendido esempl. 		
	 € 170,00

310	 (Ed. ‘700 favole) LA FONTAINE. Fable choi-
sies mises en vers avec la vie d’Esope nouv. 
édit. augmentée de petites notes pour en 
faciliter l’intelligence. Vienne, Trattner, s. d. 
(metà’ 700) In-8. Pp. 462. Cart. coevo. Liev. 
brunito. In barbe con note. 247 favole. 		
	 € 68,00

311	 LAMENNAIS. Une voix de Prison texte de 
l’édit. de 1851 avec introduct. et notes criti-
ques par Y. Le Hir. Paris, Puf, 1954. In-8. Pp. 
92. Come nuovo. Dedica autogr. del cura-
tore.	 € 18,00

312	 (Ed. ‘800) LATOUCHE H. DE. Grangeneu-
ve. Bruxelles, Meline, 1835. 2 voll. In-16. 
pp. 309; 320. Mz. petle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti mamorizz. Ott. esempl. Ediz. 
contemp. alla prima 	 € 30,00

313	 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Crestomazia Italia-
na cioè scelta di luoghi insigni o per senti-
men, to o per locuzione raccolti dagli scritti 
italiani in prosa di autori eccellenti d’ogni se-
colo per cura del Conte Giacomo L. Milano 
Stella, 1827. 2 parti (numeraz. continua, IIa 
parte con occhietto autonomo). In-16. Pp. 
356; 357-744. In barbe Freschi esemplari. 
Picc. laceraz. al piatto ant. al II° vol. senza 
mancanza. Prima rara edizione di que-
st’opera uscita in due volumi a qualcbe 
mese di distanza l’uno dall’altro. Cfr. Fon-
do leopardiano del Comune di Milano, n° 
93. Parenti. 308. Benedettucci, 35. Bian-
cardi-Francese, 265 	 € 1.300,00

314	 LESCA G. Una vita (1884-1914) . Bologna, 
Zanichelli, 1920. In-16. Pp. 313. Intonso. 
Come nuovo. Cop. ill. 	 € 20,00

315	 (Ebraica ed. ‘800) LEVI G. Autobiografia di 
un padre di famiglia. Firenze, Le Monnier, 
1868. In-16. Pp. 124. Intonso. Come nuovo.		
	 € 25,00

316	 LO GATTO E. Storia della letteratura russa. 
Firenze, Sansoni, 1953. In-8. Pp. 582. Con 
109 ill. n. t. e 68 tav. f. t. di cui 4 a col. Cart. 
edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esempl. Ampie 
note.	 € 24,00

317	 (Spagna) MACRI O. Studi Ispanici a cura di 
L. Dolfi: I° Poeti e narratori. II° I Critici, Napo-
li, Liguori, 1996. 2 voll. In-8. Pp. 62, 472. Con 
ill. n.t. Come nuovi.	 € 45,00

318	 (Boccaccia Testi di Lingua Ed. ‘700) MAN-
NI D.M. Istoria del Decamerone di Giovanni 
Boccaccio scritta da Domenico Maria M. ac-
cad. Fiorentino. In Firenze, A. Ristori, 1742. 
In-4. Pp. XXX, 672, 2 nn. Ritr. del Boccac-
cio in medaglione inc. in rame all front. 
Stemma Gerini inc. in legno al retrofont. 
Con 1 tavola inc. in legno a p. pag. f.t. al-
tra tav. pieg. f.t. inc. in rame e 6 incisioni 

in legno n.t. Ottima mz. pelle marmorizz. 
Coeva. Tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Picc. abrasione al marg. sup. del dorso. 
Esemplare di immacolata freschezza. Tagli 
marmorizz. Prima edizione di questa ce-
lebre e ricercata opera. Cfr. Parenti, 329. 
Brunet, III, 1371: “Bon ouvrage”. Graesse, 
IV, 366. Traversari, 49, Moreni, II, 22/23. 
Gamba, 2337: “Libro ricco di curiose noti-
zie”.. Branca, 32, 33: “La vitalità dell’ope-
ra si rivela specialmente nella ricostru-
zione viva ed efficace dell’ambiente delle 
novelle: e nell’analisi degli atteggiamenti 
sentimentali in mezzo ai quali si svolsero 
gli avvenimenti narrati…” Raro e sempre 
ricercato. Razzolini-Bacchi, 219. Lami: 
Nov. Let. Fior. 1741: “Sugosa e bellissima 
fatica” Olschki, Choix, 12657: Ouvrage 
fort estimé”. 	 € 280,00

319	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Opere: poesie (Inni 
sacri, Il cinque Maggio, In morte di Carlo 
Imbonati versi a Giulia Beccaria, Urania, Il 
Conte di Carmagnola) Firenze, Ciardetti, 
1829. In-8. pp. 2 nn, 60; 98. Legg. macchia 
d’inchiostro al marg. inf. est. b.co di 7 cc. In 
barbe marginoso fresco. Rara edizione non 
citata dalle bibliografie. Cfr. cat. Manzoni 
Pregliasco 1973 n° 179. 	 € 120,00

320	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Sulla morale Cattoli-
ca osservazioni. Prato, Guasti, 834 In-8. Pp. 
256. In barbe perfetto. Cfr. Vismara, 250. 
Salveraglio, 317.	 € 75,00

321	 (Cinquecentina Aldina) MANUZIO P. In 
Orationem Ciceronis pro P. Sextio commen-
tarius. Venetiis, (al fine Apud Paulum Manu-
tium, Aldi F.) 1556. In-8 picc. Pp. 292, 4 nn. 
Ancora secca al front. e al fine a p. pag. 
Esempl. in bei caratteri corsivi. Assai fresco. 
Piena pelle ‘700 tit. e fregi oro al dorso. Qc. 
abrasione. Tagli rossi. Sguardie marmorizz. 
Rara prima edizione. Cfr. Renouard, 168, 
4. British, 180. Manca all’Adams. Graesse, 
IV, 375. Brunet, III, 1383. Prima rara edizio-
ne.	 € 550,00

322	 (Linguistica) MARCELLESI J. B. GARDIN 
B. Introduzione alla sociolinguistica. Bari, La-
terza 1979. In-8. Pp. 366. Come nuovo. Con 
note. 	 € 18,00 

323	 MENDOZA F. I. DE. Coplas de Vita Christi, 
studio introduttivo, testo critico, traduz. e 
commento a cura di M. Massoli. Messina, 
D’Anna, 1977. In-8. Pp. 396. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

324	 MITTNER L. la lingua tedesca e lo spirito del-
l’antica poesia germanica. Firenze, Sansoni, 
1942. In-8. Pp. 274. Intonso. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 26,00

325	 (Ed. ‘800) MONTI V. Tragedie IIª ediz. se-
guita sulla prima rivista e corretta dall’Aut. 
Milano, Silvestri, 1822. In-16. Pp. 326. Ritr. 
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dell’Aut. inc. in rame in antip. da Rados. 
Piena pelle coeva marmorizz. Tit. e fregi oro 
al dorso. Sguardie marmorizz. Esempi. assai 
fresco. Lieve ingiallit. Parz. Alle ultime 50 cc. 
Cfr. Bustico, 64.	 € 48,00

326	 (Green) MOR A. Julien Green testimone 
dell’invisibile. Milano, Mursia, 1970. In-8. Pp. 
182. Ott. esempl.	 € 17,00

327	 MORETTI M. Romanzi della mia terra: La 
voce, I puri di cuore, L’Andreana, La vedova 
Fioravanti. Milano, Mondadori, 1961. In-8. 
Pp. 1006. Ritr. in antip. e facsimili di au-
togr. pieg. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia edit. in tela. Ott. esempl. Dedica 
autogr. dell’Aut. a C. Tumiati. Prima edi-
zione.	 € 45,00

328	 (Ed. ‘700) MORHOF D. G. Polyhistor Litera-
rius, Philosophicus et Praticus cum accessio-
nibus virorum clarissimorum Ioannis Frickii 
et Io. Molleri. Cui Praefationem, notitiamque 
Diariorum litterariorum europae praemisit Io. 
Alb. Fabricius. Nunc auctam et ad annum 
1747 continuatam. Lubecae, P. Boeckmanni, 
1747. 2 tomi in 2 voll. In-4. Pp. 54 nn, 1072; 
2 nn, 28, 78, 604, 208 nn. I° front. in ca-
ratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Ampie note. 
Belle mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti in carta colorata coeva. Ta-
gli marmorizz. Manca il ritr. Pregiata e rara 
ediz. la migliore e più completa di que-
st’opera che può considerarsi la prima 
storia letteraria universale. Cfr. Brunet, III, 
1903: “Bonne édition d’un livre qui a eu 
jadis beaucoup de succés”. Graesse, III, 
608. Olschki, Choix, 12546. Faber un Faur, 
1522. Goedeke, III, 272, 12. Ebert, 14406. 
Besterman, 814. Taylor, Book Catalogues, 
pp. 117/8, 148, e 179/180. 	 € 280,00

329	 (Teatro ‘800) NOTA A. Commedie, ediz. IIa 
accresciuta e corretta dall’Aut. Torino, Pane, 
1818. 4 voll. In-8. Pp. 1216. Ritr. dell’Aut. 
inc. in rame da Boucheron. Belle leg. coe-
ve in piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Interno dei piatti marmorizz. Esempl. 
assai freschi. Cfr. Graesse, IV, 691.		
	 € 150,00

330	O JETTI U. Sessanta. Firenze, Sansoni, 
1957. In-8. Pp. 154. Come nuovo.	 € 18,00

331	 (Rilke) OLIVIERO F. Rainer Maria Rilke. To-
rino, Treves, 1929. In-8. Pp. 348. Dorso con 
mende.	 € 20,00

332	 (‘700 francese) OPPICI P. L’Idea di “bien-
faisance” nel Settecento francese o il laccio 
di Aglaia, pref. di C. Rosso. Pisa, Goliardica, 
1989. In-8. Pp. 328. Con note. Come nuovo. 	
	 € 20,00

333	 (Linguistica ‘800) ORCORTE A. Gallici-
smes et Locutions familières françaises 
expliquées, traduites et appliquées, a l’usage 
des italiens. Milano, Cogliati, 1882. In-8. Pp. 

604. Mz pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
3 nervi. Ott. esempl. 	 € 50,00

334	 PAGLIARO A. Saggi di critica semantica IIa 
ediz. rived. Messina, D’Anna, 1961. In-8. pp. 
302. Ampie note come nuovo.	 € 23,00

335	 PANVINI B. La leggenda di Tristano e Isotta 
studio critico con prefaz. di S. Santangelo. 
Firenze, Olschki, 1951. In-8. Pp. 134. Con 1 
tav. f. t. Intonso. Esaurito. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 32,00

336	 (Boccccio ed. ‘800) PAPANTI G. I Parlari 
italiani in Certaldo alla festa del V centenario 
di Messer Giovanni Boccacci. Livorno, Vigo, 
1875. In-8. Pp. 750. Con 1 tav. facsimile 
pieg. in antip. Ritr. al front. Bella e rara 
opera interessante, si tratta di una novella 
del B. tradotta in vernacolo di città e paesi 
italiani (Oltre 700 versioni). Ogni traduz. è 
firmata. Prima edizione.	 € 200,00

337	 PAPINI G. Pragmatismo. Firenze, Vallecchi, 
1943. In-16. Pp. 228.	 € 17,00

338	 PAPINI G. La scala di Giacobbe (1919-30) 
Firenze, Vallecchi, 1945. In-8. Pp. 403. Come 
nuovo.	 € 23,00

339	 (Carducci) PARODI T. Giosué Carducci e la 
letteratura della nuova Italia, saggi raccolti 
da F. Antonicelli. Torino, Einaudi, 1939. In-8. 
Pp. 179. Intonso. Come nuovo.	 € 20,00

340	 PASQUALI G. Storia della tradizione e cri-
tica del testo, IIa ediz. con nuova prefaz. e 
aggiunta di tre appendici. Firenze, le Mon-
nier, 1971. In-8. Pp. 552. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 16,00

341	 PASOLINI P. P. L’usignolo della Chiesa Cat-
tolica. Torino, Einaudi, 1976. In-8. Pp. 132. 
Come nuovo. 	 € 16,00

342	 PASQUALI G. Lingua nuova e antica saggi 
e note a cura di G. Folena. Firenze, Le Mon-
nier, 1968. In-16. Pp. 385. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 23,00

343	 (Ed. Ruggia ‘800) PECCHIO G. Vita di Ugo 
Foscolo. Lugano, Ruggia, 1830. In-16. Pp. 
288. Fiorit. Picc. mancanze alle cop. Cfr. 
Agliati, Tip. Ruggia, 320. Gori, X. Motta, 
Tip. ticinesi X, 122. Motta, Bibl. Foscolia-
na, 439. Martinola, Tip. Ruggia, 81. Calde-
lari, 3654. Ottolini, 439. Prima edizione. 		
	 € 68,00

344	 (Ed. ‘800) PELLICO S. Eugilde dalla Roccia 
cantica. Italia, 1834. In-16. Pp. 34, 2 nn. In 
barbe. Fiorit. Cfr. Parenti, Bibliogr. delle 
opere di S. Pellico, 142: “probabilm. stam-
pata a Firenze dal Battelli”. 	 € 50,00

345	 (Ed. ‘800) PELLICO S. Le Mie Prigioni me-
morie. Torino, Bocca, 1832. In-8. Pp. 8 nn, 
339, 1 nn. Timbro di bibl. annullato alle prime 
2 cc. nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fre-
sco in barbe. Prima rara edizione di questa 
celebre opera autobiografica che narra 



20 20
la prigionia di Pelllico nel carcere dello 
Spielberg (1822-30) Cfr. Parenti, Bibl. del 
Pellico, 39. Parenti, 396. Biancardi-Fran-
cese, 345. 	 € 330,00

346	 (Ed. ‘800) PELLICO S. Poesie varie. Pistoia, 
Cino, 1838. In-8. Pp. 192. In barbe assai fre-
sco. Cfr. Parenti, Bibl. di Pellico, 360 par-
ziale prima edizione. 	 € 55,00

347	 (Ed. ‘800) PERTICARI G. Opere. Bologna, 
Veroli-Lugo, Melandri, 1822-23. In-8. 3 voll. 
Pp. 8 nn, 36, XXVI, 237; 530, 2 nn. 654. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorso con man-
canze ai marg. inf. Piatti marmorizz. Ritr. inc. 
in rame da A. Marchi. Esempl. assai fresco 
in barbe ad ampi margini. Ampie note. Rara 
edizione. Cfr. Gamba, 2649. Prima edizio-
ne. Biancardi-Francese, 349. 	 € 170,00

348	 PICHI M. Bozzetti drammatici, novelle, qua-
dretti, piccole fantasie, pensieri. Prefaz. di I. 
Del Lungo, IIa ediz. con una conferenza di F. 
Sangiorgi sull’Aut. Firenze, Vallecchi, 1924. 
In-16. Pp. 360. Con 3 tav. f. t. Come nuovo.		
	 € 20,00

349	 (Novelle ed. ‘800 in carta azzurrina legatu-
ra) PIGNOTTI L. Favole e Novelle. Firenze, 
Gab. Letterario Ins. di Pallade, 1817. In-16. 
Pp. 436. Ritr. inc. in rame in antip. Bella 
leg. coeva in piena pelle tit. e fregi oro al dor-
so a 5 nervi. Bella ampia cornice oro ai piat-
ti, intemo dei medesimi con decoraz. in oro. 
Esempl. ad ampi margini in barbe. In carta 
azzurrina. Cfr. Graesse, V, 290. 	 € 135,00

350	 (Ed. ‘800) POLIZIANO A. L’Elegantissime 
Stanze.. noviss. ediz. adornata della vita del-
l’Aut. di P. Serassi ed accresciuta della Favo-
la l’Orfeo dello stesso Poliziano, dell’Egloga 
di Bernardino Baldi intitolata Celeo, e l’Orto, 
e della Ninfa Tiberina del Molza. Bassano, 
Remondini, 1824. In-16. Pp. 170. In barbe 
ampie note. Mz. perg. coeva piatti marmo-
rizz. 	 € 34,00

351	 (Ed, ‘800) POLIZIANO A. Rime. Ediz. IIa. 
Firenze, Moro, 1822. In-8. Pp. 236. Intonso. 
Ritr. inc. in antip. da Giarré. In barbe ad 
ampi margini. Come nuovo. Cfr. Graesse, V 
390. Brunet, IV, 783. 	 € 78,00

352	 (Ill. ‘800) PORTO L. Juliettè et Romèo trad. 
de J. Soldanelle ill. de Marold. Paris, Dentù, 
1892. In-16. Pp. 122. Con 22 inc. in legno 
n. t. (Inoltre 20 pp. di cat. edit. con varie ill.). 
Cop. ill. Ott. esempl. 	 € 25,00 

353	 POULET G. Le metamorfosi del cerchio. 
Milano, Rizzoli, 1971. In-8. Pp. 488. Ampie 
note. Come nuovo. Prima ediz. italiana. 		
	 € 24,00

354	 (Ill. Brunelleschi) PREVOST A. F. Histoire 
du Chevalier des Grieux et de Manon Le-
scaut illustratiohs de Brunelleschi. Paris, 
Floury, 1934. In 8 gr. Pp. 204. Con 16 tav. 
a col. a p. pag. f. t. ill col. al front e 7 n. t. 

in nero. Esempl. il. in barbe intonso, perfet-
to. Tirat. limitata e numerata. Cfr. Monod, 
9297. Carteret, V, 161.	 € 130,00 

355	 (Leconte de Lisle) PUTTER I. The pessimi-
sm of Leconte De Lisle. The work and the 
time. Berkeley, Univ. California, 1961. In-8. 
Pp. da 145 a 408. Come nuovo. Ampie note.	
	 € 20,00

356	 (Linguistica) “Questioni Filosofiche” in 
volgare mediano dei primi del Trecento ediz. 
critica con commento linguistico a cura di. F. 
Geymonat. Pisa, Normale, 2000. 2 voll. In-8. 
Pp. CCLXXX; 388. Ampie note. Come nuo-
vi. 	 € 48,00

357	 (Ed. ‘800) QUINTO CALABRO SMIRNEO. 
Paralipomeni d’Omero trasportati in versi ita-
liani da Teresa Bandettini Landucci. Modena, 
Soc. Tipogr. 1815. 2 voll. In-8 gr. Pp. XVI, 
213; 251. Bella tav. in antip. con ritr. inc. in 
rame di T. Bandettini da Rosaspina. Cart. 
rigido edit. Esempl. in carta forte in barbe ad 
ampi margini in bei caratt. grandi. Pregiata 
ediz. Cfr. Graesse, V, 532. Ferri, 35. Bru-
net, IV, 1029. Giordano A. Letterate Tosca-
ne del ‘700 p. 51. Biancardi-Francese, 41. 
Prima edizione. 	 € 200,00

358	 (Tommaseo) RADICA M. Le Idee educative 
di un letterato (Niccolò Tommaseo) . Firenze, 
Aldino, 1906. In-8. Pp. 125. Dorso abraso. 		
	 € 17,00

359	 RAMAT S. La Pianta della Poesia. Firenze, 
Vallecchi, 1972. In-8. Pp. 416. Come nuovo. 
Con note. Prima edizione. 	 € 25,00

360	 (Comici Italiani Ed. ‘800) RASI L. I Comici 
Italiani biografia, bibliografia, iconografia. Fi-
renze, Bocca, 1897-1905. 3 voll. In-8 gr. Pp. 
1076; 786. Con 645 ill. n. t. di varie gran-
dezze 4 tav. a col. f. t. e qualche facsimile 
pieg. f. t. Leg. in mz. tela con punte· tit. 
oro su tass. in pelle ai dorsi. Esempl. per-
fetti. Opera assai pregiata e ricercata. Cfr. 
Olschki, Choix, 11318: “Ouvrage fort im-
portant pour l’histoire du théatre italien, 
en forme d’un dictionnaire biographique 
par ordre alphabétique, orné d’un foule 
de portraits, de scénes, de fac-similés 
de lettres, etc, d’après les documents du 
temps”.	 € 300,00

361	 RILKE R.M. Liriche scelte e tradotte da V. Er-
rante. Firenze, Sansoni, 1947. In-8. Pp. 508. 
In barbe.	 € 24,00

362	 RONCONI A. Da Lucrezio a Tacito letture cri-
tiche. Firenze, Vallecchi, 1968. In-8. Pp. 312. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

363	 RONCONI A. Intrepretazioni letterarie nei 
classici. Firenze, Le Monnier, 1972. In-16. 
Pp. 248. Come nuovo. 	 € 18,00

364	 (Ed. ‘600) ROSA S. Satire dedicate a settano. 
Amsterdam, Prothomastix, s. d. (cca1695) In-
12 Pp. 153, 1 nn. Cart. floreale rigido ‘800. 
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Si tratta della IIIa contraffazione citata 
dal Cesareo, op. cit. pag. 406. Piantanida, 
2993. Brunet, IV, 1390. Cicognara, 1038. 
Graesse, VI, 161. Gamba, 2071. Parenti, 
prime ed. 435. Biancardi-Francese, 386. 
Limentani, Bibliogr. di Salvator Rosa. Edi-
zione stampata alla macchia a Roma. Al-
l’ultima pag. bianca indice manoscritto. 	 	
	 € 140,00 

365	 (Lingua Turca) ROSSI E. Manuale di Lingua 
Turca: I° Grammatica elementare, esercizi, 
vocabolarietti. II° Etimologia, sintassi, stilisti-
ca, metrica, note di Osmanli. Roma, Ist. per 
l’Oriente, 1963-64. 2 voll. In-8. Pp. 173; 296. 
Come nuovi. 	 € 38,00 

366	 ROSTAGNI A. Poeti alessandrini. Torino, 
Bocca, 1916. In-8. Pp. 414. Forellino al marg. 
est. b.co di 12 cc. 	 € 18,00

367	 RUSSI A. Gli anni della Antialienazione (Dal-
l’Ermetismo al Neorealismo). Milano, Mursia, 
1967. In-8. Pp. 168. Come nuovo. 	 € 17,00

368	 (Ed. Comino) SALIO G. La penelope trage-
dia. Padova, Comino, 1724. In-8. Pp. 112. 
Arma Volpi al fine, 2 test. 2 final. e 2 iniz. 
xilogr. Perg. coeva, tit. mss. al dorso a 4 
nervi. Esempl. fresco. Pregiata opera. Cfr. 
Graesse, VI, 233. Allacci, 619. Vedova, II, 
194. Biancardi-Francese, 400. Prima edi-
zione. Federici, 107/1. 	 € 130,00

369	S ALVATORI F. In ombra d’amore. Roma, 
Optima, 1929. In-16. Pp. 293. Intonso. Picc. 
Mancanza al piatto post. Prima edizione. 		
	 € 23,00

370	 (Ed. ‘800) SCHILLER F. Sammtliche Werke 
in zwolf banden. Stuttgart und Tubingan, Cot-
ta’scher, 1847. 12 tomi in 6 voll. In-16. Pp. 
5384. Ritr. inc. al I° vol. Esempl. in barbe 
assai freschi. Leg. in mz. pelle con tit. oro ai 
dorsi a 3 nervi. Carta decorata ai piatti. Per-
fetti esempl. 	 € 100,00 

371	 (Linguistica) SCHWARZ E. Goten, Nord-
germanen angelsachsen studien zur ausglie-
derung der germanischen sprachen. Bern, 
Francke, 1951. In-8. Pp. 377. Con 16 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Con note come 
nuovo. 	 € 29,00

372	 (Alfieri) SCRIVANO R. La natura teatrale 
dell’ispezione alferiana e altri scritti alferiani. 
Milano, Principato, 1963. In-8. Pp. 322. Am-
pie note.	 € 20,00

373	S ERRA A. Epistolario a cura di L. Ambrosini. 
G. de Robertis A. Grilli. Firenze, Le Monnier, 
1934. In-16. Pp. 626. Ritr. in ant. Ott. esem-
pl. Dedica aut. del De Robertis.	 € 25,00

374	 (Ed. ‘600 Plantin Poeti Cristiani) SIDONIUS 
APOLLINARIS G. S. Opera, Io Savaro Cla-
romontanis.. multo quam antea castigatius 
recognovit, & librum commentatium adiecit. 
II editio multis partibus auctior & emendatior. 
Parisiis, Plantiniana Apud H. Perrier, 1609. 

In-4. Pp. 28 nn, 620; 42 nn, 2 b. che, 210, 20 
nn. Front. in caratt. rossi e neri stanco. Ex 
libris “Bibl. Ven. Capituli Remensis” applicato 
alla marca edit. del front. inc. in rame. Tim-
bro di appart. ed etichetta ex dono M. Petri 
Frizon Vicari Generali et quondam Can. Poe-
nitenti 1651. Piena pelle verde oliva inizi ‘800 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Cornice oro 
ai piatti e fregio floreale in ovale al centro dei 
piatti in oro. Sguardie marmorizz. Esempl. 
assai fresco. fregi tipogr. Picc. abrasione al 
front. con mancanza di una parola. Pregia-
ta e rara edizione. Cfr. Goldsmith, S. 703. 
Brunet, V, 374. Graesse, I, 162. Arbour, 
5553. Manca al Matagne. BM STC french 
Suppl. 68. Bell’esemplare. 	 € 350,00

375	 (Verga) SIPALA P. M. Il romanzo di ‘Ntoni 
Malavoglia e altri. saggi sulla narrativa ita-
liana da Verga a Bonaviri, IIa ediz. ampliata. 
Bologna, Patron, 1992. In-8. Pp. 320. Come 
nuovo. Ampie note.	 € 20,00

376	 (Rictus) SOZZI P. G. Jehan Rictus. Urbino, 
Argalia, 1971. In-8. Pp. 156. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 17,00

377	 (Brancati) SPERA F. Vitaliano Brancati. Mi-
lano, Mursia, 1981. In-8. Pp. 190. Come nuo-
vo. Ampie note.	 € 16,00

378	 TAMBURINI L. L’Atalanta un ignoto Zapato 
secentesco. Torino, St. Piemontesi, 1974. In-
8. Pp. 102. Con 1 tav. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 19,00

379	 (Cinquecentine tassiane ferraresi) TASSO 
T. Apologia in difesa della sua Gierusalemme 
liberata, A gli Accademici della Crusca. Con 
le accuse, et difese dell’Orlando Furioso del-
l’Ariosto. Et alcune lettere, pareri et discorsi di 
diversi Auttori nel medesimo genere. Ferrara, 
Baldini, 1586. In-8. Pp. 16 nn. 227; (Segue) 
TASSO T. Risposta alla lettera di Bastian 
Rossi, in difesa del suo dialogo del Piacere 
Honesto et detta lettera. Et un discorso del 
medesimo Tasso, sopra il parere fatto dal 
sig. Franc. patricio in difesa di Lud. Ariosto. 
Ferrara, Baldini, 1585. Pp. 16 nn, 117, 3 nn. 
(Segue) LOMBARDELLI O. Disco- rso intor-
no ai contrasti, che si fanno sopra la Gierusa-
lemme liberata di T. Tasso. Ferrara, Vassalini, 
1586. Pp. 156, 2 nn. (Segue) TASSO T. Ri-
sposta al discorso del Sig. Oratio Lombardelli 
intorno à i contrasti che si fanno sopra la Gie-
rusalemme Liberata/Ferrara, Vasalini, 1586. 
31. (Segue) OTTONELLI G. Discorso sopra 
l’abuso del dire sua santità, sua maestà; sua 
altezza, senza nominare il Papa, l’Imperatore, 
il Principe. Con le difese della Gierusalemme 
Liberata del Sig. T. Tasso. dall’oppositioni de-
gli Accademici della Crusca al sig. G. Corno. 
Ferrara, Vassalini, 1586. Pp. 8 nn, 175, 17 nn. 
Belle le 5 marche edit. ai front. ed 1 al fine. 
Fregi tip. Cartone ‘700 con picc. mancanza 
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Esempl. Assai freschi. Firma coeva di appart. 
Cfr. Raccolta tassiana della biblioteca ci-
vica A. Mai di Bergamo, n° 1439. British, 
660; 589; 392; 661; 479. Ad eccezione del-
la Iª opera le altre sono tutte in prima edi-
zione. Gamba, 1552. Biancardi-Francese, 
426. Olschki, Choix, 18778. Guidi, p. 149. 
Adams, T, 226, 268, 269. Graesse, VII, 39. 
Exlibris. 	 € 800,00

379/bis (Cinquecentina Ferrarese) TASSO T. 
Apologia in difesa della sua Gierusalemme 
Liberata. Con alcune altre Opere, parte in 
accusa, parte in difesa dell’Orlando furioso 
dell”Ariosto. della Gierusalemme istessa, e 
dell’Amadigi del Tasso Padre. Ferrara, Ca-
gnacini, 1585. In-8 picc. Pp. 128 nn, 228 nn. 
Marche edit. ai 2 front. Fregi tipogr. Esem-
pl. un pò rifilato. (Unito) IDEM. Risposta alla 
lettera di Bastia Rossi, Academico della Cru-
sca, in difesa del suo Dialogo del. Piacere 
Honesto et della lettera. Et un discorso del 
medesimo Tasso sopra il parere fatto dal Sig. 
Franc. Patricio, in difesa di Lud. Ariosto. Fer-
rara, Baldini, 158516 nn, 117, 3 nn. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Leg. mod. in pie-
na pelle con impress. a secco. Graesse, VI, 
II, 39. British, 660. Adams, T, 225.	€ 350,00

380	 TASSO T. La Gerusalemme Liberata. Parigi, 
Delalain, 1771. 2 voll. In-8 gr., Pp. 4 nn, 331 
2 nn, 340. Con 32 tav. a p. pag. finem. inc. 
in rame di cui 20 f. t. Front. inc. in rame 14 
finalini e 20 testatine finem. inc. in rame. 
Belle leg. coeve in piena pelle marmorizz. tit. 
e fregi oro ai dorsi (angolo sup. est. del dor-
so al I° vol. con lieve mancanza). Sguardi e 
marmorizz. Dentelle decorate in oro tagli oro. 
Triplice filetto di cornice ai piatti. Ex libris in 
rame. Esempl. assai freschi. Pregiatissima 
edizione una delle più belle produzioni 
del ‘700 francese. Cfr. Cohen-Ricci 974: 
“Très belle édit. publiées par G. Conti, 
avec illustrations superbes”. Gamba, 285 
nota. Raccolta tassiana, 277. Brunet, V, 
667. Graesse, VII, 33 Boissais et Deplan-
que, P. 167: “On retrouve les illustrations 
de Gravelot dans l’édit. Française de 1774 
mais les gravures sont en second tirage” 
Lewine, p. 525. Benezit, VI, 393. Guidi, p. 
43. Olschki, Choix, 18740.	 € 1.000,00

381	 TESTAFERRATA L. Placide pene d’amore. 
Reggio Emilia, Città Armoniosa, 1983. In-8. 
Pp. 154. Dedica autogr. dell’. Aut. Prima 
edizione.	 € 20,00

382	 TESTONI A. La Sgnera Cattareina e el Fia-
caresta con sonetti alla sgnera Cattareina 
di Lorenzo Stecchetti. Bologna, Zanichelli, 
1919. In-8. Pp. 270. Con ill. a col. di Majani. 
Celebre raccolta di sonetti in dialetto bo-
lognese che ebbero enorme successo. 		
	 € 28,00

383	 (Leopardi) TIMPANARO S. La Filologia 
di Giacomo Leopardi. Firenze, Le Monnier, 
1955. In-8. Pp. 282. Ampie note. Dedica au-
togr. dell’Aut. 	 € 38,00

384	 TIRINNANZI F. Marta commedia. Firenze, 
Sansoni, 1962. In-8. pp. 176. Con 1 tav. in 
antip. Intonso. Come nuovo. Prima edizio-
ne. 	 € 20,00

385	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Il Duca d’Atene 
narrazione. Milano, Sanvito, 1858. In-16. Pp. 
304. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Ex libris Landau-Finaly. 
Manca al Tecchio-Poletti. 	 € 45,00

386	 (Cinquecentina Giolito) TOSCANELLA O. 
Osservazioni di Orazio T. della famiglia di 
Maestro Luca Fiorentino. Sopra l’Opere di 
Virgilio, per discoprire, e insegnare a porre 
in pratica gli artifici importantissimi dell’arte 
Poetica con li essempi di Virgilio stesso. Vi-
negia, G. Giolito De’ Ferrari, 1566. In-8. picc. 
Pp. 61 nn, 3 b.che, 438, 2 nn. Marca edit. al 
front. e grande al fine, fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco. (Unito) DOLCE L. I Quattro 
Libri delle Osservationi di nuovo da lui me-
desimo ricorrette, & ampliate, & con postille. 
Vinegia, Idem, 1562. Pp. 240. Marca edit. al 
front. Esempl. assaj fresco. Le due opere in 
un vol. in piena perg. ‘700 tìt. mss. al dorso. 
Tagli blu. Cfr. Bongi, II, 235 e III, 148. Gam-
ba, 1360. British, 677. Edizioni mancanti al-
l’Adams. Liev. rifilato.	 € 450,00

387	 (Linguistica) TYNJANOV J. Il problema del 
linguaggio poetico. Trad. di G. Giudici e di L. 
Kortikova. Milano, Saggiatore, 1968. In-8. 
Pp. 159. Come nuovo. 	 € 17,00

388	 (Ottocento) VARALDO A. Leggende e sto-
rie dell’Ottocento. Milano, Ceschina, 1947. 
In-8. Pp. 320. Come nuovo. 	 € 18,00

389	 (Cinquecentine Lionesi) VARCHI B. Due 
Lezioni; l’una d’Amore; & l’altra della Gelo-
sia. Con alcune utili et dilettevoli quistioni da 
lui nuovamente aggiunte. Lione, G. Rovillio, 
1560. In-8 picc. Pp. 56. 104, 4 nn. Con 2 
belliss. front. interam. inc. architettonica-
mente in legno. Fregi tipogr. In bei caratt. 
grandi. Piena perg. molle coeva. Esem-
pl. assai fresco qc. lieve ingiallitura marg. 
Pregiata edizione. Cfr. Graesse, VII, 260. 
Adams, V, 251. Manca al British. Gamba, 
1006: ‘’Rare’’.	 € 440,00

390	 VENERONI G. Maitre Italien, ou nouvelle 
grammaire française et italienne, mise en 
methode-pratique par M. Lauri. Lyon, Savy, 
1830. In-8, Pp 572. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi.	 € 40,00

391	 (Ed. ‘800) VERGA G. Nedda bozzetto sicilia-
no. Milano, Brigola, 1874. In-16. Pp. 61. Cart. 
rigido mod. Prima rara edizione. Parenti, 
506. Biancardi-Francese, 450. 	 € 150,00
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392	 VILLANOVA R. LASSO DE LA VEGA M. 

DE. Constancias 1925-38. Firenze, Beltrami, 
1941. In-8. Pp. 66. Come nuovo. Dedica au-
togr. dell’Aut. Rara opera. 	 € 80,00

393	 VILLANOVA R. LASSO DE LA VEGA M. DE. 
Prestigios 1911-16. Firenze, Beltrami, 1942. 
In-8. Pp. 86. Con 4 ill. n. t. Cop. ill. Dedica 
autogr. dell’.Aut. Rara opera. 	 € 80,00

394	 (Aneddoti) VINASSA P. Aneddoti universita-
ri raccolti a cura di Paolo V. Roma, Formigini, 
1930. In-8. Pp. 142. Cop. e front. a col. di 
Cisari. Ott. esempl.	 € 17,00

395	 (Class. Commentati ‘600) VIRGILIO P. M. 
Opera interpretatione et notis illustravit caro-
lus Ruaeus Soc. Jesu. Jussu Christianissimi 
Regis ad usum Delphini. Parisiis, Benart, 
1682. In-4. Pp. 28 nn, 866, 188 nn. Marca 
edit. inc. in rame al front. Antip. inc. in 
rame a p. da Ossian così come le 5 testa-
tine. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi, margini del dorso restaurati. Tagli 
rossi. Ampie note. Ex libris mss. al front. De 
La Rue. Cfr. Mambelli, 343. Graesse, VII, 
341. Brunet, V, 1290: “Cette édit. est cel-
le que l’on préfère pour la collection Ad 
usum’”.	 € 240,00

396	 (Ed. ‘700 Comino) VIRGILIO P. M. Opera 
Nic. Heinsius Dan. Fil. e membranis com-
pluribus iisque antiquissimi recensuit. Quid 
praetera in hac Patavina Editione praestitum 
sit sequens Epistola indicabit. Patavii, Comi-
nus, 1738. In-8. Pp. LXXVI, (prefaz. vita di V. 
scritta da 1 Tip. Cl. Donato, l’istoria di V. del 
P. Carlo della Rue, testimonianze, argomenti 
ed epigrafi), 420, 97 (indice testimonianze di 
Fabricio e corrigenda); 7 nn. Marca tipogr. 
inc. in rame al front in caratt. rossi e neri, 
stemma Volpi al fine inc. in legno. Testa-
tine final. e capill. in xilogr. Bella cartina 
geografica inc. in rame pieg. f. t. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso. Esempl. fresco 
in barbe ad ampi marg. Cfr. Federici, 158/1: 
“Ottima ediz.” Graesse VII 341. Brunet, V, 
1291: “Bonne édit. “. Mambelli, 388.		
	 € 170,00 

 397	 (Linguistica) VITALE M. La questione della 
lingua. Palermo, Palumbo, 1978. In-8. Pp. 
804. Con 8 tav. f. t. Ampie note. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo	 € 26,00

398	 VOLTAIRE. Candide testo integrale annotato 
a cura di N. B. Pellegrini. Torino, Giappichelli, 
1971. In-8. Pp. 140. Ampie note. Come nuo-
vo. Sovracc.	 € 18,00

399	 WARTBURG W. VON. KELLER H. E. GEU-
LIANS R. Bibliographie des Dictionnaires 
Patois Galloromans (1550-1967). Genève, 
Droz, 1969. In-8. Pp. 376. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 40,00

FILOSOFIA - STORIA

400	 ALCIDE De Gasperi un europeo venuto dal 
futuro a cura di M. R. De Gasperi P. L. Ballini. 
Catanzaro, Rubbettino, 2005. In-4. Pp. 274. 
Interam. ill. anche a col. Come nuovo. 		
	 € 18,00

401	 (Archeologia) AMADU F. Orieri e il suo ter-
ritorio dal neolitico all’età romana. Cagliari, 
Fossataro, 1978. In-8. Pp. 458. Con ill. n.t. 
ed 1 carta pieg. Come nuovo. 	 € 25,00

402	 (Ed ‘800) ANELLI L. Storia d’Italia dal 1814 
al 1863. Milano, Vallardi, 1863-67. 6 tomi in 3 
voll In-16. Pp. 420 424; 254; 380; 308; 312. 
(Il V° vol: Continuazione dall’anno 1863 al 
1867. il VI° L’Andamento intellettuale d’Italia 
dall’anno 1814 al 1867). Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Timbretto 
di appart. 	 € 75,00

403	 (Croce) ANTONI C. Commento a Croce. Ve-
nezia, Neri Pozza, 1964. In-8. Pp. 254. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 22,00

404	 (Shoah) AA. VV. ALBUM Auschwitz a cura di 
I. Gutman, B. Gutterman e di M. Pezzetti per 
l’ediz. italiana. Torino, Einaudi, 2002. In-8 ol-
lungo. Pp. 267. Oltre 450, ill. fotografiche. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 35,00

405	 (Croce) AA.VV. Benedetto Croce studi di 
Carbonara, Franchini, Masullo, Mozzo Den-
tice di Accadia, Cilento, Santoro, Martano, 
Nicolini. Napoli, LSE, 1967. In-8. Pp. 207. 
Ampie note come nuovo. 	 € 24,00

406	 (Michelet ‘800) AA. VV. Centenaire de la 
naissance de Michelet. Compte rendu officiel 
des fètes. Paris, Nationale, 1899. Folio. Pp. 
88. Con 7 tav. f. t. e 2 ritr. inc. rispett. da 
Duchouchet e Masson a p. pag. f. t. Fregi 
tipogr. Mz. marocch. coevo con punte verde 
tit. e fregi oro al dorso, piatti e sguardie mar-
morizz. Ott. esempl. 	 € 100,00

407	 (Resistenza) AA. VV. Il Clero toscano nel-
la Resistenza. Atti del Conv. Lucca 4-6 apr. 
1975. Firenze, Nuova Europa, 1975. In-8. 
Pp. 396. Sovracc. come nuovo. 	 € 20,00

408	 (Medioevo) AA. VV. Decimo convegno In-
ternazionale: Artigiani e salariati il mondo del 
lavoro nell’Italia dei secoli XII-XV Pistoia 9-
13 ott. 1981. Pistoia, Centro Studi Storia e 
Arte, 1984. In-8. Pp. 496. Con 16 tav. f. t. 
Ampie note. Cop. con lievi abrasioni altrim. 
come nuovo. 	 € 35,00

409	 (Massoneria) AA. VV. Gli emblemi araldici 
della Massoneria di rito scozzese antico ed 
accettato a cura di G. Gamberini. Firenze, 
Convivio, 1988. In-8. Pp. 143. Con 33 ill. n. 
t. in nero e 33 tav. a col. Tela edit. tit. oro e 
cornice oro ai piatti Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 50,00
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410	 (Archeologia) AA. V.V. Etudes et travaux VI 

(Centre d’Archéologie Méditerranéenne de 
l’Academie Polonaise des Sciences) sous la 
direct. de Michalowski. Warzawa, Ed. Scient. 
Pologne, 1972. In-8. Pp. 275. Moltiss. ill. n. 
t. e tav. f. t. Sovracc. 	 € 24,00

411	 AA. VV. Guerre in cartolina gli eventi bellici 
dal 1911 al 1946 visti attraverso le cartoline 
militari. Arezzo, Edar, 1981. Folio. Pp. 210. 
Con Centinaia dì cartoline riprodotte a co-
lori. Similpelle edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

412	 (Prato archeologia) AA. VV. Il materiale 
archeologico nel palazzo pretorio. Firenze 
Coop. Libraria., 1978. In-4. Pp. 372. Ceti-
naia di ill. n. t. 	 € 19,00

413	 (Ed. ‘800) AA.VV. I Papi ed i Vespri Siciliani 
con documenti inediti. Roma, Vaticana, 1885. 
In-4. Pp. XVI, 83. Ampie note, con molti do-
cumenti (27 pp.) Perfetto esempl. in carta a 
mano freschissimo. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. bruno con punte tit e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Erudita opera.	 € 80,00

414	 (Antichità Toscana) AA. VV. Studi e Mate-
riali scienza dell’Antichità in Toscana. Vol. VI. 
Roma, “L’Erma” di Bretschneider, 1991. In-4. 
Pp. 388. Con 478 Ill. n. t. anche a col. Te-
sto a 3 col. Scritti di: Martini, Cocchi Genick, 
Bruni, Gregori, Donati, Cianferoni, Bertone, 
Magrini, Stage, Warden, Del Francia, Cuda, 
Bound, Nielsen, Ciampoltrini. Come nuovo. 		
	 € 25,00

415	 AA. VV. L’Uomo del Rinascimento. Bari, La-
terza, 1988. In-8. Pp. 368. Tela edit. Sovracc. 
A cura di E. Garin. Come nuovo. 	 € 20,00

416	 (Ed. ‘700-Napoleonica) BARATELLI F. Me-
morie sulla condotta politica e militare tenuta 
da Gioacchino Murat con le quali sull’appog-
gio di fatti, e di documenti fino ad ora non 
conosciuti provasi che il solo di lui scopo fu 
di servire ai progetti ed alla causa di Bona-
parte sotto la maschera di Alleato della Casa 
d’Austria. Italia, 1815. In-16. Pp. 4 nn, 192. 
Assai fresco. Ampie note. Tela mod. Prima 
rara edizione. Cfr. Melzi, II, 187. Fera-Mor-
licchio, I, 209: “rara e preziosa edizione”.		
	 € 110,00

417	 (Etruschi) BEAZLEY J.D. Etruscan Yase-
Painting. Oxford, Clarendon, 1947. In-4. Pp. 
XVI, 352. Oltre 100 ill. in 40 tav. f.t. Tela ed. 
tit. oro. Ampie note. Come nuovo. 	 € 80,00

418	 BECCARIA C. Dei delitti e delle pene a 
cura di P. Calamandrei, Firenze, Le Mon-
nier, 1945. In-16. Pp. 387. Ritr. in antip. Ott. 
esempl. Dedica aut. del curatore.	 € 27,00

419	 (Fascismo) BERTOLDI S. Salò vita e mor-
te della Repubblica Sociale Italiana. Milano, 
Rizzoli, 1976. In-8. Pp. 432. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

420	 (Ill. ‘800) BESSIERES L. I Martiri della Liber-
tà ossia storia di tutte le Rivoluzioni politiche 
e dei personaggi che si sono immolati per il 
benessere e la libertà delle nazioni. Torino, 
Perrin, 1851. In-4. Pp. 756. Con 47 lit. a p. 
pag. e 4 grandi testatine in lit. n. t. Testo a 2 
col. Tela rigida tit. oro. Es. in barbe.	 € 98,00

421	 (Inghilterra Ed. ‘600) BIONDI G. F. L’Histo-
ria delle guerre civili d’Inghilterra tra le due 
Case di Lancastro, e Iorc. Si descrive in Ric-
cardo II l’origine di esse, il progresso nelle 
vite de i re susseguenti, cioè di Arrigo IV, V e 
VI, d’Orlardo IV e V, di Riccardo III e di Arrigo 
VII nel quale finirono, Bologna, Zenero, 1647. 
3 voll. In-4. Pp. 28 nn. 230, 2 b. che, 28 nn. 
2 nn, 356, 42 nn. 2 nn, 203, 1 b. ca, 14 nn. 
Bella impresa inc. in rame ai 3 front. Iniz. 
fig. In bei caratt. corsivi. Assai fresco. Perg. 
coeva tit. oro ai dorso. Cfr. Gamba 1800: 
“pregevolissima Storia, divenuta oggidì 
non poco rara”. Piantanida, 461: “Giulio 
Strozzi definì l’opera importantissima, ele-
gante e ben tessuta”. Graesse, I, 429. Brun 
t, I 950. Cat. Capponi, p. 65. 	 € 300,00

422	 (Architettura etrusco-romana) BOETHIUS 
A. Etruscan and early Roman Architecture. 
Middlesex, Penguin, 1978. In-8. Pp. 264. 
Con 186 ill. n. t. Similpelle edit. tit. oro so-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

423	 (Ed ‘800) BOISSIER G. Cicéron et ses amis 
étude sur la société romaine du temps de 
César. Paris, Hachette, 1865. In-8. Pp. 532. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Lievi spellature. 	 € 50,00

424	 (Rara ediz. ‘800) BONAPARTE N. Corre-
spondance inédite officielle et confidentiel-
le de Napoleon Bonaparte avec les cours 
étrangéres, les princes, les ministres et les 
généraux français et étraners en Italie, en 
Allemagne et en Egypte. Paris, Panckouc-
ke, 1809-20. 7 voll. In-8. Pp. 6 nn, 518; 4 nn, 
568; 2 nn, 511; 4 nn, 507; 4 nn, 539; 4 nn, 
534; 4 nn, 467. Esempl. in barbe. Belle leg. 
coeve in mz. pelle con tit. e fregi oro ai dorsi 
su tass. a 2 colori. Fiorit. Rara prima edizio-
ne della corrispondenza inedita di Napo-
leone durante la campagna d’Italia. Vol. I 
e II Italia. Vol. III e IV° Venezia, Campo-For-
mio, affari di Genova. Vol. V° e VI° Egitto, 
Vol. VII° Miscellanea. Cfr. Brunet, IV, 10/11: 
“Opera pubblicata a cura del Gen. Beau-
vais”. Contiene numerose lettere dirette a 
Napoleone. Graesse, IV, 645. 	 €420,00

425	 (Ed. ‘800) BORGHI G. Sulle Storie Italiane 
dall’anno primo dell’era cristiana al 1840. Fi-
renze, Le Monnier, 1841-46. 6 voll. In 5 tomi. 
In-8. Pp. 468; 412; 720; 511; 448; 80. Mz. pel-
le coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Ritr. inc. in antip. al I° vol. 
dell’Aut. ad opera di Chiassone. 	€ 120,00
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426	 (Ed. ‘800) BOTTA C. Storia dei Popoli ita-

liani., trad. dall’orig. francese in ital. da un 
accademico corrispondente della Crusca. 
Pisa, Nistri, 1825-27. 5 voll. In-8. Pp. 4 nn, 
VIII, 218; 216; 219; 222; 4 nn, 218. Esempl. 
freschiss. Mz. pelle con punte molto bella tit. 
oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. Cu-
stodia rigida. Qc. forellino di tarlo marginale 
a poche pag. al l° vol. Storia d’Italia da Co-
stantino fino alla caduta di Napoleone. 		
	 € 160,00 

427	 (Ed. ‘800) BOYER M. Coup d’oeil sur. l’écrit 
des frères Allignol touchant l’état actuel du 
clergé en France. Appendice a la défense de 
l’église catholique contre l’Hérésie Constitu-
tionnelle; Paris, Gaune, 1840. In-8 Pp. 73. 
Varese mod. 	 € 23,00

428	 BRAUDEL F. Capitalismo e civiltà materiale 
(secoli XV-XVIII) . Torino, Einaudi, 1977. In-
8. Pp. 474. Tela edit. Sovracc. 	 € 34,00

429	 (Etruschi) BROWN W. L. The Etruscan 
Lion. Oxford, Clarendon, 1960. In-4. Pp. 
XXVI, 212. Con Ritr. in antip. 1 carta f. t. 
Oltre 250 ill. su 64 tav. f. t. Tela edit. tit. oro. 
Ampie note. Come nuovo.	 € 65,00

430	 (Ed. ‘800) CALVI C. Storia dei governi d’Ita-
lia e della loro politica dal 1815 i nostri giorni. 
Narrata al popolo. Firenze, Gazz. dei Tribu-
nali, 1863-66. 3 voll. In-8 gr. Pp. 492; 472; 
482. In barbe ad ampi margini. Mz. tela coe-
va tit oro. Ott. esempl. Piatti marmorizz. 		
	 € 120,00

431	 (Murat ed. ‘800) CAPIALBI E. GASPARI 
G. (a cura) La fine di un re: Murat al Pizzo 
(testimonianze inedite). Monteleone di Ca-
labria, Passafaro, 1894. In-8. Pp. XLV, 233. 
Bella leg. mod. in mz. pelle con punte tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Conserv. 
la cop. orig. ant. Ott. esempl. 	 € 60,00

432	 CAPIZZI A. Protagora le testimonianze e i 
frammenti, ediz. rived. e ampliata con uno 
studio su la vita, le opere, il pensiero e la for-
tuna. Firenze, Sansoni, 1955. In-8. Pp. 445. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 40,00

433	 (Savoia Ed. ‘800) CAPPELLETTI L. Storia 
di Carlo Alberto e del suo regno. Roma, Vo-
ghera, 1891. In-8. Pp. 630. Cart. rigido inizi 
‘900. Ex libris. Ampie note. Ott. es.	 € 65,00

434	 CARDINI F. Quell’antica festa crudele, guer-
ra e cultura della guerra dall’età feudale alla 
grande rivoluzione. Firenze, Sansoni, 1982. 
In-8 gr. Pp. 386. Con 117 ill. n. t. in nero e 
24 tav. a col. f. t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 25,00

435	 (Croce) CARINI C. Benedetto Croce e il par-
tito politico. Firenze, Olschki, 1975,. In-8. Pp. 
241. Intonso ampie note come nuovo. 		
	 € 25,00

436	 (Ed ‘800) (CARLO ALBERTO, PROMIS C.) 
Memorie ed osservazioni sulla guerra del-

l’Indipendenza d’Italia nel 1848-49 raccolte 
da un ufficiale piemontese. Lugano, Giovine 
Svezzera, 1850. In-16. Pp. 510. Con 1 tav. 
pieg. f. t. Ott. esempl. assai fresco dorso ben 
restaurato. Cfr. Passano, 205. Bertarelli, 
3470. Rosi, IIl, 949. Non comune edizio-
ne.	 € 75,00

437	 (Cavour ‘800) CARNUSCHI H. Réponse a 
une accusation portée par M., De Cavour. 
Paris/Dentu, 1861. In-8 Pp. 31. Varese mod 
Ex-libris Gerini.	 € 17,00

438	 (Ed. ‘800) CARPI L. L’Italia Vivente: Aristo-
crazia di nascita e del danaro, Borghesia, 
Clero, Burocrazia studi sociali. Milano, Val-
lardi, 1878. In-16. Pp. 602. 	 € 40,00

439	 CARTEGGIO Croce-Omodeo a cura di M. 
Gigante. Napoli, Ist. St. Storici, 1978. In-8. 
Pp. 278. Intonso. Ampie note come nuovo.	
	 € 24,00

440	 (Savoia Ed. ‘800) CARUTTI D. Storia del-
la Corte di Savoia durante la Rivoluzione e 
l’Impero francese. Torino, Roux, 1892. 2 voll. 
In-8. Pp. 520; 470. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi piatti marmorizz. Ampie note. 
Lievi spellature. Interessante opera, do-
cumentazione sul periodo napoleonico. 
notizie inedite sulle sollevazioni popolari, 
sul banditismo e sui fatti di Alba, Chera-
sco, Mondovì, Ceva, Asti, etc. 	 € 100,00

441	 CASERTA E. G. Croce critico letterario 
(1882-1921). Napoli, Giannini, 1972. In-8. 
Pp. 436. Ampie note come nuovo.	 € 27,00

442	 (Croce) CASTELLANO G. Introduzione allo 
studio delle opere fi Benedetto Croce note 
bibliografiche e critiche. Bari, Laterza, 1920. 
In-8. Pp. 310. Tav. in antip. Ampie note.		
	 € 25,00

443	 (Ill. a col. ‘800) LA CECILIA G. La Rus-
sia e l’Europa Occidentale nella Questione 
d’Oriente storia contemporanea, militare, 
anedottica e geografica della guerra attuale 
con le relative illutrazioni figurate, scritta da 
illustri penne italiane e diretta da Giovanni La 
Cecilia. Genova-Firenze, Cecchi-Castellani, 
1854-65. 2 voll. In-8. pp. 4 nn, 530; 4 nn, 
636, 3 nn. Con 49 tavole f. t. molto ben co-
lorate, e 1° front. a p. pag. a col. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Prima edizione di questa opera molto det-
tagliata sulle mire espansionistiche verso 
i Balcani da parte della Russia, i rapporti 
con la Turchia e la conseguente guerra 
di Crimea (1853-56) cui parteciparono le 
truppe piemontesi al comando del Gen. 
La Marmora, l’Aut. partecipò attivamente 
ai fatti salienti del nostro Risorgimento 
come fervente repubblicano, scrittore e 
patriota, amico di Guerrazzi, Bini e Mazzi-
ni, tra i primi iscritti alla “Giovine Italia”.		
	 € 320,00
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444	 (Statistica ‘800) CEVASCO G. Statistique 

de la Ville de Genes. Ivi, Ferrando, 1838-40. 
2 voll. In-8. pp. 8 nn, 419, 3 nn. 617, 3 nn. 
Con 11 tabelle pieg. più volte f. t. Ampie 
note. Esempl. assai fresco. Mz. tela coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi. Ex libris in rame. Impor-
tante testo economico e statistico sulla 
città di Genova nell’Ottocento. Rara ope-
ra in prima edizione. Cfr. Kress,; Italian, 
1030. Einaudi, I, 161. Manno, VI, 23621. 
Brunet, 25327. Graesse, II, 118. 	 € 290,00

445	 (Ill. ‘800) CIAMPI S. De Vita Caroli Magni et 
Rolandi historia Joanni Turpino Archiepisco-
po Remenso vulgo tributa. Ad fidem codicis 
vetustioris emendata et observationibus phi-
lologicis illustrata. Florentiae, Molini, 1822. 
In-8. Pp. XXXVI, 154. Con 1 tav. in antip. 
pieg. f. t. inc. in litografia. In barbe assai 
fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 95,00

446	 (Fascismo) CIANO G. Diario 1937-43 a cura 
di R. De Felice. Milano, Rizzoli, 1980. In-8. 
Pp. 750. Con note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

447	 CIPRIANI G. Il mito etrusco nel rinascimento 
fiorentino. Firenze, Olschki, 1980. In-8. Pp. 
271. Con 2 tav. f. t. Ampie note sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

448	 COATE J. F. PLATISS. K. SHAW J. T. The 
Trireme Trials 1988. Report on the Anglo-
Hellenic Sea Trials of Olimpias. Chippenham, 
Oxbow, 1990. In-’4. Pp. 106. Molte fig. n. t. 		
	 € 19,00

449	 (Etrusco) COLI U. Saggio di Lingua Etrusca. 
Firenze, Sansoni, 1947. In-8. pp. 380 (Unito) 
IDEM Nuovo Saggio di Lingua Etrusca. Tra-
duz. delle epigrafi tesé scoperte a Tarquinia 
e a Pyrgi. Idem, 1966. Pp. 85. Tela mod. tit. 
oro su tass. In pelle. Conserv. le cop. orig. 
ant. Come nuovi. Ampie note.	 € 60,00

450	 (Etrusco) CRISTOFANI M. Introduzione allo 
studio dell’etrusco. Firenze, Olschki, 1973. 
In-16. Pp. 202. Con 28 ill. n. t. Come nuo-
vo.	 € 18,00

451	 CROCE B. La critica e la storia delle Arti fi-
gurative questioni di metodo. Bari, Laterza, 
1934. In-8. Pp. 256. Ampie note. Prima edi-
zione. 	 € 25,00

452	 CROCE E. Uomini e cose della vecchia Italia. 
Serie prima e seconda. Bari, Laterza, 1927. 
2 voll. In-8. Pp. 330; 430. Prima edizione		
	 € 60,00

453	 (Araldica ‘800) CROLLALANZA G. B. Dizio-
nario Storico-Blasonico delle famiglie nobili e 
notabili italiane estinte e fiorenti. Pisa, Giorn. 
Araldico, 1886-90. 3 tomi in 2 voll. In-8 gr. 
Pp. VIII, 529; 571; 317. Testo a 2 col. Man-
cano le 11 tavole. Mz. tela mod. con punte 
tit. ai dorsi piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. ant. e post. Interessante opera 

del fondatore delle istituzioni araldiche in 
Italia, a coronamento di una pluridecen-
nale ricerca archivistica delle storie muni-
cipali, basilare per ogni successivo lavo-
ro. E’ la rassegna alfabetica delle famiglie 
patrizie italiane a tutto 1800 ognuna delle 
quali è tratteggiata genealogicamente 
nella cronistoria dei personaggi e fatti di 
maggior risalto e nelle armi e motti di cui 
si illustrano. Prima edizione. 	 € 130,00

454	 DABILA A. C. Storia delle Guerre Civili di 
Francia. Livorno, Bertani Antonelli, 1836. In-
8. Pp. 771. Testo a 2 col. Con 19 tav. f. t. 
inc. protette da velina. Cart. rigido edit. Ott. 
esempl. Cfr. Brunet, II 539. Le inc. sono di 
Verico e Cellai. 	 € 80,00 

455	 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. I Lutti di Lombar-
dia. Firenze, Le Monnier, 1848. In-16. Pp. 
96. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Qc. fiorit. Prima 
rara edizione, di quest’opuscolo “che è 
un attacco fiero contro l’Austria, un inno 
di guerra per l’indipendenza italiana” (Cfr. 
Rosi, IV, 393). Parenti, 44. Biancardi-Fran-
cese, 36. Bertarelli, 3927. Vismara, 16. 		
	 € 68,00

456	 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. La Politica e il 
diritto cristiano considerati riguardo alla que-
stione italiana. Trad. ital. del Dott. S. Biancar-
di coll’aggiunta di una lettera del traduttore. 
Firenze, Le Monnier, 1860. In-16. Pp. 102. 
Un barbe ampie note. Fiorit. Cfr. Parenti, 
Rarità, III, 226/8. L’Aut. sosteneva in que-
sta operetta, la necessità dell’annessione 
dell’Italia centrale al Piemonte. 	 € 40,00

457	 (Ed. ‘800) DE LA ROCHEJAQUELEIN Mar-
qui LE. L’Unité de l’Italie est elle un danger 
pour la France; Paris, Dentu, 1862 In-8. Pp 
60. Varese mod 	 € 24,00

458	 (Ed ‘800) DE L’Instruction publique en Fran-
ce, d’après le projet de loi de M. De Falloux 
réponse a l’imputation d’anglicanisme, et a 
l’objection tirée de la situation de l’enseigne-
ment en Irlande. Paris, D’Adrien le Clere, 
1849. In-8 Pp. 23. Varese mod.	 € 20,00

459	 (Napoleonica ‘800) DE NIGRIS G. V. Vita 
e militari gesta cli Gioacchino Murat Napo-
li, Paci, 1820. In-16. Pp. 168. Ritr. di Murat 
inc. in antip. a p. pag. da C. Biondi. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizz. Macchiolina al marg. est. bianco 
delle prime 4 cc. 	 € 110,00

460	 (Ed. ‘700) DENINA C. Delle Rivoluzioni d’Ita-
lia libri ventiquattro. Venezia Gatti, 1792-93. 
4 voll. In-8 picc. Pp. XVI, 342; VIII, 498; VIII, 
355; VIII, 388, 8, 715. Continuazione delle 
Riv. d’Italia..) Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Inc. in rame in antip. 
al 1° val. di F. Ricci. Esempl. fresco ampie 
note. Cfr. Graesse, II, 361. Opera tra le più 
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valide ed impegnative della produzione 
del grande storico piemontese, ed una 
delle più importanti di tutta la storiografia 
del ‘700, comprendente la storia italiana 
dall’epoca etrusca fino alla pace di Utre-
cht, analizzandone non solo i fatti politici, 
ma anche tutti i fattori grafici, antropolo-
gici e sociologici che determinano i desti-
ni degli uomini e delle repubbliche. 		
	 € 200,00

461	 (Ed. ‘700) DE TORREBRUNA G. Istruzioni 
dirette agl’inglesi Per opporsi alle invasioni 
del Nemico, nelle diverse possessioni di Sua 
Maestà il Re della Gran Bretagna, trad. per 
sovrano comando, e corredate di annotazioni 
da Giannantonio De T. Napoli, Regale, 1798. 
In-8 picc. Pp 131. Ampie note. Legg. fiorit. a 
5 cc. Cop. fitt. Ott. esempl. 	 € 70,00

462	 DIMITROV G. Diario, gli anni di Mosca 
(1934-45) a cura di S. Pons. Torino, Einau-
di, 2002. In-8. Pp. 1042. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 40,00

463	 (Massoneria Carboneria) DITO O. Masso-
neria, Carboneria ed altre società segrete 
nella storia del Risorgimento italiano con ap-
pendice ed illustrazioni. Torino-Roma, Roux 
e Viarengo, 1905. In-8. Pp. 451. Con ill. n. 
t. Ampie note. Mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Con-
servate le cop. orig. Ott. esempl. Rara prima 
edizione. 	 € 150,00

464	 (Ill. ‘800) DULLER E. Maria Teresa ed i suoi 
tempi, vers. dal tedesco del Ten. Felice Grif-
fini. Milano, Rettig, 1845. In-8. Pp. 601, 3 nn. 
Con 8 ritr. f. t. inc. Qc. fiorit. mz. perg. coe-
va. In barbe. 	 € 45,00

465	 ERASMO DA ROTTERDAM. Elogio della 
pazzia e dialoghi, trad. ital. di varii coi dise-
gni, a illustraz. dell’Elogio di Hans Holbein a 
cura di E. Croce. Bari, Laterza, 1914. In-8. 
Pp. 337. Moltiss. ill. n. t. Ott. esempl. 		
	 € 26,00

466	 (Carboneria) FABIETTI E. I carbonari. Mila-
no, Ist. St. Politica Internaz. 1942. In-8. Pp. 
186. Con 2 facsimili pieg. f. t. e 3 n. t. 4 dis. 
n. t. di Duereville. Cart. edit. 	 € 22,00

467	 (Napoleonica ‘800) FAIN A. J. F. Le Ma-
nuscrit de Mil huit cent douze contenant le 
précis de evenements de cette année pour 
servir, à l’histoire de l’Empereur Napoleon. 
Paris, Delaunay, 1827. 2 voll. In-8. Pp. 462; 
502. Con 7 cartine pieg. f. t. inc. In barbe 
ott. esempl. in barbe qc. fiorit. Cfr. Tulard, 
522. 	 € 130,00

468	 (Prigioni Ed. 1800) FILANDRO. Sulla sto-
ria della riforma delle prigioni. S. l. n edit. ed 
anno In-8 Pp. 14; 16. Ex libris Gerini Estratto 
dal n° 37 e 39 dell’Antologia. 	 € 18,00

469	 (Croce) FRAENKEL Le scienze naturali nel-
la filosofia di Croce, trad. di N. De Ruggiero 

e F. Selvaggi con una introd. di F. Alberga-
mo. Bari, Laterza, 1952. In-8. Pp. 411. Come 
nuovo. 	 € 22,00

470	 (Massoneria) FRANCOVICH C. Storia della 
Massoneria in Italia dalle origini alla Rivolu-
zione Francese. Firenze, Nuova Italia, 1974. 
In-8. Pp. 532. Ampie note. Come nuovo. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 23,00

471	 (Riv. Francese) FURET F. Critica della Ri-
voluzione francese. Bari, Laterza, 1978. In-8. 
Pp. 234. Come nuovo.	 € 18,00

472	G ARIN E. Dal Rinascimento all’Illuminismo 
studi e ricerche. Pisa, Nistri-Lischi, 1970. In-
8. Pp. 294. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 23,00

473	G ARIN R. L’Umanesimo italiano filosofia e 
vita civile nel Rinascimento. Bari, Laterza, 
1958. In-8. Pp. 284. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

474	 (Ed. ‘800) GARNIER C. Allons a Rome! Pa-
ris, Tinterlin, 1861. In-8. Pp. 29 Varese mod. 	
	 € 15,00

475	 (Ed. ‘800) GATTI G. Ristretto della storia dei 
principali trattati di Pace dalla divisione del-
l’Impero di Carlo Magno sino a quello di We-
stfalia. Roma, Bourlie, 1824. 2 voll. In-8. Pp. 
VIII, 144; 193, 3 nn. In barbe perfetti, esempl. 
Timbro di appart. 	 € 70,00

476	G ERA G. L’Imposizione progressiva nell’an-
tica Atene, pref. di E. D’Albergo. Roma. Bret-
schneider, 1975. In-8. Pp. 212. Ampie note 
come nuovo. 	 € 50,00

477	 (Araldica) GERIN-RICHARD H. DE. Une 
famille de Bourgeois sous l’ancien regime 
Notes généalogiques et domestiques sous 
Laget De Bardelin de Provence. Valence, 
Valentinoise, 1903. In-8. Pp. 43. Intonso. 
Ampie 11 note. Come nuovo. Ex libris Gerini. 
Stemma al front. e cop.	 € 23,00

478	 (Ed ‘800) GERVINUS G. G. La Restaurazio-
ne e il Trattato di Vienna. Milano, Corona e 
Caimi, 1864. In-16. Pp. 403. Mz. perg coeva 
tit. a china al dorso. Piatti marmorizz. Come 
nuovo. 	 € 32,00

479	G INSBORG P. Famiglia Novecento vita fa-
miliare, rivoluzione e dittature 1900-50. Tori-
no, Einaudi, 2013. In-8. Pp. 706. Con 135 ill. 
n. t. e 18 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

480	 (Ed. 800) GIOJA M. Elementi di Filosofia ad 
uso de’ Giovanetti. Lugano, Ruggia, 1834. In-
8. Pp. XX, 474. Esempl. assai fresco in barbe. 
Ampie note. Cfr. Einaudi, I, 2568. Caldelari, 
2125. Agliati, Tip. Ruggia, 206. Motta, Ed. 
Gioja nel Ticino, 122. Motta, Tip. Ticinesi, 
VIII; 23. Quest’opra fu messa all’indice 
con decreto 4 mar. 1828. 	 € 90,00

481	 (Ed. ‘800) GIRARDIN E. DE. La Guerre Pa-
ris, Lévy, 1859. In-8. Pp. 56. Varese mod. 		
	 € 20,00
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482	 (Croce) GRAMSCI A. Il Materialismo storico 

e la filosofia di Benedetto Croce. Torino, Ei-
naudi, 1948. In-8. Pp. 323. 	 € 24,00

483	 (Machiavelli) GRAMSCI A. Note sul Ma-
chiavelli sulla politica e sullo stato moderno. 
Torino, Einaudi, 1966. In-8. Pp. 394. Ampie 
note. 	 € 24,00

484	 (Tunisi archeologia viaggi ‘800) GUERIN 
V. Voyage archeologique dans la Regence 
de Tunis executé et publié sous les auspices 
et aux frais de M. H. D’Albert. Paris. Plon, 
1862. 2 voll. In-8. Pp. XV, 438; 4 nn, 395. 
Con 1 grande carta (cm. 83x60) della reg-
genza ed 1 tav. dell’inscrizione pieg. f. t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. 
esempl. Prima edizione rara. 	 € 200,00

485	 (Ed. ‘800) GUERONNIERE DE LA. De la 
Politique intérieure et estérieure de la Fran-
ce. Paris, Dentu, 1862. In-8. Pp. 32. Varese 
mod. Prima. edizione.	 € 23,00

486	G UERRINI L. Il Movimento operaio empo-
lese dalle origini alla guerra di liberazione, 
ref. di R. Scappini. Firenze, Rinasc. Toscana, 
1954. In-8. pp. 335. Con molte tav. f. t. Am-
pie note. Mz. tela con punte. Dedica autogr. 
dell’Aut. a Busoni. Prima. edizione. 		
	 € 35,00

487	G UICCIARDINI F. Ricordi ediz. critica a cura 
di R. Spongano. Firenze, Sansoni, 1969. In-
8. Pp. 516. Ampie note come nuovo.	€ 40,00

488	 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Storia d’Italia 
conforme la celebrata lezione del Prof. G. 
Rosini con note. Milano, Borroni e Scotti, 
1843. 3 voll. In-8. Pp. 479; 466; 516. Con 3 
prefront. interam. inc. da G. Bonatti e ritr. 
di Giulio II inc. a p. pag. in rame. Tela rigida 
coeva tit. oro. 	 € 70,00

489	 (Ill.  ‘800 Napoleonica) GUILLEMARD R. 
Mémoires suivis de documens historiques, la 
plupart inédit de 1805 a 1823. IIe éd. revue, 
corrigée et augmentée. Paris, Bailly, 1835. 2 
voll. In-8. Pp. l0 nn, 376; 4 nn, 360. Con 2 
ritr. inc. in rame, 2 inc. a p. pag. ed 1 carta 
geogr. inc. in rame il tutto f. t. Esempl. fre-
schi in barbe. 	 € 150,00

490	 (Ed ‘800) GUTIERREZ DE ESTRADA J. M. 
Le Mexique et l’Archiduc Ferdinand Maximi-
lien d’Autriche Paris, Garnier, 1862. In-8. Pp 
79. Varese mod 	 € 24,00

491 (Cinquecentina veneta) KNAAP J. (Servil-
lo Giovanni) La Congiuratione de Gheldresi 
contra la città danversa composta da Gio-
vanni Servilio e volgarizzata per Francesco 
Strozzi con le guerre fatte ne la Fiandra nel-
l’Anno 1542 per sino al di d’oggi. (Al fine) Vi-
negia, G. Britto intagliatore, 1543 (Venezia, 
F. Marcolini). In-8. Pp. 80 nn. Bella grande 
marca edit. al front. (Verità flagellata dalla 
menzogna e sorretta per un braccio dal 
Tempo). Leg. post. in piena perg. Esempl. 

fresco in bei caratt. corsivi. Prima. edizio-
ne in volgare. Cfr. British, 623. Manca al-
l’Adams. Casali, 6, “Rara” 	 € 500,00

492	 (Il. ‘800) LABUTTE A. Histoire des Ducs de 
Normandie jusqu’a la mort de Guillaume le 
conquérant, préf. par H. Martiri. Paris, Furne, 
Jouvet, 1866. In-8. Pp. 380. Con 12 tav. f. t. 
a p. pag. Mz. marocch. coevo tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. 	 € 55,00

493	 (Napoli Ed. ‘800) LA CECILIA G. Masaniello 
o la Rivoluzione di Napoli nel 1647. Livorno, 
Antonelli, 1847-48. In-16. Pp. XVIII, 162; 
166; 144. (3 parti in un vol.) Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 80,00

494	 (Ed. ‘800) LACROIX M. L. Leçon d’ouvertu-
re du Cours d’Jistoire prononcée le 27 nov. 
1860. Nancy, Vagner, 1860. In-8. Pp. 22. De-
dica autogr. dell’Aut. a Princ. Borghese. 
Varese mod. 	 € 15,00

495	 (Ed. ‘800) LADY BREW. O’ CL. R. Sur les 
predicateurs du carème a Paris, en 1835 let-
tres a ses fils en Irlande. Paris, Vaton, 1835. 
In-8. Pp. 48. Varese mod. 	 € 20,00

496	 (Croce) LAMANNA E. P. Introduzione alla 
lettura di Croce a cura di D. Pesce. Firenze, 
Le Monnier, 1969. In-8. Pp. 258. Come nuo-
vo.	 € 20,00

497	 (Sallustio) LA PENNA A. Sallustio e la “rivo-
luzione” romana. Milano, Feltrinelli, 1968. In-
8. Pp. 501. Ampie note. Sovracc. Ott. esem-
pl. 	 € 28,00

498	 (Soc. Anonime ‘900) LAVALLEE H. De la 
formation des Sociétés anonymes sans l’au-
torisation royale. Bruxelles Soc. Typ. Belge, 
1838. In-8. Pp. 56. Varese mod. Ampie note		
	 € 24,00

499	 (Ed. ‘800) LAVIGERIE. Discours en faveur 
des Chrétiens Orientaux, prononcé a l’église 
de S. Louis des francais. Rome, Salviucci, 
1862 In-8 Pp. 34. Varese mod.	 € 18,00

500	 (Cinquecentina Parigina Reglée) LE FER-
RON A. De Rebus gestis Gallorum Libri IX 
Ad Historiam Pavli Aemilii additi, perducta 
historia usque ad tempora Henrici II Franco-
rum Regis. Tertia editi nuncrecens aucta et 
recognita. Lutetiae, Ex Ogg. M. Vascosani, 
1555. In-8 picc. Pp. 620, 4 b.che. Esempl. 
assai fresco in bei caratt. corsivi. Cart. mar-
morizz. rigido ‘700 con tit. oro su tass. In pel-
le. Belliss. esempl. Tagli rossi. Cfr. Adams, 
F, 322. British, 164. 	 € 500,00

501	 (Ed. ‘800) LEON (Prince d’Armenia) Me-
morandum du Prince d’Arménie a. S. M. I. 
Alexandre II empereur de toutes les Russies. 
Milano, Scotti, 1861. In-8. Pp. 48. Varese 
mod. dedica autogr dell’Aut	 € 24,00

502	 LEVI M. A. Il tempio di Augusto. Firenze, 
Nuova Italia, 1951. In-8. Pp. 516. Con 50 
tav. f. t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00
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503	 LEVI M. A. MELONI P. Storia romana dagli 

Etruschi a Teodosio. Milano, Cisalpino, 1969. 
In-16. Pp. 614. Con 24 tav. f. t. pieg. Come 
nuovo. 	 € 20,00

504	 (Ed. ‘800 Grecia) LIMBURG BR0UWER 
P. VAN. Histoire de la Civilisation morale et 
religìeuse des Grecs dars les Siècles Héroi-
ques. Groningue, Boekeren, 1833- 34. 2 tomi 
in un vol. In-8. Pp. 372; 590. (Segue) IDEM. 
Depuis le retour des Héraclides jusqu ‘à la 
domination des Romains. Idem. 1837-42. 6 
tomi in 3 voll. Pp. 278; 480; 310; 420; 482; 
372. Leg. coeve in mz. tela con punte tit. 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. assai 
freschi ampie ed erudite le note. Importan-
te opera. Cfr. Graesse, III, 213. Brunet, III, 
1079. 	 € 300,00

505	 (Ed. ‘700 Inghilterra) LITTLETON T. Sto-
ria d’Inghilterra da’ più rimoti tempi all’anno 
1763 scritta alla maniera di Tacito e dall’orig. 
inglese recata nell’italiano idioma da Pietro 
Antoniutti. Londra, Millar e Cadell, 1787-88. 
2 tomi in un vol. In-8. Pp. XII, 319; 2 nn, 284. 
Inc. in rame a front. Fregi tip. Esempl. fre-
sco. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. 	 € 80,00

506	 (Croce) LOMBARDI A. La filosofia di Bene-
detto Croce. Roma, Bardi, 1946. In-8. Pp. 
174. Come nuovo.	 € 22,00

507	 (Ed. ‘800 America) LONDONIO C. G. Sto-
ria delle colonie inglesi in America dalla loro 
fondazione fino allo stabilimento della loro 
indipendenza. Milano, Destefanis, 1812-13. 
3 voll. In-8. Pp. 309; 335; 381, 2 nn. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Dorsi liev. abrasi con tracce di restauro. 
Esempl. assai freschi. Importante opera che 
si occupa degli accadimenti dalla scoper-
ta dell’America al 1789, con particolare 
attenzione allo sviluppo dell’economia e 
delle manifatturee, per la parte storica, 
alla guerra di secessione. Cfr. Sabin, X, 
439. Prima edizione. 	 € 280,00

508	 MACK SMITH D. Mussolini, trad. di G. Fer-
rara degli Uberti. Milano, Rizzoli, 1981. In-8. 
Pp. 532. Con 21 ill. f. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

509	 (Destino) MAGRIS A. L’Idea di destino nel 
pensiero antico vol. I° Dalle origini al V sec. 
A. C. Vol. II° da Paltone a S. Agostino. Udine 
Del Bianco, 1984-85. 2 voll. In-8. Pp. 940. 
Ampie note come nuovi. Non comune. 		
	 € 100,00 

510	 MAIURI A. Dall’Egeo al Tirreno. Napoli, Arte 
Tipogr. 1962. In-8, Pp. 333. Con 60 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovrac. Ott. esempl.		
	 € 24,00

511	 (Ed. ‘800) MALFATTI B. Imperatori e Papi 
ai tempi della signoria dei Franchi in Italia. 
Milano, Hoepli, 1876. 2 voll. In-8. Pp. 418; 

571. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ex libris nobiliare in rame. 
Ott. esempl. Lieve abrasione ai dorsi.		
	 € 100,00

512	 (Arabi ed. ‘700) MARIGNY F. A DE. Storia 
degli arabi sotto il Governo de’ Califi. Vene-
zia, Valvasense, 1753-54. 8 parti in 4 voll. In-
12. Pp. LXXII, 264; 297; 334; 300; 308; 305; 
294; 268. Fregi tipogr. In barbe. Cart. edit. 
tit. ai dorsi. Esempl. assai freschi. Prima rara 
edizione italiana. Cfr. Gay, 3586. Thonne-
lier, Cat. Orientale, 3225. 	 € 360,00

513	 (Ebla) MATTHIAE P. I tesori di Ebla. Bari, 
Laterza, 1985. In-8. Pp. 382. Con 96 tav. an-
che a col. con spiegaz. a fronte e 140 ill. n. 
t. e 3 carte. Sovracc. Ottimo esempl. 		
	 € 18,00

514	 MAUGRAS G. La Cour de Lunéville au 
XVIIIe siècle. Les marques de boufflers et du 
chatelet Voltaire, Devau, Saint-Lambert, etc. 
Paris, Plon-Nourrit, 1906. In-8. pp. 483. Con 
1 tav. in antip. Mz. pelle con punte mod. Tit e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz.		
	 € 40,00

515	 (Ed. ‘800) MEMORIE sopra Gioacchino Mu-
rat e relazione della sua Guerra coll’Austria e 
dell’ultima sua catastrofe. Genova, Bologne-
si, 1815. In-16. Pp. 183. Mz. perg. tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Con 5 cc. col legg. 
macchie. Esempl. freschiss. marginoso am-
pie note. Opera non comune. 	 € 160,00

516	 MENGOZZI G. La Città italiana nell’alto 
Medio Evo il periodo Longobardo-Franco 
appendice il comune rurale del territorio 
Lombardo-Tosco, IIa ediz. rived. per cura di 
A. Solmi. Firenze, Nuova Italia, 1931. In-8. 
Pp. 408. Tela edit. Ott. esempl. Copia 110 di 
sole 1000 stampate. Ampie note. 	 € 26,00

517	 MESIANO F. La Morale materialistica di 
Democrito di Abdera. Firenze, Le Monnier, 
1951. In-8. Pp. 154. Ampie note. Mz. tela 
mod. con punte tit. oro. 	 € 24,00

518	 (Ed. ‘800 Riv. Francese) MIGNET F. A. Sto-
ria della Rivoluzione Francese dal 1789 al 
1814. Italia, 1825. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 
608, 2 nn. Mz. perg; coeva tit. oro su tass. in 
pelle. Piatti marmorizz. In barbe. Fregi oro.		
	 € 68,00 

519	 (Ill. ‘800) MISTRALI F. Da Novara a Roma 
istoria della rivoluzione italiana, opera il-
lustrata e corredata di documenti inediti, 
note diplomatiche, lettere di illustri uomini e 
segnatamente del conte Camillo di Cavour 
che rilevano pratiche ancora segrete intor-
no a fatti importantissimi del suo ministero. 
Bologna, Soc. Editrice, 1864. 6 voll. In-8 gr, 
Pp. 708; 675; 774, XXI; 417, XVIII, 8 nn. 
571. Centinaia di inc. in legno n. t. di varie 
grandezze. 24 ritr. a p. pag. su cartoncino 
f. t. di uomini illustri. Testo inquadrato da 
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duplice cornice tipografica. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro ai dorsi, con qc. spellatura. 		
	 € 200,00

520	 (Marx) MONDOLFO R. Sulle orme di Marx. 
Bologna, Cappelli, 1948. In-8. Pp. 364. Am-
pie note come nuovo. 	 € 20,00

521	 (Ed. ‘800) MOREL J. Du Droit canon dans 
ses rapports avec l’Italie. Angers, Cosnier, 
1859. In-8. Pp. 47. Varese mod 	 € 20,00

522	 (Toscana ‘700) MORI R. Le riforme leopoldi-
ne nel pensiero degli economisti toscani del 
‘700. Firenze, Sansoni, 1951. In-8. Pp. 177. 
Ampie note come nuovo. 	 € 25,00

523	 MORO T. Il Dialogo del confronto nelle tribo-
lazioni trad. e note di A. Catelli. Roma, Stu-
dium, 1970. In-8. pp. 385. Con ritr. f. t. Am-
pie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

524	 MULLER-KARPE H. Storia dell’età della pie-
tra. Bari, Laterza, 1976. In-8. Pp. 516. Con 
33 tav. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 23,00

525	 (Cinquecentine venete) MUZIO G. Il Duello 
con le Risposte Cavalleresche. Nuovam. dal-
l’Aut. riveduto, con la giunta delle postille in 
margine et una tavola di tutte le cose notabili. 
Venetia, D. Farri, 1576. In-8. Pp. 16 nn, 446. 
(Le risposte cavalleresche con proprio front. 
datato 1575). Marche edit. ai frontesp. 
Esemplare assai fresco in bei caratt. corsivi. 
Piena perg. ‘700 con unghie. Tagli blu. Cfr. 
Adams, M, 2082. D’Ayala, V, 204. Levi-Gel-
li, 149. Manca al British. Legg. rifilato.		
	 € 330,00 

526	 (Hegel) NEGRI A. Stato e diritto nel giovane 
Hegel studio sulla genesi illuministica della 
filosofia giuridica e politica di Hegel. Padova. 
Cedam, 1958. In-8. Pp. 295. Ampie note in-
tonso come nuovo. 	 € 30,00

527	 (Ochino) NICOLINI B. Il pensiero dì Bernar-
dino Ochino. Napoli, Ricciardi, 1939. In-8. 
Pp. 112. Come nuovo. Ill. in antip. Biglietto 
autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

528	 NIETZSCHE F. Così parlò Zarathustra, un 
libro per tutti e per nessuno. Torino, Bocca, 
1910. In-8. Pp. 309. Tela rigida tit. oro Ott. 
esempl. 	 € 24,00 

529	 (Hegel) OLDRINI G. Gli hegeliani di Napoli 
Augusto Vera e la corrente ortodossa. Mi-
lano, Feltrinelli, 1964. In-8. Pp. 299. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 24,00

530	 (Ed. ‘800) ORLEANS EVEQUE Lettre a M. 
Grandguillot rédacteur en chef du constitu-
tionnel Paris, Douniol, 1800. In-8. Pp 31. va-
rese mod.	 € 20,00

531	 (Ed. ‘800) OTHMAR J. (Arciv di Vienna) Le 
Pape et l’Italie mandement de son eminen-
ce reverendissime Mons le Cardinal-Arche-
véque de Vienne. Ivi, Braumuiler, 1860; In-8. 
Pp. 48. In carta forte. Varese mod. 	 € 20,00

532	 (Duca di Belluno Ed. ‘800) PALOMBA G 
Réponse à une lettre de Mr. Le Due de Bellu-
ne. S. l. n. d. 1865. In-8. Pp. 11. Varese mod 
Ex libris Gerini. 	 € 15,00

533	 (Archeologia Bolsena) PANNUCCI U. Bi-
senzio e le antiche civiltà intorno al lago di 
Bolsena. Viterbo, Ceccarelli, 1989. In-8. pp. 
286. Con 19 tav. f. t. e 20 ill. n. t. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 28,00

534	 (Ed. ‘600) PANVINIO O. la Cronologia Ec-
clesiastica, Dall’Impero di C. Giulio Cesare 
Dittatore, fin all’Imperatore Cesare Massimi-
liano II d’Austria, Pio, Felice, Perpetuo, Au-
gusto. Trad. nuovamente dalla lingua latina 
nell’Italiana, supplita, & ampliata dal 1566 
sin’ a l’anno 1606 Dal R. M. Bartolorneo Dio-
nigi Da Fano. Et dall’Anno 1606 sin’ all’An-
no 1612 da D. Lauro Testa, & altri. Venetia, 
Barezzi, 1643. In-4. Pp. 236. Marca edit. al 
front. inc. in legno, fregi tipogr. Testo in-
quadrato da cornice tipogr. Mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Cfr. Remondini, XIV, 
80/1: “Opera piena di belle notizie”. 		
	 € 190,00

535	 (Croce) PARENTE A. Croce per lumi spar-
si. Problemi e ricordi. Firenze, Nuova Italia, 
1975. In-8. Pp. 580. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 24,00

536	 PASQUALI G. Le Lettere di Platone. Fi-
renze, Sansoni, 1967. In-8. Pp. 280. Ampie 
note. Ott. esempl. 	 € 24,00

537	 (Croce) PIRRO V. Filosofia e politica in Be-
nedetto Croce. Roma, Bulzoni, 1976. In-8. 
Pp. 240. Ampie note. Come nuovo.	 € 20,00

538	 POZZOLINI G. Dell’ordinamento Ammini-
strativo e politico d’Italia. Firenze, Cellini, 
1867. In-8. pp. 40. Varese mod. Conservata 
la cop orig. ant. Come nuovo. 	 € 16,00

539	 (Ill. ‘800) PRESCOTT H. Storia del regno 
di Ferdinando e Isabella sovrani cattolici di 
Spagna recata per la prima volta in italia-
no da Ascanio Tempestini. Firenze, Batelli, 
1847-48. 3 voll. In-8. Pp. 382; 475; 488. Con 
3 ritr. inc. in rame da Migliavacca (Isabella 
e Ferdinando di Spagna, Cristoforo Co-
lombo), e carta della Spagna pieg. f. t. inc. 
in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Ampie note. Esempl. 
freschi. 	 € 120,00

540	 (Russia Ed. ‘800) RABBE A. Storia della 
Russia, prima trad. italiana. Genova, Gron-
dona, 1831. 2 tomi in un vol. In-16. Pp. 399; 
264. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Freschiss. esemplare. 		
	 € 80,00

541	 (Archeologia Abruzzo) RADMILLI A. M. 
Storia dell’Abruzzo dalle origini all’età del 
bronzo. Pisa, Giardini, 1977. In-8. Pp. 460. 
Con 160 ill. n. t. Come nuovo. 	 € 30,00
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542	 (Archeologia) RALLO A. Lasa iconografia 

e esegesi. Firenze, Sansoni, 1974. In-8. Pp. 
80. Con 43 tav. f. t. Ampie note tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.. 	 € 20,00

543	 (Ed. ‘800) RICHECOUR A. DE. Pourquoi la 
Question Romaine ne finit pas. Paris, Dentu, 
1863. In-8. Pp. 32. Varese mod.	 € 16,00

544	 (Ed. 800) RICOTTI E. Storia delle Com-
pagnie di Ventura in Italia. Torino, Pomba, 
1844-45. 4 voll. In-8. Pp. XXXVIII, 366; 368; 
456; 373. Con 4 ritr. f. t. a p. pag. inc. in 
rame. Ampie note. Mz. perg. coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi su tass. in pelle. Qc. fiorit. Cele-
bre e fondamentale testo, il più completo 
sull’argomento. Ex libris. 	 € 220,00

545	 (America Ill. ‘800) ROBERTSON G. Storia 
dell’America, recata in italiano da A. P. Mila-
no, Bettoni, 1821. 3 voll. In-8. Pp. 398; 431; 
372. Con 4 belle carte geogr. pieg. f. t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Esempl. in 
barbe assai fresco. 	 € 140,00

546	 (Ed. ‘700) ROBERTSON W. La storia del re-
gno dell’imperatore Carlo-Quinto, preceduta 
da una Descrizione de’ Progressi della So-
cietà in Europa dalla distruzione dell’Imperio 
Romano fino al principio del secolo Decimo-
sesto. Colonia, Lic. Superiori, 1788. 6 voll. 
In-12. Pp. XXXII, 424; 508; 500; 559; 514; 
516. Esempl. perfetto in barbe. Cart. edit. 
Prima traduzione italiana non comune. 
Cfr. Graesse, VI, 138. 	 € 200,00

547	 (Ciompi) RODOLICO N. I Ciompi una pagi-
na di storia del proletariato operaio. Firenze, 
Sansoni, 1945. In-8. Pp. 264. Ampie note 
come nuovo. 	 € 30,00

548	 (Terzo Reich) ROMANI C. Le dive del terzo 
Reich, pref. di P. Chiarini. Roma, Gremese, 
1981. In-4. Pp. 192. Con moltiss. ill. fotogr. 
n. t.	 € 20,00

549	 (Ed. ‘700) ROUSSET DE MISSY J. Memorie 
del regno di Catterina Imperatrice, e sovrana 
di tutta la Russia, &c. &c. IIa ediz. arricchita, 
e diligent. corretta. Venezia, Pavini, 1740. 
In-12. Pp. 6 nn, 423. Ritr. inc. in rame a p. 
pag. f. t. Albero genealog. pieg. f. t. e 2 
carte geogr. pieg. f. t. inc. in rame. Front. 
in caratt. rossi e neri. Cart. coevo. Esempl. 
fresco nonostante qc. carta ingiallita. Ultima 
carta d’indice con picc. mancanza al marg. 
sup. che, interessa 5 righe. 	 € 140,00

550	 (Ill. ‘800) RUSTOW G. Guerra d’Italia del 
1859 narrazione politico-militare, trad. ed 
annotata da R. Patresi. Milano, Salvi, 1860. 
In-8. Pp. 520. Con 3 grandi inc. e pieg. f. 
t. Mz. pelle e fregi oro ai dorsi. Ex libris. Ott. 
esempl. 	 € 100,00

551	 (Ed. ‘800) RUSTOW G. Storia politica e mi-
litare della Guerra Franco-Germanica del 
1870-71. Milano, Treves, 1872. In-8. Pp 804. 
Con 8 carte pieg. f. t. (Battaglie) Mz. tela 

mod. con punte tit. oro. Piatti marmorizz. 
Marg. est. delle prime 4 cc. ingiallito.	€ 68,00

552	 (Ill. ‘800) SALABERRY C. M. Storia dell’Im-
pero Ottomano dalla sua fondazione sino alla 
pace di Jassy nel 1792, trad. di G. Barbieri. 
Milano, Bettoni, 1821-22. 3 voll. In-8. Pp. 
375; 403; 428. Con 1 grande carta geogra-
fica pieg. f. t. inc. in rame. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Importante opera, la più completa 
sull’argomento.	 € 130,00

553	 (Ed. Capolago) SISMONDI S. DE L. C. 
Storia delle Repubbliche Italiana dei secoli 
di mezzo. Capolago, Elvetica, 1831-32. 16 
voll. In-16. Pp. 6394. In barbe ampie note. 
Un dorso abraso altri legg. scuriti. Ottimi 
esempl. Pregiata opera Cfr. Caddeo, 449. 
Bernasconi, Le associazioni, 155. Motta, 
Tip. Ticinesi, XI, 118. Caldelari, 4825. Pri-
ma traduzione italiana. 	 € 150,00

554	 (Ed. ‘700) SMITH A. Essays on Philosophi-
cal Subjects. Basil, Decker, 1799. In-8. Pp. 4 
nn, CXVIII, 313. Cart. rigido coevo marmo-
rizz. Esempl. in barbe. assai fresco. Prima 
edizione svizzera. Cfr. The Vanderblue 
Memorial Collection of Smithiana, 43. 	
	 € 280,00

555	 (Economia ‘800) SMITH A. Recherches 
sur la nature et les causes de la richesse 
des nations, trad. du Comte G. Garnier en-
tièrement revue et corrigé et précédée d’une 
notice biographique par M. Blanqui, avec les 
commentaires de Buchanan, Garnier, Mac 
Culloch, Malthus, Mill, Ricardo, Sismondi 
augmentée de notes inédites de J. B. Say 
et Déclaircissement historiques par M. Blan-
qui. Paris, Guillaumin, 1843. 2 voll. In-8. Pp. 
600, 718. Mz. tela con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti e tagli marmorizz. Bel ritr. inc. 
in rame in antip. Cfr. Einaudi, 5342. Ampie 
note. Brunito. Leopold orban Vanderblue, 
p. 25. Kress C6167. 	 € 200,00

556	 (Ed ‘800 bambini abbandonati) SOCIETE’ 
Paternelle en faveur de la colonisation des 
enfants pauvres, triuvés ou abandonnés de 
la Bretagne. Paris, René, 1847 In-8. Pp. 64. 
Varese mod.	 € 17,00

557	S PIR A. Saggi di filosofia critica introd. di P. 
Martinetti. Milano, Lib. REd. Milanese, 1913. 
In-8, Pp. LVIII, 151. Come nuovo. 	 € 25,00

558	 (Schiavitù) STAERMAN E. M. TROFIMOVA 
M. K. La Schiavitù nell’Italia imperiale. I-III 
secolo. Prefaz. di M. Mazza. Roma, Ed. Riu-
niti, 1975. In-8. Pp. 393. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 23,00

559	 (Polonia Ed. ‘800) STRASZEWICZ G. I 
Polacchi della Rivoluzione del 29 novem-
bre 1830 ossia Biografia dei personaggi che 
hanno figurato nell’ultima guerra dell’indipen-
denza polacca. Capolago, Elvetica, 1833-34. 
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2 voll. In-8. Pp. 546; 357 (mal numerate). 
Esempl. in barbe marginoso con fiorit. Opera 
non comune. Prima edizione italiana. Cfr. 
Tamborra, lll. Caldelari, 5137 nota.		
	 € 120,00

560	 (Ed. ‘800) TESTA A. Della filosofia della 
mente discorsi. Piacenza, Maino, 1836. In-
8. pp. 196. (Unito) ROSMINI SERBATI A. Il 
Nuovo saggio sull’origine delle idee esami-
nato dall’Abbate A. Testa. Piacenza, Idem, 
1837. Pp. 156. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Esempl. assai fre-
schi. 	 € 70,00

561	 (Vieusseux ed. ‘800) TOMMASEO N. Di 
Giampietro Vieusseux e dell’andamento dell 
civiltà italiana in un quarto di secolo memo-
rie. Ila ediz. con aggiunte. Firenze, Cellini, 
1864. In-16. Pp. 162. Ott. esempl. in barbe. 
Cfr. Tecchio-Poletti, 1863.Picc. mancanza 
al dorso. 	 € 45,00

562	 (Archeologia) TORELLI M. Elogia Tarqui-
niensa. Firenze, Sansoni, 1975. In-8. Pp. 216. 
Con 42 tav. ft. anche pieg. più volte. Tela 
ed. tit. oro. Come nuovo ampie note. 	€ 28,00

563	 (Savoia) TRANI B. La Casa di Savoja e la 
Francia loro relazioni negli anni 1789-96 con 
documenti inediti. Torino, Clausen, 1905. In-
8. Pp. 264. Mz. pelle mod. con punte, tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conservate le cop. orig. Dedica 
autogr. dell’Aut. Ampie note. 	 € 90,00

564	 TROSO M. Italia! Italia! 1526-30 la prima 
guerra d’indipendenza italiana con gli assedi 
di Milano, Napoli, Firenze, il sacco di Roma e 
le battaglie di Capo d’Orso e Gavinana. Par-
ma, Albertelli, 2001. In-4. Pp. 288. Con 72 ill. 
in nero e 32 tav. a col. di mappe e armati 
f. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 34,00

565	 (Napoli ed. ‘800) ULLOA A. Fatti di Guerra 
de’ Soldati Napoletani. Lettura pé giovani mi-
litari. Napoli, Reale Tip. Militare, 1852. In-8. 
Pp. VI, 204. Bella leg. mod. in mz. pelle con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Dedica au-
togr. dell’Aut. in cop. Esempl. in barbe. qc. 
fiorit. al marg. est. 	 € 130,00

566	 (Ed ‘800) VALORI DE. Le Pape et la Con-
fédération Italienne. Paris, Douniol, 1859. In-
8. Pp. 63. Varese mod. 	 € 23,00

567	 (Oracoli) VANDENBERG P. Oracoli, trad. di 
S. Martini Vigezzi. Milano, Longanesi, 1979. 
In-8. Pp. 294. Con 83 ill. n. t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo.	 € 20,00

568	 (Ed. ‘800) VEDOVI A. Sulle Casse di Ri-
sparmio Collettivo e sopra altre operazioni 
Tontiniane praticate in Francia, in Inghilterra, 
in America e in Germania. Memoria. S. l. n. 
edit. 1845. In-8. Pp. 23. Ott. esemplare. 		
	 € 20,00

569	 (Ed. ‘800) VICOMTE DE MEAUX. Mada-
me Craven née la Ferronnays. Paris, Perin, 
1891. In-16. Pp. 31. Fiorit. Ott. esempl. 		
	 € 18,00

570	 (Ittiti) VIEYRA M. Hittite Art 2300-750 B. C. 
London, Tiranti, 1955. In-16. Pp. 98. Con 
122 ill. f. t. e 10 fig. n. t. Tela edit. Sovracc.	
	 € 17,00

571	 VILLARI P. Discorsi nella discussione dei 
due disegni di legge sullo stato giuridico e 
sullo stato economico degli insegnanti delle 
scuole medie. Roma, Senato, 1906. In-8. Pp. 
35. Come nuovo.	 € 16,00

572	 (Ill. ‘800) VIVIEN L. Storia generale del-
la Rivoluzione Francese dell’impero, della 
restaurazione, e della monarchia del 1830 
fino al 1841, volgarizz. da A. Bonucci.Firen-
ze, Celli, 1841-43. 3 voll. In-8. Pp. 720; 828; 
729. Testo inquadrato da duplice cornice 
tipografica. Con 16 tav. f. t. inc. in acciaio. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Dorsi legg. consunti.	 € 100,00

573	 (Ill. ‘800) WOESTYN E. Guerre d’Orient les 
Victoires et conquetes des Armees alliees. 
Paris, Mazagran, 1856. 2 voll. In-8 gr. Pp. 
360; 383. Front. ill. 29 tav. a p. pag. f. t. e 
1 carta geogr. pieg. più volte f. t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. con lievi abrasioni. 	 € 90,00

574	 (Bruno) YATES F. A. Giordano Bruno e la 
tradizione ermetica. Bari, Laterza, 1969. In- 
8. Pp. 500. Con 33 ill. f. t. Ampie note so-
vracc. Ott. esempl. 	 € 38,00

575	 (Presocratici) ZELLER E. MONDOLFO R. 
La filosofia dei greci nel suo sviluppo storico. 
Parte I: I Presocratici. Vol.° Origini, caratteri 
e periodi della filosofia greca. Vol. II° Ionici 
e Pitagorici. Firenze, Nuova Italia, 1943-50. 
2 voll. In-8. Pp. 442.; 728. Ampie note, tela 
edit. tit. oro. Abrasione alla leg. del I° vol. 		
	 € 55,00

CRISTIANESIMO – ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

576	 (Ed. ‘800) BALUFFI G. La Chiesa Romana 
riconosciuta alla sua carità verso il prossimo 
per la vera chiesa di Gesù Cristo. Imola, Ga-
leati, 1854. In-8. Pp. 484. Mz. tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. assai fre-
sco. Con note. 	 € 30,00 

577	 BOUYER L. Intoduzione alla vita spirituale, 
trad. di G. AuIetta. Torino, Borla, 1965. In-8. 
Pp. 375. Come nuovo. 	 € 20,00

578	 (Ed. ‘700) BRETEVILLE. Orditure di Pane-
girici dei Santi di tutto l’anno Colle Sentenze 
della Scrittura e de’ Padri partenenti a cia-
scun panegirico. Napoli, Manfredi, 1764. 2 
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voll. In-4. Pp. 12 nn, 268; 8 nn, 228. Piena 
perg. coeva tit. oro ai dorsi. Fregi tipogr. 
Testo a 2 col. Fiorit. D’umido al II° vol. Picc. 
mancanza al front. bianco.	 € 70,00

579	 (Ill. ‘600) CAERIMONIALE Episcoporum. 
Iussu Clementis VIII. pont. Max. novissime 
reformatum. Omnibus Ecclesijs; praecipue 
autem Metropolitanis Cathedralibus, & colle-
giatis perutile, ac necessarium. Romae, Le-
pidi Fatij, 1606. In-4. pp. 8 nn, 381, 2 nn, 1 b. 
ca. Con 70 belle inc. in legno a metà pag. 
n.t. ed 1 a p. pag. e 10 pp. di musica in 
caratt. rossi e neri. Fiorit. Piena perg. molle 
coeva tit. mss. al dorso. Esempl. in bei caratt. 
grandi. Con testo in rosso. 	 € 350,00

580	 (Fieschi) CARPANETO DA LANGASCO C. 
Sommersa nella fontana dell’amore. Santa 
Caterina Fieschi Adorno: La vita le opere. 
Genova, Marietti, 1987-90. 2 voll. In-8. pp. 
107; 132. Con 14 ill. f. t. Con note. Come 
nuovi.	 € 27,00

581	 (Melatone) CASERTA N. Melatone (Dal-
l’Umanesimo alla Riforma). Roma, Ita, 1960. 
In-8. Pp. 272. Ampie note. Ritr. in antip. Ott. 
esempl.	 € 22,00

582	 CAZELLES H. BOUHOT J. P. Pentateuco. 
Brescia, Paideia, 1968. In-8. Pp. 343. Ampie 
note.	 € 23,00

583	 CULLMANN O. Christ et Ie temps et histoire 
dans Le christIanisne primitif. Neuchatel, De-
lachaux Niestlé, 1947. In-8. Pp. 182. Anpie 
note. Come nuovo. 	 € 22,00

584	 DABROWSKI E. La Transfiguration de Jé-
sus. Rome, Ist. Bibl. Pontifical, 1939. In-8. 
pp. 208. Ampie note. Come nuovo.	 € 24,00

585	 (Vangeli ‘800) DE CARLI A. L. Il viaggio del-
le domeniche, tomo II, III, IV ognuno in 2 voll. 
Venezia, Antonelli, 1928-29. In-8. Pp. 408; 
428; 362. Esempl. in barbe assai freschi. 
Parzialm. Intonsi.	 €39,00

586	 DE LUBAC H. Sur les chemins de Dieu. Pa-
ris, Aubier, 1956. In-16. Pp. 353. Come nuo-
vo.	 € 19,00

587	 (Cinquecentina Veneta) DOROTHEUS 
GAZAEUS. Sancti Dorothei Sermones XVI. 
Quorum argumenta sequens sexta pagina 
indicabit. A’ Chrysostomo Calabro, monaco 
Casinensis Graecam Latinam lingua transla-
ti. Venetiis, Bologninum Zalterium 1564. In-8 
picc. Pp. 13 nn, 3 b.che, 360 3 b.che. Bel-
la marca edit. al front. grande raffig. Un 
alambicco. Capill. in xilogr. orn. Qc. rara 
glossa coeva marginale. Liev. rifil. al marg. 
sup. Leg. mod. in mz. perg. con punte anti-
che. Piatti marmorizz. Esempl. fresco. Rara 
prima ediz. del testo curato da Crisosto-
mo di Calabria arcivescovo di Ragusa. 
Cfr. Brunet, II, 823. Adams, D. 854. Graes-
se, II, 428. Manca al British 	 € 320,00

588	F ILOGRASSI I. De sanctissima Eucharistia. 
Quaestiones dogmaticae selectae. Roma, 
Gregoriana, 1940. Ampie note. In barbe. 
Come nuovo. 	 € 20,00

589	 (Gnosi) FILORAMO G. L’Attesa della fine 
storia della Gnosi. Bari, Laterza, 1983. In-
8. Pp. 346. Ampie note. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 23,00

590	 (Ed. ‘800 Aut. Gesuiti) FRANZELIN I. B. 
Tractatus De Verbo Incarnato, editio altera 
ab auctore emendata. Romae, Polyglotta, 
1874. In-8. Pp. 556. Ampie note. In barbe ad 
ampi margini. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Spigolo ant. allen-
tato. Cfr. De Backer Sommervogel, III, 951, 
7. 	 € 35,00

591	 (Margh. Redi) GABRIELE DI S. MADDA-
LENA. La Spiritualità di S. Teresa Margherita 
Redi del cuor di Gesù “Abscondita cum Chri-
sto in Deo”. Firenze, Lef, 1950. In-8. Pp. 480. 
Con 8 tav. f. t. Intonso come nuovo.	€ 24,00

592	G ERARDO DI NOLA. Monumenta Euchari-
stica la testimonianza dei padri della chiesa. 
I° vol.: I-IV secolo introd. al primo vol. a cura 
di E. Cattaneo. Roma, Dehoniane, 1994. In-
8. Pp. 946. Come nuovo. Ampie note.		
	 € 25,00

593	 HARING B. La loi du Christ Théologie Mora-
le a l’intention des prêtres et des Iaics. Tome 
I° Théologie Morale générale. Tome II° Théo-
logie Morale spéciale la vie en communion 
avec Dieu. Tournai, Desclée & Cie, 1956-57. 
2 voll. In-8. Pp. 648; 388. TeIa edit. Ampie 
note. Ott. esempl. 	 € 40,00

594	 (Ed. ‘800) HERBET. L’Imitation de Jesus-
Christ méditée. Paris, Lecoffre, 1855. 2 voll. 
In-16. Pp. 604; 593. Ottima piena tela coeva 
tit. oro ai dorsi. Sguardie marmorízz. Iniziali 
in oro ai piatti. Esempl. freschi. Cfr. Brunet 
III 427. 	 € 45,00

595	 IDEL M. L’Esperienza mistica in Abraham 
Abulafia, presentaz. di P. Fiorini. Milano, 
Jaca Book, 1992. In-8. Pp. 265. Ampie note 
come nuovo. 	 € 20,00 

596	 (Theosofia) JINARAJADASA C. Firs Prin-
ciples of theosophy. Adyar, Theosophical, 
1923. In-8. Pp. 269. Con 110 ill. n.t. di cui 1 
a col. Mz. tela edit.	 € 25,00

597	 (Filos. Esoterica) JUDGE W. Q. L’Oceano 
della Teosofia Breve esposizione della filoso-
fia esoterica. Trieste, “Sirio” 1964. In-8. Pp. 
192. Con 1 tav. in antip. Come nuovo 		
	 € 20,00

598	 (Censura) KURTZ GOTWALD W. Ecclesia-
stical leasure at the end of the fiftenth cen-
tury. Baltimore, Hopkins, 1927. In-8. Pp. 88. 
Con note. Come nuovo.	 € 18,00

599	 LA PIRA G. Lettere a casa (1926-77) a cura 
di D. Pieraccioni. Milano, Vita e Pensiero, 
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1981. In-8. Pp. 230. Con 16 tav. f. t. Come 
nuovo.	 €19,00

600	 (Gregorio di Nissa) LEYS R. L’Image de 
Dieu chez Saint Grégoire de Nysse, esquis-
se d’Une doctrine. Paris, Desclée de Brou-
wer, 1951. In-8. Pp. 146. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 22,00

601	 MANACORDA G. Verso una nuova mistica. 
Bologna, Zanichelli, 1922. In-8. Pp. 230. Tela 
tit. oro. Come nuovo.	 €20,00

602 MICHAELI. F. Dieu a l’image de l’homme, 
etude de la notion anthropomorphique de 
Dieu dans. L’Ancien Testament. Neuchatel, 
Delachaux, 1950. In-8. Pp. 174 Ampie note. 
Come nuovo.	 € 24,00

603	 (Biblica) MORLA ASENSIO V. Libri sapien-
ziali e altri scritti, ediz. ital. a cura di A. Zani. 
Brescia, Paideia, 1997. In-8. Pp. 430. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 25,00

604	 MUSSNER F. Il popolo della Promessa per il 
dialogo cristiano-ebraico. Roma, Città Nuo-
va, 1982. In-8. Pp. 446. Ampie note. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 23,00

605	 (Cinquecentina Parigina) NONNUS PANO-
POLITANUS In Evangelium Sacncti Ionnais 
Paraphrasis Greca, à Christophoro Hegen-
dorphino Latina facta. Habent in hoc libello 
sacris initiati optimum exemplum tractandae 
sacrae scripturae  veterum orthodoxoru. Pa-
riis, Iac. Bogardum, 1542. In-8. Picc. Pp. 134. 
Capill. in xilogr. Orn. marca edit. al front. 
Piena perg. molle antica. Tit. mss. al dorso. 
Es. assai fresco in bei caratteri corsivi. Cfr. 
Graesse, IV, 685. Brunet, IV, 98. 	 € 260,00

606	 (Ed. ‘600 sace Scritture Aut. Gesuiti) PE-
REIRA B. Selectarum Disputationum in 
Sacram Scripturam, continens super libro 
Exodi centum triginta septem Disputationes. 
Centum Octoginta octo Disputationes super 
Epistola beati Pauli ad Romanos. Centum 
octoginta tres Disputationes super libro Apo-
calypsis B. Ioannis Apostoli Adiectus est huic 
terbio. Tomo Liber eiusdem Auctoris viginti 
trium Disputationum, adversus eos qui pu-
taverunt, Maometem Saracenorum ligislato-
rem fuisse verum illum antichristum, de quo 
non pauca Daniel, et Ioannes in Apocalypsi 
praedixerunt: pluràque à partibus memoria 
tradita sunt. Prioret secundus tomus disputa-
tionum in Evangelium B. Ioannis. Lugduni, H. 
Cardon, 1602-10. 5 voll. In-4. Pp. 8 nn; 501, 
39 nn; 8 nn, 675, 31 nn; 8 nn, 40, 578, 50 nn, 
59, 1 b.ca, 4 nn; 8 nn,  19, 1 b.ca 539, 27 nn; 
32 nn, 446, 12  nn. Front. in caratt. rossi e 
neri. Marca edit. ai front. Fregi tipogr. Liev. 
arrossati. Belle leg. coeve in piena perg. mol-
le tit. mss. a china ai dorsi. Doppio ex libris. 
Pregiatissima opera alquanto rara di que-
sto commentario del grande gesuita. Cfr. 
De Backer Sommervogel, VI, 504/6 nt. 5. 

Palau, 218854, 218847, 218849, 218852/3. 
Merland, 66. Passigli, IV, 452. Remondini, 
XIV, 282. De feller, IX, 464. 	 € 600,00

607	 (Paganesimo) PASCAL C. Dèi e diavoli 
saggi sul paganesimo morente. Firenze, Le 
Monnier, 1904. In-16. Pp. 183. Tela mod. tit. 
al dorso. Conserv. Cop. orig. ant.	 € 25,00

608	 PERNOUD R. Eleonora d’ Aquitania. Milano, 
Jaca Book, 1989. In-8. Pp. 280. Come nuo-
vo. 	 € 19,00

609	 PRAT F. Gesù Cristo la sua vita, la sua dottri-
na, l’opera sua IIIa ediz. rived. e corretta trad. 
e prefaz. di T. Pellizzari. Firenze, LEF, 1945. 
2 voll. In-8. Pp. 590; 580. Ampie note. Cart. 
edit. tit. oro. Un dorso allent.	 €34,00

610	 (Gnosi) PUECH H. C. Sulle tracce della 
Gnosi: I. La gnosi e il tempo. II Sul Vange-
lo secondo Tommaso a cura di F. Zambon. 
Milano, Adelphi, 1985. In-8. Pp. 614. Ampie 
note. Cart. edit. tit. oro. Sovrac. Ott. esempl.		
	 € 35,00

611	 (Ed. ‘600) QUESNEL P. P. La Discipline de 
I’Eglise; tirée du Nouveau Testament, et de 
quelques. anciens Conciles. Torne Ier con-
tenant la Discipline de l’Eglise Naissante re-
cueillie des Actes, et de quelques Epîtres des 
Apôtres. Tome IIe Contenant le Progres de la 
discipline de I’Eglise Recueillie des Canons, 
du Concile de Nicée, et de celuy d’Ancyre, 
avec un discours Preliminaire de l’Origine des 
SS. Canons et des Codes de I’Eglise. Lyon, 
Certe, 1689. 2 volI. In-4. Pp. 26 nn, 592, 28 
nn. 28 nn, 426, 20 nn. Con 4 grandi testate 
e 4 capill. inc. in rame. Fregi tipogr. Bella 
leg. coeva piena pelle bazzana tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Con buon restauro ai due 
tass. sup. Opera importante. Cfr. Barbier, 
I, 998. Remondini, XVI, 118/122. De Feffer. 
X. 552/555. PassigIi, IV, 723. Encicl. Catto-
lica, X, 395/8. Prima edizione. 	 € 250,00 

612	 RACHEWILTZ B. De. Egitto magico-religio-
so. Torino, Boringhieri, 1961. In-8. Pp. 211. 
Con 38 ill. f. t. e 81 ill. n. t. Ampie note.		
	 € 24,00

613	 (Ermeneutica Biblica ‘800) RANOLDER J. 
Hermeneuticae Biblica Generalis Principia 
Rationalia Christiana et catholica selectis 
exemplis illustrata exhibet Joannes R. Bu-
dae, R. Scient. Universitatis, 1859. In-8. pp. 
438. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. 
Ampie note. Opera erudita e non comune. 		
	 € 35,00

614	 (Diritto Canonica Ed. 1521) RAVENNAS P. 
Compendium Iuris canonici, opus excellens 
omnibus culti ecclesiastico deseruientibus, 
ac causidicis, Caeterisq. Iusticiae moderato-
ribus perq. utile & necessariu. In quo ordine 
congruentissimo per singulos Decretalium 
Sexti ac Clementinarum titulos decisive con-
tinentur... Parisis, Galliorum a Prato supra 
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Pontem dive Virginis. 1521. In-4. Cc. 4 nn, 
CCCIV; 48 nn, CCCV-CCCCLXXXI (manca 
l’ultima carta la 483 allegata in fotocopia). I° 
front. in caratt. rossi e neri. Inquadrato da 
cornice inc. tipogr. II° front. in caratt. rossi 
e neri con galea con vela: timoniere con 
turbante a poppa rematori, trombettiere a 
prua, angelo con tromba. Motto Vogue la 
guallae. Iniziali GDP (Galliot du Pre). Testo 
a 2 col. in caratt. gotico rom. Firma coeva al I° 
front. e scritta coeva all’ultima ca. b.ca. Piena 
perg. coeva tit. a china al dorso. Staccata la 
perg. allo spigolo ant. Tagli oro con decoraz. 
La Ila parte: ‘’De Cute Antonius aureun 
omnium singularium materiarum reperto-
rium ordine alphabetico contextum. Man-
ca al British e all’Adams..	 € 400,00

615	 (Ed. ‘800) RENAN E. Gli Apostoli, trad. di 
R. Torelli-Viollier. Milano, Sonzogno, 1866. 
In-16. Pp. 480. Ampie note. TeIa mod. tit. aI 
dorso conserv. cop. orig. ant. Ott. esempl. 
Prima ediz. italiana. 	 € 38,00

616	S ALONII. Commentarii in parabolas Salo-
monis et in eccclesiasten, recensuit, appara-
tu critico, et indicibus instruxit C. Curti. Cata-
nia, Antico Cristianesimo, 1964. In-8. Pp. 52, 
194. Ampie note. Come nuovo. Dedica aut. 
dell’Aut. 	 € 20,00

617	 (Nuovo Testamento) SCHAFER K. T. Grun-
driss der einleitupg in das neue Testament. 
Bonn, Hanstrin, 1938. In-8 Pp. 196. Tela edit. 
tit oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note.	 € 24,00

618	S CHRECKENBERG H. Ananke untersu-
chungen zur Geschichte des Wortgebrauchs. 
Munchen, Beck, 1964. In-8. Pp. 196. Con 8 
tav. f.t. per 24 ill. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 23,00

619	 (Don Orione) Lo Spirito di Don Orione tratto 
dai suoi scritti e proposto ai suoi religiosi a 
cura del Sac. C. Sterpi. Venezia, Emiliana, 
1941. In-16. Pp. 202. Con tav. f. t. Come 
nuovo 	 € 20,00

620	 TURVILLE-PETRE E. O. G. ReIigione e miti 
del Nord trad. di L. Rocchetti. Milano, Sag-
giatore, 1964. In-8. Pp. 520. Con 56 tav. a 
p. pag. di cui 16 a col. TeIa edit. Sovracc. 
Come nuovo. (II Portolano, 10) 	 € 25,00

STORIA LOCALE

621	 (Ed. ‘800 Firenze) ADEMOLLO A. Marietta 
de’ Ricci ovvero Firenze al tempo dell’ Asse-
dio racconto storico Ila ed. con correzioni e 
aggiunte per cura di L. Passerini. Firenze, 
Chiari, 1845. 6 voll. In-8. Pp. 2230. In barbe 
con qc. inc. n.t. Cop. fitt. coeve con rinforzi 
ai dorsi. Cfr Bigazzi, 712. Parenti, Rarità III, 

38/9. Spreti, II: “Le copiose note apporta-
te dal Passerini a questo romanzo storico 
constituiscono una delle più ricche e si-
cure fonti d’informazione sulle principali 
famiglie dell’artistocrazia fiorentina”. 		
	 € 120,00 

622	 ADEMOLLO A. I Misteri dell’acqua Tofana: 
La Manna di S. Nicola, L’ Aceto di Palermo 
e l’acquetta di Perugia. Giulia Tofana, il suo 
fratone e le sue alunne. La scoperta e gli 
arresti. Il sordo macello dei martiri. L’avve-
lenamento del duca di Ceri, la condanna. Il 
supplizio. La vecchia dell’Aceto. Appendice: 
La duchessa di Ceri e Francesco M. Santi-
nelli. Roma, Opinione, 1881. In-16. Pp. 80. 
Perfetto.	 € 50,00

623	 (Toscana anastatica) ALBERTI L. La To-
scana descritta. Bologna, Forni, 1980. In-8 
Pp. 120. Edizione di 112 esemplari. (Rist. 
ediz. ‘500)	 € 20,00

624	 (Firenze colera) ALFANI A. Commemora-
zione Cinquantenaria dei servigii straordinari 
di carità nella epidemia colerica dell’anno 
1855; Firenze, Domenicana, 1906. In-8. Pp. 
31. Con 2 tav f.t. Pubblicaz. della Ven. Ar-
ciconfr. Misericordia.	 € 17,00

625	 (Firenze Chiesa Evangelica Ed. ‘800) AN-
DRE’ T. L’Eglise évangelique réformée de 
Florence depuis son, origine jusqu’à nos 
jours. Notice historique d’après les sources 
originales. Florence, Claudienne, 1899. In-
16. Pp. 408. Con 22 ill. Dorso abraso. Con 
note. 	 € 28,00

626	 (Centuripi ed. ‘800) ANSALDI F. I Monu-
menti dell’antica Centuripi. Catania, Reale 
Ospizio, 1851. In-8. Pp. 80. (Unito) IDEM. 
Sulla religione degli Antichi Centuripini de-
dotta dai monumenti memorie. Catania, Pa-
store, 1846. Pp. 42. Esempl. assai freschi 
in barbe. Perfetti. Opera non comune. Cfr. 
Mira, I, 41. Platneriana, 100. Firma di ap-
part. al front. Ex libris. 	 € 110,00

627	 (Milano) AA. VV. Acta in Consilio Secreto 
in Castello Portae Jovis Mediolani a cura di 
A. R. Natale. Tomo I e II (7 ott. 1477-22 dic. 
1478). Milano, Giuffré; 1963-64 2 voll. In-4. 
Pp. 362; 362. Tav. f. t. Intonsi sovracc. Come 
nuovi. Intonsi. 	 € 50,00

628	 (Impruneta archivi) AA.VV. L’Archivio postu-
nitario del comune di Impruneta a cura di B. 
Salotti. Borgo S. Lorenzo, Insegna del Giglio, 
2011. In-8. Pp. 568. Come nuovo. 	 € 25,00

629	 (Medici Carteggi) AA. VV. Carteggio univer-
sale di Cosimo I De Medici archivio di stato di 
Firenze Inventario I° (1536-41) Mediceo del 
Principato filze 329-353 a cura di A. Bellinaz-
zi e C. Lamiono con un saggio di G. Pansini. 
Firenze, Nuova Italia, 1982. In-4. Pp. 443. 
Con 33 tav. f. t. anche a col. Come nuovo. 	
	 € 20,00



36 36
630	 (Medici Carteggi) AA. VV. Carteggio Univer-

sale Inventario II (1541-46) Mediceo del Prin-
cipato, filze 354-372 a cura di A. Bellinazzi e 
C. Lamioni. Firenze, Nuova Italia, 1986. In-4. 
Pp. 4 nn, 446. Con 34 tav. f. t. anche a col. 
Come nuovo. 	 € 24,00

631	 (Medici Carteggi) AA.VV. Carteggio Univer-
sale Inventario II (1551-53) Mediceo del Prin-
cipato, filze 404-15 a cura di C. Giamblanco 
e D. Toccafondi. Milano, Editr. Bibliografica, 
1990. In-4. Pp. VIII, 522. Con 16 tav. f. t. an-
che a col. Come nuovo. 	 € 25,00

632	 (Medici Carteggi) AA. VV. Carteggio... In-
ventario IX (1556-59) Mediceo del Principa-
to, filze 461-475 a cura di M. Morbiducci. Mi-
lano, Edit. Bibliografica, 1990. In-4. Pp. 534. 
Con 16 tav. f. t. anche a col. Come nuovo. 		
	 € 25,00

633	 (Firenze ‘800 ill.) AA.VV. Firenze d’oggi 
MDCCCXCVI. Firenze, Ariani, 1896. In-8. 
Pp. 408. Con 124 ill. n. t. Mz. pelle coeva 
con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Interes-
sante opera con moltiss. ill. fotografiche. 
Scritti di Carocci, Manzi, Gatteschi, Baccini, 
Biagi, Corradini, etc. Cfr. Fossati-Bellani, 
3155. Ex libris. 	 € 58,00

634	 (Pistoia Bibliogr. Guide) AA.VV. Le Guide 
di Pistoia e del suo territorio dal manoscritto 
alla stampa. Pistoia, Pal. Comunale sett. ott. 
1998. In-8. Pp. 174. Con 139 ill. in nero e 45 
a col. Come nuovo. 	 € 25,00

635	 (Benacense) AA.VV. Monografia Breve e 
Guida della Regione Benacense comme-
morandosi il 50° Anniversario della Battaglia 
di S. Martino e Solferino. Desenzano Lega-
ti, 1909. In-16. Pp. 200. Con 38 ill. fotogr. 
Come nuovo.	 € 60,00

636	 (Pistoia) AA. VV. Pistoia: una città nello 
stato. Pistoia, Fortezza Santa Barbara, set. 
Pistoia, Ediz. Comune, 1980. In-8 carré. Pp. 
367. Con 350 illustraz. n. t. Come nuovo.		
	 € 22,00

637	 (Medici Prato) AA. VV. Prato e i Medici nel 
‘500 Società e cultura artistica. Prato, Pal. 
Pretorio mag. set. Roma, De Luca; 1980. In-
8. Pp. 272. Con 150 ill. in nero e 8 a col. 
Come nuovo. 	 € 24,00

638	 (Ancona) AA.VV. San Ciriaco la cattedrale 
di Ancona genesi e sviluppo a cura di M. L. 
Polichetti. Milano, Motta, 2003. 2 voll. In-4. 
Gr. Pp. 368. Centinaia di ill. n.t. per lo più 
a col. il II° vol. e una scatola contenente 
69 tav. pieg. Cart. edit. Custodia edit. in tela. 
Come nuovo.	 € 50,00

639	 (Sardegna) AA.VV. Scoperta della Sardegna 
antologia di testi di autori italiani e stranieri a 
cura e con introduz. di G. Dessì. Milano, Po-
lifilo, 1967. In-8. gr. Pp. 716. Con 27 ill. f.t. e 
15 tav. anche doppie e a col. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovrac. Come nuovo.	 € 60,00

640	 (Toscana Ed. ‘800) AA. VV. Vita di Cosimo 
III sesto Granduca di Toscana. Vita del Prin-
cipe Francesco Maria già Cardinale di Santa 
Chiesa Vità del gran principe Ferdinando di 
Toscana. Firenze, Giorn.. d’Erudizione. 1887. 
In-16. Pp. 96. Esempl. 67 di 250 stampati. 
In carta distinta in barbe. 	 € 40,00

641	 (Almanacchi regionali) AVELARDI A. To-
scana. Torino, Paravia, 1930. In-8. Pp. 372. 
Con 94 ill. n.t. di cui molte foto alinari. 
Cart. edit. ill. Come nuovo.	 € 24,00

642	 (S. Maria Novella) BACIOCCHI M. Il Chio-
stro verde e la Cappella degli Spagnuoli. 
Firenze, Lumachi, 1900. In-16. Pp. 104. In 
barbe in carta forte. Tela edit. tit. oro al piatto 
ant. Ex libris. Cfr. Uccelli, 1717.	 € 34,00

643	 (Bandini) BAKER G. R. F. Sallustio Bandini. 
con una nuova edizione del Discorso sopra 
la Maremma di Siena a cura di L. Conenna 
Bonelli. Firenze, Olschki, 1978. In-8. Pp. 314. 
Ampie note. Sovracc. 	 € 22,00

644	 (Ferrara ed. ‘700) BARUFFALDI G. Diret-
torio ad uso della conforteria di Ferrara, Ila 
ediz. Ferrara, Pomatelli, 1757. In-12. Pp. 
180. Cart. coevo. Timbro di appart. Ex libris. 
Lievi macchie d’umido al marg. inf. delle pri-
me cc. Cfr. Antonelli, 12. Lozzi cita la la 
ediz. del 1729.	 € 120,00

645	 (Vicenza Ill. ‘700) BERTOTTI SCAMOZZI 
O. Il forestiere istruito nelle cose più rare 
di Architettura e di alcune pitture della cit-
tà di Vicenza. Arricchito di 36 tavole incise 
in rame. Vicenza Turra 1780. In-8. Pp. 107. 
Con 36 bellissime tavole pieg. più volte f. 
t. finemente inc. in rame da C. Dall’Acqua 
e A. Mugnoni. Esempl in barbe marginoso in 
carta pesante. Cart. marmorizz. coevo. Ott. 
esempl. Opera alquanto rara. Cfr. Fowler, 
44. Schlosser-Magnino 568, Rumor, 455. 
Lozzi, 6390: 11 Sono molto interessanti 
le tavole delle fabbricne di Vicenza che 
sono opere stupende del Palladio”. Melzi, 
I, 425. Fossati-Bellani, 2515. 	 € 1,000,00

647	 (Firenze) BIAGI G. Fiorenza fior che sem-
pre rinnovella quadri e figure di vita fiorentina 
con prefaz. di I. Del Lungo. Firenze, Batti-
stelli, 1926. In-8. Pp. 326. Con 22 ill. Come 
nuovo	 € 25,00

648	 (Venezia S. Marco Ill. ‘800) BOITO C. La 
Basilique de St. Marc à Venise étudié au 
double point de vue de l’art et de l’Histoire 
sous la direction du Prof. Camillo B. traduc-
tion d’Alfred Cruvellié. Venezia, Ongania, 
1889-90. 3 voll. In-8 gr. Pp. 1138. Alcune ill. 
n. t. Intonso. Spigoli del 3° vol. liev. abrasi. 		
	 € 260,00

649	 (Olona) BONDIOLI P. Castegnate sull’Olona 
con cenni storici sulla famiglia del Visconte 
Leonardo Carini. Milano, 1938. In-8. Pp. 76. 
Con 14 tav. f. t. e 5 tav. genealogiche della 
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famiglia Cerini. Ediz. non venale in 1000 
esempl. Ampie note. Come nuovo.	 € 30,00

650	 (Torino ed. ‘800) BORTOLOTTI D. Descri-
zione di Torino. Torino, Pomba-Fontana, 
1840. In-8. Pp. VIII, 472. Con vedutina di 
Torino al piatto ant. inc. al front. Grande 
carta di Torino (cm. 39x55) inc. in rame e 
pieg. più volte f. t. al fine. Ampie note. qc. 
lieve strappetto ai piatti. 	 € 250,00

651	 (Firenze ed. ‘800) CAMBIAGI G. Descriizio-
ne della Reale Galleria di Firenze secondo lo 
stato attuale. Firenze, Reale, 1804. In-8 picc. 
Pp. V, 180. (Manca la, pag. 1/2). Mz. pelle 
coeva con punte. Tit. e fregi oro al dorso. Piat-
ti marmorizz. Esempl. assai fresco. 	 € 30,00 

652	 (Toscana ed. ‘800) CAMBRAY DIGNY L. G. 
DE. Ricordi sulla Commissione Governativa 
Toscana del 1849. Firenze, Galileiana, 1853. 
In-8. Pp. 4 nn, 200, 176, 4 nn. In barbe. Lievi 
fiori. Interessante opera nella IIª parte (176 
pp.) sono di documenti. Testo di capitale 
importanza ai fini della comprensione del 
periodo trattato. Qc. lieve abrasione ai piat-
ti. 	 € 100,00

653	 (Ortopedia ‘800) CARBONAI F. Primo Isti-
tuto Ortopedico in Toscana creato e diretto 
Firenze, Batelli, 1840 In-8 Pp. 52 In barbe. 
Varese mod. Conserv. le cop. ori. Cfr. Uccel-
li, 248.	 € 23,00

654	 (Piombino. ed. ‘800) CAPPELLETTI L. Sto-
ria della città e stato di Piombino dalle origini 
fino all’ano 1814, scritta coll’aiuto di docu-
menti inediti o rari. Livomo, Giusti, 1897. In-8. 
Pp. XVI, 510. Con 5 foto-incisioni. Intonso 
con note. Come nuovo. Con tav. genealogi-
che al fine. 	 € 200,00

655	 CARLESI F. Origini della città e del comune 
di Prato. Prato, Alberghetti, 1904. In-8 Pp. 
210. Intonso. Con 2 carte f. t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 58,00

656	 (Abruzzo) CIMORONI O. Istruzione pro-
fessionale, piccola industria e artigianato 
nell’Abruzzo aquilano. Aquila, Vecchioni, 
(1928). In-8. Pp. 309. Con centinaia di ill. 
fotografiche e dis. di D. Cifani. Intonso. 
Come nuovo. Non comune. 	 € 50,00

657	 (Mugello ‘800) COMITATO di Beneficenza 
del Borgo San Lorenzo per la fondazione di 
uno spedale in Mugello. Relazione dei Sin-
daci sulla gestione economica dell’anno am-
ministrativo dal 1° ago. 1865 al 20 Set. 1866. 
Firenze, Sodi, 1866. In-8. Pp. 10, 4 nn. Come 
nuovo.	 € 22,00

658	 (Pistoia Ed. ‘800) CONTRUCCI P. Monu-
mento Robbiano nella Loggia dello spedale 
di Pistoia illustrato. Prato, Giachetti, 1835. 
In-8. Pp. 374. In barbe ampie note. Cartonci-
no ‘800. Conservate le cop. orig. Cfr. Lozzi, 
3703. Prima edizione. Capponi, Bibl. Pi-
stoiese, 138. 	 € 68,00

659	 (Ed. ‘600 Orazioni funebri-Venezia) CO-
SMI S. Hermathena, sive Stephani Cosmi 
C. R. Congr. Somaschae Nunc Archiepiscopi 
Spalatensis Orationes Funebres Coram Ser. 
Senatu Veneto Habitae, ac Physica Univer-
salis Patritiae Venetae nobilitati praelecta. 
Pars prior exibens Orationes. Ferrariae, In 
Aed. Collegi Somas. Opera Io. Bapt. Occhi, 
1691. In-12. Pp. 12 nn, 379, 7 nn. Cart. edit. 
tit. mss. al dorso. Tracce d’umido in principio 
e fine. Esempl. freschissimo. Sono incluse 
11 orazioni perlopiù a personaggi veneti. 
Cfr. Cicogna, 2569. 	 € 130,00

660	 (Sicilia prostituzione) CUTRERA A. Storia 
della prostituzione in Sicilia monografia stori-
co-giuridica. Con documenti inediti e piante 
topografiche della città di Palermo. Milano, 
Sandron, 1903. In-16. Pp. 286. Con pianta 
e tav. f. t. Dorso rinforz. Prima edizione.		
	 € 80,00

661	 (Firenze Musica) DAMERINI A. Il R. Con-
servatorio di Musica “Luigi Cherubini” di Fi-
renze. Ivi, Le Monnier, 1941. In-8. Pp. 134. 
Con 20 ill. in 16 tav. f. t. Intonso. Come nuo-
vo. Ampie note 	 € 22,00

662	 (Firenze spettacoli) DE ANGELIS M. La 
felicità in Etruria, melodramma, impresari, 
musica, virtuosi: lo spettacolo nella Firenze 
dei Lorena. Firenze, Ponte alle Grazie, 1990. 
In-8. Pp. 300. Con 360 ill. in nero e 60 tav. 
a col. Come nuovo. Ampie note.	 € 22,00

663	 DELLA TORRE R. La Evoluzione del Sen-
timento Nazionale in Toscana dal 27 aprile 
1859 al 15 marzo 1860. Milano, D. Alighieri, 
1915. In-8. Pp. 546. Intonso. Come nuovo. In 
barbe. Importante opera.	 € 36,00

664	 (Vesuvio) DE LORENZO G. Il Vesuvio. Ber-
gamo, IIAG, 1931. In-8. Pp. 131. Con 152 ill. 
n. t. e 2 tav. f. t. Tit. oro al piatto ant. Come 
nuovo.	 € € 23,00

665	 (Censura Toscana) DE RUBERTIS A. Nuovi 
studi sulla censura in Toscana con documen-
ti inediti. Firenze, Nuova Italia, 1951. In-16. 
Pp. 190. Come nuovo. Con note.	 € 20,00

666	 (Arcetri ‘800) DONATI G. B. Parole pronun-
ziate per la solenne inaugurazione del Nuovo 
Osservatorio da Firenze ad Arcetri il 27 ott. 
1872. Firenze, Le Monnier, 1872. In-8. Pp. 
10. Vedutine inc. al front. ed in cop. Cfr. 
Uccelli, 3175.	 € 18,00

667	 (Toscana ill. anastatica) DURAND A. DE 
SAINSON A. La Toscane album pittoresque 
:.. et archéologique. Stampe di André Durand 
testo di A. De Sainson stampato a Parigi da 
Lemercier (1862-63) (Firenze, Cassa di Ri-
sparmio, 1973) In-Folio max. (Cm. 63x45) 
Pp. 54. Con Front. e 99 tav. a p. pag. an-
che in sanguigna, azzurro, e grigie delle 
varie città della Toscana e front. e 17 tav. 
sempre a p. pag. e di varie coloriture ri-
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guardanti l’Isola d’Elba. Custodia edit. rigi-
da. Legg. allent. 	 € 130,00

668	 (Toscana Ed. ‘800) FERRINI. A. Compen-
dio di storia della Toscana dall’origine de-
gli Etruschi fino ai nostri tempi. Dedicato ai 
giovanetti., IIIa ediz. nuov. corretta. Firenze, 
Coen, 1844. In-8.. Pp 285. Mz. perg. coeva 
in barbe. Con 1 tabella pieg. f. t. 	 € 37,00

669	 (Firenze SS. Annunziata) FRANCHINI S. 
Elites ed educazione femminile nell’Italia 
dell’Ottocento. L’Istituto della SS. Annuniata 
di Firenze. Ivi, Olschki, 1993. In-8. Pp. 420. 
Con 16 tav. f. t. Sovracc. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 24,00

670	 (Firenze resistenza) FRANCOVICH C. La 
resistenza a Firenze. Firenze, Nuova Italia, 
1961. In-8. Pp. 398. Con 53 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Con 16 tav. f. t. Tela edit. Sovracc.		
	 € 25,00

671	 (Firenze Uffizi Ed. ‘800) GALERIE Impéria-
le et Royale de Florence nouvelle editio or-
née des planches de la Vénus des Medicis 
de celle de Canova et de l’Apollon. Firenze, 
Albizzi, 1819 In-16. Pp. 196. Con 3 tav. inc. 
a p. pag., da, Lasinio f.t. Varese mod. Ott. 
esempl.	 € 40,00

672	 (Eloquenza) GAMERRA E. L’Eloquenza in 
Toscana fra il 1847 e il 1849. Roma, Albrighi 
e Segati, 1914. In-8. Pp. 208. Intonso. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. Ampie note.	 € 30,00

673	 (Napoli ed. ‘600) GENOVESI M. A. Praxis 
Archiepiscopalis curiae neapolitanae locu-
pletata, nonnullis utilissimis materijs, atque 
annotationibus exornata. Romae, Iac. Ma-
scardi, 1611. In-8, Pp. 384, 28 nn. Test. 
Capill. in xilogr. orn. stemma papale al 
front. (Paolo V Borghese). Esempl. rifilato 
con due restauri al front. nella parte bianca. 
Fiorit. e velature d’umido. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. re-
mondini, VII, 115. 	 € 100,00

674	 (Ed. ‘800) GIANNOTTI D. Opere politiche e 
letterarie collezionate sui manoscritti e anno-
tate da F. L. Polidori precedute da un Discor-
so di A. Vannucci. Firenze, Le Monnier, 1850. 
2 voll. In-16. Pp. 422; 446. In barbe ampie 
note. Su la storia di Firenze, Siena, Venezia.		
	 € 60,00

675	 (Medici nozze) GINORI CONTI P. L’Appara-
to per le Nozze di Francesco de’ Medici e di 
Giovanna d’Ausria nelle narrazioni del tempo 
e da lettere inedite di Vincenzo Borghini e di 
Giorgio Vasari illustrato con disegni originali. 
Firenze, Olschki, 1936. In-8. Pp. 141. Inton-
so. Ampie note. Con 19 facsimili n.t. Edi-
zione di 250 esemplari.	 € 37,00

676	 (Napoli Ed. ‘800) GIOACCHINO Murat sto-
ria del Reame di Napoli dal 1800 al 1815. Mì-
lano, Bonfanti, 1839. 2 voll. In-16. Pp. 302; 
257. Ritr. in litogr. in antip. Tela tit. e fregi 

oro. Conservate le cop. orìg. Ott. esempl. 
Prima edizione. 	 € 90,00

677	 (Castiglio-Fiorentino Ed. ‘800) GORETTI 
O. Collegio e Municipio di Castiglion-Fioren-
tino e Demanio. Firenze, Bonducciana, s. d. 
In-8 gr. Pp. 56. Ex libris Gerini. Cfr. Ucceli, 
4826. 	 € 22,00

678	 (Araldica Toscana) GUELFI-CAMAJANI 
G. Il Libro d’Oro della Toscana, diviso in tre 
parti. Pubblicazione dell’Uff. Araldico Archi-
vio Genealogico, Firenze Anno V 1912. Fi-
renze, Seeber, 1912. In-16. Pp. XVI 432, 74. 
Tela edit. tit. oro e fregi al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 90,00 

679	 (lll. ‘800) GUERRAZZI F. D. La Battaglia di 
Benevento storia del secolo XIII. Parigi, Bau-
dry, 1851. In-8. Pp. 325. Con 6 tav. f. t. Mz. 
pelle con punte mod. Piatti marmorizz.		
	 € 50,00

680	 (Guide ill. ‘800 Italia del nord) HANDBOOK 
for Travellers in northern Italy. Comp risinq 
Piedmont, Liguria, Lombardy, Venetia, Par-
ma, Modena and Romagna. London, Murrav, 
1869. In-16. Pp. 656 e 58 di reclames. Con 
24 inc. n. t. anche a doppia pag. ed 1 gran-
de carta pieg. più volte in portfolio al fine 
perfettamente conservata. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant 	 € 100,00

681	 IMBERT G. Seicento fiorentino IIa ediz. ac-
cresciuta e corretta. Milano, Athena, 1930. 
In-16. Pp. 338. Con tav. f. t. Come nuovo.	
	 € 24,00

682	 (Asti ristampe Mss.) INCISA S. G. Asti nel-
le sue chiese ed iscrizioni. Asti cassa di Ri-
sparmio, 1974. In-8. Pp. 190. Molte ill. a col. 
Ristampa fotolitogr. Eseguita per conto della 
Cassa di Risp. Dalla casa editr. L’Archivio di 
Bologna. Cart. edit. rigido in barbe. Come 
nuovo. Ed. Fuori commercio.	 € 40,00

683	 (Valdelsa Montignoso) ISOLANI S. Storia 
politica dell’antica comunità di Montignoso 
Valdelsa. Volterra Carnieri 1920. In-8. Pp. 
127. Dorso rinforzato. Ampie note. Margini 
est. Indeboliti alle prime 2 cc. 	 € 30,00

684	 (Soriano Ed. ‘600) LEMBO A. Cronica del 
Convento di S Domenico in Soriano dall’an-
no 1510 fino al 1664. Soriano, Ferro, (1665). 
In-8 gr. Pp. 10 nn, 238, 30 nn. Bel front. 
interam. inc. in rame fregi tipogr. Manca 
la tav. dopo il front. Perg. molle coeva con 
picc. mancanza Esempl. assai fresco. Leg. 
staccata allo spigolo post. Ediz. estrema-
mente rara. Cfr. Lozzi, 5205: “Prima e ra-
rissima ediz.”. Platneriana, 371: “Rarissi-
mo”. Manca al Piantanida.	 € 500,00

685	 (Ill. ‘800 Parigi) LESPES L. BERTRAND C. 
Paris-Album historique et monumental di-
visé en ving arrondisments. Illustré de 250 
gravures sur bois par Diolot. Paris Admini-
stration et Bureau, s.d. (1812) In-8. Pp. 475. 
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Tela mod. con applicato al piatto ant. Cop. 
orig. Ott. esempi. Graziose le incisioni con 
descrizione completa di tutti i monumenti 
antichi e nuovi.	 € 90,00

686	 (Rouen Ill. ‘800) LICQUET T. Rouen, son 
histoire et ses monuments: guide nécessaire 
pour bien connaitre cette Capitale de la Nor-
mandie; sui de notices sur Dieppe, Arques et 
le Chateau-Gaillard. Rouen, Eduard, 1836. 
In-16. Pp. 361. Con 10 tav. f. t. a p. pag. inc. 
in rame molte animate ed 1 pianta pieg. 
più volte f. t. in rame. Esempl. in barbe. Am-
pie note. Cop. fitt.	 € 70,00

687	 (Arezzo) LOPES PEGNA M. L’Origine di 
Arezzo. Firenze, Ed. Toscana, 1964. In-8. 
Pp. 110. Con 30 ill. e 3 tav. Come nuovo 
sovracc. Ediz. di 500 esempl. 	 € 22,00

688	 (Venezia) LUCAS E. V. A Wanderer in Veni-
ce, London, Methuen, 1914. In-16. Pp. 336. 
Con 16 tav. a col. di H. Morley f. t. e 32 in 
nero. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso.		
	 € 25,00

689	 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Delle Istorie 
Fiorentine. Milano, Bettoni, 1823. In-8. Pp. 
534. In barbe. Ottimo esempl. 	 € 54,00

690	 (Capri) MAIURI A. Breviario di Capri. Napoli, 
Rispoli, 1937. In-16. Pp. 238. Prima edizio-
ne. 	 € 35,00

691	 (Napoli) MAIURI A. Itinerario Flegreo. Napo-
li, Bibliopolis, 1983. In-8. Pp. 242. Con 75 ill. 
f. t. Ampie note. Come nuovo.	 € 25,00

692	 (Campania) MAIURI A. Passeggiate campa-
ne. Milano, Hoepli, 1938. In-8. Pp. 335. Con 
60 tav. f. t. Intonso.Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

693	 (Montenegro Ill. ‘800) MANTEGAZZA V. Al 
Montenegro note ed impressioni (Ago. Sett. 
1896). Firenze, Le Monnier, 1896. In-16. Pp. 
334. Con 36 ritr. e ill. n.t. In barbe. Intonso. 
Perfetto esempl. Timbro di appart. 	 € 50,00

694	 (Viareggio) MARCHETTI F. PELLEGRINI 
R. La Villa Borbone a cura di R. Pagliarani. 
Viareggio Dedalo, 1897. In-4. Pp. 228, CII. 
Con 230 ill. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 30,00

695	 (Firenze ‘700) MARTINI A. Per la Grazia di 
Dio e della sede apostolica Arcivescovo di Fi-
renze… ai nostri dilettissimi Proposti, Pievani 
e Parrohi della Nostra Diocesi spirito di Gra-
zia, e di Orazione. Firenze, Moücke, 1781. 
In-4. Pp. XII. Stemma Arcivescovile inc. in 
legno al front. Freschissimo in barbe. Ex Li-
bris Gerini. 	 € 25,00

696	 MAZZONI G. I Bòti della SS. Annunziata in 
Firenze. curiosità storica. Firenze, Le Mon-
nier, 1923. In-16. Pp. 45. Interess. studio 
sui voti in cera della SS. Annunziata, edi-
to in occasione delle nozze Pier Liberale 
Rambaldi-Lucy Bartolini. Come nuovo. De-
dica in cop. 	 € 30,00

697	 (Casciana Pisa ill. ‘800) MINATI C. Dei Ba-
gni di Casciana nella provincia di Pisa libri 
due. Firenze, Barbera, 1877. In-8. Pp. X, 
301. Con 5 tabelle f. t. ed 1 grande carta 
della Toscana pieg. f. t. al fine. Mz. pelle 
mod. con punte. Piatti marmorizz. In barbe. 
Intonso. Dedica autogr. dell’Aut. Schivar-
di, 222.	 € 120,00

698	 (Arti fiorentine) MISUL R. Le Arti Fiorenti-
ne decadenza e soppressione le Camere 
di Commercio origine, modificazioni. Studio 
Storico Sociale con Documenti inediti tratti 
dal R. Archivio di Stato in Firenze e una ta-
vola in litografia, contenente gli stemmi delle 
Arti Maggiori Fiorentine. Legge per l’istituzio-
ne e l’ordinamento delle Camere di Commer-
cio nel Regno d’Italia in appendice. Firenze, 
Seeber, 1904. In-8. Pp. XV, 112, 77. Con 1 
tav. f. t. con 7 armi delle Arti a col. In barbe. 
Come nuovo.	 € 68,00

699	 (Medaglie antichità Michelangelo Ill. ‘800) 
MORENI D. Illustrazione storico-critica di 
una rarissima medaglia rappresentante Bin-
do Altoviti opera di Michelangelo Buonarroti. 
Firenze, Magheri, 1824. In-8. Pp. LXII, 296, 
26 nn. Con 1 tav. in antip. con inc. le fac-
cie della medaglia. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Esempl. in barbe di assoluta freschezza am-
pie note. Ex libris. Esempl. bellissimo. Con 
altra tav. pieg. f. t. inc. in rame. Cfr. Bigaz-
zi, 6184: “Trovansi in questo volume mol-
te notizie della famiglia di Bindo”. Piatto 
allent. allent. allo spigolo. 	 € 120,00

700	 (Firenze Pergola) MORINI U. La R. Accade-
mia degli Immobili ed il suo Teatro “La Per-
gola” (1649-1925) cronistoria compilata per 
incarico del Conte Bali Alberto Della Gherar-
desca. Pisa, Simoncini, 1926. In-8. Pp. 302. 
Con 24 tav. f. t. Dedica autogr. dell ‘Aut. 		
	 € 32,00

701	 (Toscana) NICCOLAI A. “Toscana Grandu-
cale” Pisa, Folchetto, 1923. In-8. Pp. 123. 
Intonso come nuovo. 	 € 24,00

702	 (Firenze Guide ediz. ‘800) NOTIZIE E GUI-
DA di Firenze e de’ suoi contorni Ila ediz. 
Firenze, Piatti, 1841. In-8. Pp. VIII, 613. Mz. 
tela coeva. La prima edizione apparve lo 
stesso anno, ma in soli 300 esemplari di-
stribuiti agli ospiti di un congresso scien-
tifico. L’opera perciò contiene anche ot-
time informazioni sulla metereologia, il 
suolo, le acque, l’industria e il commer-
cio, l’agricoltura, l’università, gli ospedali 
della città e dintorni. Cfr. Schlosser, 587. 
Fossati-Bellani, 2980. Bigazzi, 1253. Ampie 
le note. Bocca, 2041. Ottimo esempi. Timbro 
di appart. 	 € 100,00

703	 (Milano ed. ‘800) OTTO Giorni a Milano, 
ossia guida pel forestiere alle cose più ri-
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marchevoli della cità e suoi contorni in otto 
passeggiate. Milano, Bavetta, 1838. In-16. 
Pp. 160. Varese mod. Fiorit. Prima edizione. 
Picc. mancanza al marg. inf. b.co del front. 
Guida compilata per il turista che “stan-
candosi si affaccenda ed inutilmente per-
de ore e giorni”.	 € 50,00

704	 (Coltibuono) PAGLIAI D. L. (a cura) Re-
gesto di Coltibuono pubblicato dall’istituto 
Storico Italiano (Regesta Chartarum Italiae) 
Roma, Loescher, 1909. In-8. Pp. XII, 513. In 
barbe. Perfetto esempi. Stampato in sole 
350 copie.	 € 85,00

705	 (Toscana) PARPAGLIOLO L. Italia (negli 
scrittori italiani e stranieri) IV vol. Toscana. 
Roma, Morpurgo, 1932. In-8. Pp. XVI, 433. 
Con 60 tav. f. t. Intonso. in barbe. Come 
nuovo. 	 € 27,00

706	 (Araldica Toscana ill. ‘800) PASSERINI L. 
Le Armi dei Municipj Toscani illustrate e pub-
blicate per cura di A. Mariotti incisore. Firen-
ze, Ducci, 1864. In-8. Pp. XVI, 322. Con 246 
stemmi incisi con descrizione dello stes-
so. Mz. tela mod. con punte tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. alluvionato con qc. 
macchia. Ultima carta d’indice rinforz. con 
lievi mancanze. 	 € 100,00 

707	 (Ed. ‘800) PASSERINI G. Memorie sulla vita 
e gli scritti di Luigi Passerini Orsini de’ con-
ti Rilli. con alcune lettere inedite e un cen-
no storico sulla famiglia Passerini. Firenze, 
Gazzetta d’Italia, 1878. In-16. Pp. 250. Ritr. 
in antip. Ott. esempl. Manca il piatto post. 
Cfr. Bigazzi, 7631. 	 € 69,00

708	 (Mileto) PATA F. Mileto nel tempo storia e 
guida turistica. Roma, Cesm, 1966. In-8. pp. 
86. Con 42 tav. f. t. fotogr. Piena pelle edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Con note. Timbro 
di bibl. annullato. Come nuovo. 	 € 24,00

709	 (Gespunsart) PECHENARD P.L. Histoire 
de Gespunsart. Charleville, Lenoir, 1906. In-
8. Pp. 358. Con 10 tav. f.t. ed 1 pieg. f.t. 
Ampie note. Timbro di appart. 	 € 30,00

710	 (Chambery) PEROUSE G. Les Environs de 
Chambéry guide historique et archéologique. 
Chambéry, Dardel, 1926-27. 2 tomi in un vol. 
In-16. Pp. 198; 190. Con 2 carte pieg. f. t. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. verde con 
punte. Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Stemma Savoia a col. 
in oro al piatto ant. Conservate le cop. orig.		
	 € 45,00

711	 (Firenze) PESCI U. Firenze Capitale (1865-
70) dagli appunti di un ex cronista. Firenze, 
Bemporad, 1904. In-8. Pp. 542. Con 110 ill. 
n.t. anche a p. pag. Mz. pelle coeva con 
punte tit. oro. Conserv. La cop. orig. Ott. 
esempl. Cfr. Fossati-Bellani, 3162.	€ 48,00

712	 (Firenze asili Ill.) PIA OPERA del SS. Re-
dentore nel 3° anniversario della fondazione 

dell’asilo professionale “Umberto I°” Dom. 7 
gen. 1906. Firenze, Lastrucci, 1906. In-8.Pp. 
45. Con 21 ill. n.t. Ex libris Gerini.	 € 22,00 

713	 (Firenze Tubercolosi) PIERAGNOLI E. III 
Esperimento della “Colonia Alpina Vittoria”. 
Andamento morale ed economico dell’Asso-
ciazione. Firenze, Aldino, 1905. In-8. Pp. 21, 
17 nn. Ex libris Gerini 	 € 18,00

714	 (Ed. ‘800) PIESSE L. Vichy et ses environs. 
Paris, Hachette, 1863. In-16. Pp. 232. (Inol-
tre 62 di reclames) Con 1 carta a doppia 
pag. e. 46 inc. n. t. ed 1 piano f.t. In barbe 
Ottimo esempl. 	 € 40,00

715	 (Arezzo Feste Ed. ‘800) PIGLI C. Relazione 
delle feste aretine. Arezzo, Bellotti, 1847. In-
8. Pp. 128. In barbe, assai fresco. Ott. esem-
pl.	 € 67,00

716	 (Rirenze Biadaiolo) PINTO G. Il Libro del 
Biadaiolo carestie e annona a Firenze dal-
la metà del ‘200 al 1348. Firenze, Olschki, 
1978. In-8. Pp. 588. Con 9 ill. f.t. Come nuo-
vo. Ampie note. Prezzo Olschki € 67, 00 		
	 € 34,00

717	 (Toscana) PINTO G. la Toscana nel tardo 
Medioevo ambiente, economia rurale, so-
cietà. Firenze, Sansoni, 1982. In-8. Pp. 510. 
Cart. edit. Sovracc. Ampie note. 	 € 24,00

718	 (Firenze Brefotrofi) PUCCI G. Se e come 
devono esistere o possono essere aboliti i 
brefotrofi. Firenze, Ariani, 1903. In-8. Pp 55. 
Ex libris Gerini.	 € 18,00

719	 (Firenze Ill. ‘800) PUINI G Studj intorno al 
prolungamento del Lungarno nel punto più 
interessante alle Cascine col confronto della 
Pianta Comunitativa pubblicamente esposta 
in Comunità e con l’idea della Barriera e del 
nuovo Ingresso che dovrebbe dare alla città 
di Firenze. 1854. In-8. Front. e 2 pp nn. e 2 
litogr. (cm. 23x29, 5) Cfr. Uccelli, 2129. 		
	 € 34,00

720	 (Perugia) RANIERI DI SORBELLO U. Pe-
rugia della bell’epoca 1859-1915. Perugia, 
Volumina, 1979. In-8. Pp. 601. Con 115 ill. 
f. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

721	 (Per nozze ‘800 Toscana) I REALI DI LO-
RENA in Etruria Trattenimento letterario de-
gli alunni di rettorica intitolato dai padri delle 
scuole pie A. S. A. I. e R. Leopoldo Secondo 
Granduca di Toscana in segno di congratu-
lazione nelle faustissime nozze degli augusti 
Ferdinando Gran Principe Ereditario e Anna 
Maria di Sassonia. Firenze, Calasanziani, 
1857. In-8. Pp. 31. Ottimo esempl. € 20,00

722	 (Firenze Ed. ‘800) REUMONT A. Tavole 
Cronologiche e Sincrone della Storia Fio-
rentina. Firenze, Vieusseux. 1841. In-4. Pp. 
36. Seguono f. t. alberi genealogici delle 
famiglie: Médici, Albizzi, Capponi, Stroz-
zi e 196 pp. nn. di tavole cronologiche. 
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Bell’esemplare fresco in barbe. Mz. pelle 
mod e cart. rigido edit. Opera importante. 
Cfr. Graesse, VI; 96. Bocca, 2069. Brunet, 
25498 Bigazzi, 89.	 € 120,00

723	 (Prato Pistoia Ed. ‘800) RICCI S. DE’ Me-
morie di Scipione De’ Ricci vescovo di Prato 
e Pistoia scritte da lui medesimo e pubblicate 
con documenti da A. Gelli. Firenze, Le Mon-
nier, 1865. 2 voll. In-16. Pp. 562; 410. In bar-
be fiorit. Importante opera non comune.		
	 € 95,00

724	 (Milano Duomo) RICCIARDI G. La facciata 
del Duomo di Milano e l’architetto G. Bren-
tano. Milano, Popolo d’Italia, 1934. In-8 gr. 
Pp. 190. Con 6 ill. n. t. Molto ampie le note. 
Come nuovo. Cfr. Binda, 436. 	 € 32,00

725	 (Medici) ROBIONY E. Gli ultimi dei Medici 
e la successione al Granducato di Toscana. 
Firenze, Seeber, 1905. In-8. Pp. 318. Tela 
mod. tit. oro. Ampie note. 	 € 40,00

726	 (Ed. ‘800 Pisa) ROSINI G. Il Conte Ugolino 
della Gherardesca e i Ghibellini di Pisa ro-
manzo storico. Milano, Class. Italiani, 1843. 
3 voll. In unico Tomo. In-8. Pp. 212; 207; 202. 
Con 6 tav. f. t. inc. in rame di cui 1 pieg. 
ed 1 inc. n. t. Mz pelle coeva tit. e fergi oro 
al dorso, piatti marmorizz. Cfr. Brunet, IV, 
1399. Graesse, VI, 166. Prima edizione.		
	 € 130,00

727	 (Pisa ill. ‘800) ROSINI G. Descrizione delle 
Pitture del Camposanto di Pisa coll’indicazio-
ne dei monumenti ivi raccolti. Pisa, Capurro, 
1816. In-16. Pp. 8, 224. Con 9 tav. f. t. inc. 
da Lasinio G. P. Cfr. Lozzi, 3671. Ott. esem-
pl. in barbe. Macchia al piatto ant. Fossati-
Bellani, 3257. Schlosser-Magnino, 592.		
	 € 110,00

728	 (Toscana guerra XV sec.) ROSSI L. La 
Guerra in Toscana dell’anno 1447-48. Firen-
ze, Lumachi, 1903. In-8. Pp. 243. Con ritr. di 
S. Malatesta non dell’opera. Mz. perg. coe-
va con punte. Ampie note. Non comune.		
	 € 75,00

729	 (Mondovì) ROSSI L. M. Il Tempio della Pace 
in Val D’Ermena presso Mondovì. Proemio di 
B. Croce. Milano, Alfieri & Lacroix, 1914. In-
8. Pp. 380. Con 87 ill. n. t. 3 rilievi architet-
tonici del Prof. A. Noelli 23 tav. f. t. a col. 
ed in tipo-incisione. Mz. pelle coeva con 
punte. Tit. oro al dorso. Sguardie marmorizz. 
Ott. esempl.	 € 50,00

730	 (Firenze) SALVINI M. Le Industrie Artistiche 
nella Provincia di Firenze. Ivi, Cam. di Com-
mercio, 1927. In-8. Pp. 343. Con 215 ill. n. t. 
e 1 a col f. t. Ott. esempl. in barbe. Interes-
sante studio sulla produz. artistica fioren-
tina: arazzi, tesuti, oreficeria, argenteria, 
ceramiche, bronzi, ferri battuti, cuoio, gio-
cattoli, bambole, marmo ed alabastri, etc. 
Al fine nomi, indirizzi delle varie botteghe 

ed attività manifatturiere. Doccia, Canta-
galli, Richard-Ginori. Piatti, Bitossi, etc…		
	 € 40,00

731	 (Firenze) SANTINI P. Quesiti e ricerche di 
Storiografia Fiorentina. Firenze, Seeber, 
1903. In-8. pp. 146. Ampie note. Mz. tela 
coeva con punte tit. oro. Come nuovo. Edi-
zione di 230 esempl. Raro. 	 € 65,00

732	 (Milano proverbi) SANTORO C. Proverbi 
Milanesi. Firenze, Martello-Giunti, 1975. In-8 
gr. Pp. 134. Con 115 ill. da antichi testi e 8 
tav. a col. f. t. Come nuovo. 	 € 20,00

733	 (Archivio Varoli) SCACCIA CARAFONI C. 
Le Carte dell’Archivio capitolare della catte-
drale di Veroli. Roma, Pio X, 1960. In-8. Pp. 
316. Con 16 tav. f.t. Ampie note. Come nuo-
vo.	 € 24,00

734	 (Soc. Segrete Livorno) SCARAMELLA G. 
Spirito pubblico, società segrete e polizia in 
Livorno dal 1815 al 1821. Roma, Alighieri, 
1901. In-16. Pp. 105. Dorso abraso.	€ 25,00

735	 (Madagascar ill. ‘800) SIBREE J. Mada-
gascar and its People notes of a four years’ 
Residence; With a sketch of the history, posi-
tion, and prospect of mission work amongst 
the malagasy. London, Relig. Tract Society, 
(1870). In-16. Pp. 576. Con 51 inc. n. t. di 
varie grandezze. Tela edit. tit. oro al dorso. 
Fregio oro al piatto ant. Prima edizione. 		
	 € 60,00

736	 (Penitenziari Toscana ‘800) Società carita-
tevole di Patrocinio per i liberati dagli stabili-
menti penitenziari di Toscana Adunanza Ge-
nerale del di 21 mag. 1865. Firenze, Murate, 
1865. In-8 pp. 75. Intonso. Ex libris Gerini.		
	 € 24,00

737	 (Fotogr. Pompei ‘800) SOUNENIR de l’Ita-
lie: Pompei Florence Naples, Brogi, s. d. (IIa, 
metà 800) In-16. Front. e 48 tav. fotogr. 
Front. decorato. Tela edit. tit. oro e impr. a 
secco. Qc. lieve menda ma buon esempl. 		
	 €  70,00

738	 (Val di Nievole) STIAVELLI C. L’Arte in Val 
di Nievole. Firenze, Lumachi, 1905. In-16. 
Pp. 160. Con 21 ill. n. t. e 19 tav. f. t. Mz. 
pelle mod. Conserv. la cop. orig. ant. Ex li-
bris. Con note.	 € 28,00

739	 (Idrologia Firenze ‘800) TADDEI G. idrolo-
gia di Firenze, desunta dai resultati dell’ana-
lisi chimica comparativamente istituita fra 
l’acqua potabile attualmente in uso presso la 
popolazione della ridetta città ed altra acqua 
con che viene proposto di farne la sostitu-
zione. Rapporto presentato al Municipio di 
Firenze. Ivi, le Monnier, 1858. In-8. Pp. 208. 
Con 1 quadro sinottico pieg. f.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso, fregio oro ai 
piatti in tela zigrinata. In barbe. Picc. man-
canza al front. sup. b.co. Ampie note. Impor-
tante opera prima edizione. 	 € 100,00
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740	 (Acciaiuoli ed. ‘800) TANFANI L. Nicola 

Acciaiuoli studi storici fatti principalmente sui 
documenti dell’archivio Fiorentino. Firenze, 
Le Monnier, 1863. In-16. Pp. 254. Mz. tela 
con punte. Conserv. Le cop. orig. Ott. esem-
pi. Ampie note. Firma al front.	 € 30,00

741	 (Venezia) TASSINI G. Curiosità Venezia-
ne, con prefaz. e cenni biografici dell’Aut. 
di E. Zorzi. Venezia, Fuga, 1915. In-8. Pp. 
783. Mz. tela con punte tit. oro al dorso. Ott. 
esempl.	 € 75,00

742	 (Firenze Ed. ‘800) TESORONI D. Il Palazzo 
di Firenze e l’eredità di Balduino. Del Monte 
fratello di Papa Giulio III notizie e documenti. 
Roma, Opinione, 1889. In-8. Pp. 142. Ampie 
note. Cart. rigido edit. Abrasioni al dorso. 		
	 €  30,00

743	 TIGRI G. Il Montanino Toscano volontario 
alla guerra della Indipendenza italiana del 
1859 racconto popolare a cura di G. Grazzi-
ni. Firenze, Le Monnier, 1959. In-16. Pp. 285. 
Ritr. in antio. Sovracc. ill. a col. Con 7 ill. 
n. t. Come nuovo. 	 € 28,00

744	 (Pistoia ill. ‘800) TIGRI G. Pistoia e il suo 
territorio Pescia e i suoi dintorni Guida del 
forestiero a conoscere i luoghi e gli edifici più 
notevoli per l’istoria e per l’arte. Pistoia, Cino, 
1853. In-16. Pp. 396. Con Carta topogr. inc. 
pieg. f.t. e 1 pianta pieg. f.t. in antip. inc. e 
7 inc. in legno n.t. Cart. edit. Dorso mutilo. 
Dedica autogr. dell’Aut. al sottosegretario 
Pollastri del Granduca di Toscana. Cfr. 
Platneriana, 270. Lozzi, 3713: “Rara”. Fos-
sati-Bellani, 3270. 	 € 170,00

745	 TIPALDO M. Firenze Siena Roma visioni 
di ieri e di oggi, illustraz. e copertina di O. 
Hermann-Lamb, prefaz. di P. Arcari. Rorna, 
Stock, 1925. In-8. Po. 275. Con ill. n. t. Ott. 
esempl.	  € 22,00

746	 (Firenze) TOMASSINI L. Associazionismo 
operaio a Firenze fra ‘800 e ‘900. La società 
di mutuo, soccorsp di Rifredi (1883 - 1922) . 
Firenze, Olschki, 1994. In-8. Pp. 412. Con 
16 tav. f. t. Ampie note sovracc. Come nuo-
vo.	 € 22,00

747	 (Firenze SS. Annunziata ‘800) TONINI P. Il 
Santuario della Santissima Annunziata di Fi-
renze. Guida Storico-illustrativa compilata da 
un religioso dei Sèrvi di Maria. Firenze, Ricci, 
1876. In-16. Pp. 354. Ampie note. Mz. pelle 
con punte. Tit. oro al dorso piatti marmorizz. 
Conserv. cop. orig. ant. Ott. esempl. Cfr. Bi-
gazzi, 2580.	 € 50,00

748	 (Volterra) TOSCANELLI N. La Rocca di Ve-
latri e le mura di Volterra. Pisa, Nistri-Lischi, 
1932. In-8. Pp. 38. Con 12 fig. n. t. Ampie 
le note. Edizione di 150 esempl. numerati. 
Dedica autogr. dell’Aut. Estratto.	 € 20,00

749	 (Firenze ed. ‘800) VANNUCCI A. I primi 
tempi della libertà Fiorentina narrati. IIIa ediz. 

con aggiunte e correzioni. Firenze, Le Mon-
nier, 1861. In-16. Pp. 414. Ampie note. Mz. 
tela piatti marmorizz. 	 €. 32,00

750	 (Livorno) VIGO P. Montenero guida stori-
co-artistica-descrittiva con appendice di do-
cumenti inediti. Livorno, Fabbreschi, 1902. 
In-8. Pp. 538. Con 80 ill. n. t. Bibliografia 
e appendice dei documenti. Con note. Ott. 
esempl. Interessante opera. 	 € 45,00

751	 (Subbiano) VIVIANI U. Documenti editi ed 
inediti da servire alla Storia di Subbiano. 
Arezzo; Viviani, 1931. In-16. Pp. 96. Con 10 
tav. f. t. Intonso. Come nuovo.	 € 23,00

752	 (Firenze) WILKOX D. J. The Development 
of Florentine Humanist Historiography in the 
fifteenth century. Cambridge, Harvard Univ. 
Press, 1969. In-8. Pp. 236. Con 1 tav. in 
antip. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

753	 XAVER ZIMMERMANN F. Gorizia di ieri a 
cura e con una prefaz. di H. Kitzmüller com-
mento alle immagini di L. Pillon. Gorizia, Leg, 
2008. In-8 carré. Pp. 239. Con 77 belle foto-
gr. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 €  20,00 

754	 (Firenze Pietre dure Ed. ‘800) ZOBI A. No-
tizie storiche riguardanti l’Imperiale e Reale 
Stabilimento dei lavori di commesso in pietre 
dure di Firenze raccolte e compilate da An-
tonio Z. Firenze, Le Monnier, 1841. In-8. Pp. 
278. Mz. pelle mod. con punte tit. oro al dor-
so piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. In 
barbe assai fresco. Cfr. Lozzi, 1964. Prima 
edizione.	 € 170,00

SCIENZE – VARIA ET CURIOSA

755	 (Colombo) AIROLI G. F. Gli ultimi viaggi di 
Cristoforo Colombo. Firenze, Rass. Nazio-
Nale 1900. In-8. PP. 52. Con 4 ill. n. t. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

756	 APPELIUS M. Asia gialla: Giava, Borneo, 
Indocina, Annam, Camboge, Laos, Tonkino, 
Macao. Verona, Mondadori, 1933. In-8. Pp. 
534. Con 32 tav. f. t. Cop. ill. a col. da Ve-
neziani. In barbe. Ott. esempl.	 € 24,00

757	 (Malaria) ASCOLI V. La malaria, parassito-
logia, patologia e clinica, epidemiologia. pro-
filassi e importanza sociale. Torino, UTET, 
1915. In-8. Pp 1143. Con 5 tavv f. t. anche a 
col. e 143 ill. n. t. Mz. perg. coeva con punte 
tit. a china. Come nuovo. Opera celebre.		
	 € 45,00 

758	 (Ill. ‘800) ASSOLANT A. Avventure meravi-
gliose ma autentiche del Capitano Corcopan. 
Milano, Treves, 1899. In-8. Pp. 468. Con 64 
inc. n. t. di varie grandezze. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. con ill. in oro. 	 € 25,00
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759	 (Grande opera) AA. VV. La Clinica Contem-

poranea esposta per monografie dagli illustri 
specialisti sotto la direz. di E. V. Leyden e F. 
Klemperer. Milano, Soc. Editr. Libraria, 1905-
12. 18 voll. In-8. Pp. 11810. Con 1100 ill. n. 
t. e 11 tav f. t. anche a col. e pieg. Belliss. 
leg. coeve in mz. perg. con punte tit. e fregi 
oro e a china ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. Esempl. perfetti come nuovi. Patologia 
generale e terapia, Malattie infettive, Malat-
tie costituzionali e del sangue, Malattie delle 
vie respiratorie, Malattie del cuore, dei reni, 
dell’apparato digerente, nervose, Psichiatria, 
Malattie dei bambini, Patologia chirurgica, of-
talmologica e otoiatria, Ostetricia e ginecolo-
gia, Malattie della vescica e degli organi ses-
suali, Dermatologia e 2 voll. di supplemento. 	
	 € 250,00

760	 (Ed. ‘800 Idrostatica, Idraulica) AA. VV. 
Principj Idromeccanici. Saggio fisico-mate-
matico da darsi nel collegio di S. Michele di 
Volterra sotto la direz. dei PP. delle Scuole 
Pie dai Sigg. G. Ceramelli, E. Tonini, F. For-
ti, G. Serragli, C. Gherardi, G. B. Pandolfini, 
A. Della Stufa, studenti di Fisica-Matemati-
ca nel suddetto Collegio. Firenze, Allegrini, 
1803. In-4. Pp. 41, f b.ca. Con 1 tav. pieg. 
f. t. inc. in rame con 17 inc. Esempl. assai 
fresco. Varese mod. 	 € 75,00

761 	 (Ed. ‘800) AA.VV. Problemi di meccanica 
che per saggio dei loro studj i fisico-matema-
tici pubblicamente si propongono di risolve-
re sotto la direz. degli Scolopj nella sala del 
Collegio di San Michele di Volterra i Sigg. E. 
Viscontini, P. Bellardi, F. Gomez De Terrano 
studenti di Fisica-Matematica nel suddetto 
Collegio. Firenze, Allegrini, 1811. In-4, Pp. 
19,  b.ca. In carta forte freschiss. Varese 
mod. 	 € 50,00

762	 (Colombo) AA. VV. Quarto Centenario Co-
lombiano. Atti del quinto congresso storico 
italiano. Genova, XIX-XXVII sett. 1892. Ge-
nova, Sordo-Muti, 1893 In-4. Pp 314. Timbro 
Principe Corsiini. Parz. intonso. 	 € 30,00

763	 AA.VV. Relazione sulla Azienda del Demanio 
forestale di Stato 1° lug. 1910-30 lug. 1914. 
Roma. Capaccini, 1915. In-8. Pp. XVI, 381. 
Con 172 ill. n. t. Molte tav. e carte pieg. f. t. 
Come nuovo.	 € 28,00

764	 (Ed. ‘800) BARZELLOTTI G. Avvisi agli stra-
nieri che amano di viaggiare in italia o dimo-
rarvi per conservare o recuperare la salute. 
Firenze, Batelli, 1838. In-8. Pp. VIII, 290. 
Ritr. in litogr. in antip. e carta dell’Italia di-
visa nei suoi differenti climi inc. in rame e 
colorate (cm. 50x38). In barbe parzialm. in-
tonso. Fiorit. Mz. pelle mod tit. oro al dorso a 
4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. cop. orig. 
ant. 	 € 120,00

765	 (Elettricismo Ed. ‘700) BECCARIA G. B. 
Dell’Elettricismo Artificiale e Naturale libri 
due. Torino, Campana, 1753. In-4. Pp. 8 nn, 
245, nn. Vignetta xilogr. al front. Cart. mod. 
Lievi bruniture. Rarissima edizione pri-
ma. Cfr. Parenti, 67. Poggendorff, I, 124. 
Polvani: “Alessandro Volta” pag. 51/4: 
“Il libro del Beccaria letto, studiato com-
mentato, lodato da tutti i fisici dell’epoca, 
deve considerarsi una delle migliori ope-
re sull’elettricismo.. ed è indubitato che 
ebbe profonda e decisiva influenza sulla 
preparazione scientifica di Aless. Vol-
ta”. Ronalds, p. 40. Olschki, Choix, 6084: 
“C’est le prémière ouvrage qu’ait publié 
Beccaria, il fut très apprécie par Priestley, 
Hist. of electricity, 1775”. Gamba, 2150. 
Sotheran, I, 6078: “Il y mit en lumière la 
théorie de Franklin, et consigne un grand 
nombre d’experiences, sur l’électricité at-
mosphérique”. Wellcome, II, 124. Wheeler 
Gift, 435 bis e 457. Rossetti e Cantoni, p. 
14. Honeyman Collection, I, 250. Mottelay, 
206. 	 € 750,00

766	 BERNOCCHI M. Le monete della repubblica 
fiorentina: I° Il libro della zecca (1252-1531). 
II° Corpus Nummorum Florentinorum. III° 
Documentazione. IV° Valute del Fiorino d’oro 
(1389-1432). V° Zecche di imitazioni e ibridi 
di monete fiorentine. Firenze, Olschki, 1974-
75. 5 voll. In-4. Pp. CXXIV, 536; XL, 644; XII, 
332; XX, 364; 170. Con 323 tav. f. t. Ampie 
note. Tela edit. Come nuovi. Prezzo Olschki 
€ 979,00	 € 400,00

767	 (Viaggi Africa Ill. ‘800) BERTRAND A. Au 
Pays des Ba-Rotsi Haut-Zambèze, voyage 
d’exploration en Afrique et retour par les 
Chutes Victoria, la Matébéléland, le tran-
svaal, Natal, Le Cap. Ouvrage illustre de 105 
gravures et de deux cartes. Paris, Hachette, 
1898. In-8 gr. Pp. 342. Con Ritr. dell’Aut. 
inc. in rame in antip. 105 ill. n. t. di varie 
grandezze anche a p. pag. e 2 carte pieg. 
più volte f. t. Tela edit. Tit. oro al dorso e al 
piatto ant. Taglio sup. oro. In barbe. Sguardie 
marmorizz. Esempl. impreziosito da dedi-
ca autogr. dell’Aut. su 5 righe inoltre la 
lettera autografa dello stesso su 4 faccia-
te per 32 righe indirizz. a Mons. Regnoli G. 
nel 1912. Czech p. 16. Mendelssohn, I, pp. 
119/20. 	 € 240,00

768	 (Grandine) BIANCHI F. Nuovo sistema. di 
difesa contro la grandine e le scariche elettri-
che atmosferiche “Paragnadine elettro Bian-
chi”. Pisa, Nistri-Lischi, 1927. In-8. Pp. 47. 
Con 5 ill. n.t. Come nuovo.	 € 20,00

769	 (Medicina ‘800) BONANNO  A. Riflessioni 
Mediche su le malattie in generale e spe-
cialmente su le febbri.  Catania, Pappalar-
do, 1932. In-8. Pp. XV, 259, 5 nn. Esem-
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plare in barbe. Ampie note. Ottimo Cfr. Mira, 
114. 	 € 68,00 

770	 (Animali domestici Ed ‘800) CARDELLI G. 
Azione redibitoria pei vizi occulti degli animali 
domestici. Monografia premiata al concorso 
indetto dal Comitato. Agrario di Firenze. Ivi, 
Pia Casa Patronato, 1889; In-8; Pp. 80. Ex 
libris Gerini. 	 € 20,00

771	 (Traforo torinese) Catalogo Illustrato: Arte 
del Traforo Torinese: Facilità, utilità, diletto, 
ingrosso, dettaglio, esportazione. Torino, 
Amati (1955) . In-8.  Pp. 168 nn. Con 630 ill. 
su fondo blu. Come nuovo. 	 € 30,00

772	 (Giuochi ‘800) CAVAILLE’ A. Les filoute-
ries du Jeu. Paris, Ghio, 1875. In-16. Pp. 
353. Mz. tela coeva tit. oro Piatti marmorizz. 
Front. ill. Baccarat, Les Jeux de Hasarde en 
général, Le Whist, le Piquet, l’écarté, etc. Ott. 
esempl. 	 € 100,00

773	 (Caricature Ill. ‘800 raro insieme) CHAM. 
Noveau Croquis de Chasse. Paris, Jurnel: 
Le Charivari, s. d. (C. ca 1850). In-8. Pp. 
32. Interam. ill. da 61 inc. (Segue) Croquis 
d’Automne. Pp. 32. Interam. ill. da 61 inc. 
(Segue) Croquis Parisiens. Pp. 32. Interam. 
ill. da 61. inc. (Segue) SALMIGONDIS. Le 
salon de 1852, Le Juif-Errant, Mésaventures 
de M. Goretout, Recettes Médicales. Pp. 32. 
Interam. ill. da 56 inc. (Segue) En Vacances 
caricatures. Pp. 32. Interam. ill. da 61 inc. 
(Segue) Nouvelles Croquades. Pp. 32. Inte-
ram. ill. da 61 inc. (Segue) La Bourse Illu-
strée. Pp. 32. Interam. ill. da 61 inc. (Segue) 
Croquis d’Automne. Pp. 32. Interam. ill. da 
61 inc. (Segue) Croquis de Printemps. Pp. 
32. Interam. ill. da 61 inc. (Segue) Prome-
nades a l’Exposition. Pp. 32. Interam. ill. da 
61 inc. (Segue) Le Saison des Eaux. Pp. 32. 
Interam. ill. da 61 inc. (Segue). Macédoine 
album de caricatures. Pp. 32. Interam. ill. da 
6I inc. (Segue) Paris l’été croquis. Pp. 32. In-
teram. ill. da 61 inc. (Segue) Altre 4 operette 
(En Carnaval, Ces Bons Parisiens, Revue du 
Salon de 1853, Fariboles album). Rispettiva-
mente lacunose di 3, 1, 1, 1 pag. Tutte que-
ste 18 operette di Cham conservano le cop. 
orig. ant. e post. ill. Piena tela coeva tit. oro al 
piatto ant. Legg bruniti. Raro insieme di 15 
opere illustrate dal celebre caricaturista.		
	 € 230,00

774	 (Bachicoltura Ill. ‘800) CHARREL J. Traité 
des Magnaneries. Paris, Marc-Aurel, 1848. 
In-8. Pp. 134; 142. Con 27 inc. su tav. f. t. 
e 3 tav. di cui 1 doppia pieg. f. t. con varie 
inc. a col. Tela mod. tit. oro. Rari richiami ai 
margini. Prima edizione.	 € 80,00

775	 (Medicina Salasso ediz. ‘800) CHIORINO 
B. Sulle proprietà e sull’uso delle Emissioni 
Sanguigne della dieta degli emetici dei pur-
ganti e degli epispastici riflessioni cliniche. 

Prato, Vannini, 1831. In-8. Pp. 104. Ampie 
note.	 € 60,00

776	 (Medicina Anastatica) CHOULANT L. Han-
dbuch der Bücherkunde für die / altere me-
dicin. Leipzig. Voss. 1841. (Rist. Graz Aka-
demische 1956). In-16. Pp 456. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo 	 € 22,00

777	 (Chimica Ill. ‘800) COHN LASSAR. Metho-
des de trevail pour les Laboratoires de 
Chemie organique. Trad. de E. Ackermann. 
Paris, Baudry, 1893. In-16. PP. 390. Con 20 
ll. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Timbro di appart.	 € 25,00

778	 (Ippica Firenze) CONCORSO Ippico Inter-
nazionale 7-15 mag. 1938. Firenze, Ramella, 
1838. In-8. Pp. 24 nn. Con molte reclames. 
Come nuovo. Programma, categorie, elen-
co dei cavalli. Interessante.	 € 28,00

779	 (Missionari) CONTI A. Quanto sia cosa buo-
na e utile che l’Italia soccorra i missionari ita-
liani Discorso Firenze, Cellini, 1888. In-8. Pp. 
28. Ex libris Gerini.	 € 18,00

780	 (Ill. ‘800) DE GENTILI G. MAFFEI G. C. GI-
NORI L. C. La Statica degli edifizj saggio fisi-
co-maematico da darsi nel Collegio Di S. Mi-
chele di Volterra sotto la direz. dei PP. delle 
scuole Pie. Firenze, Allegrini, 1805. In-4. Pp. 
41, b.ca, Con 2 tav. inc. in rame pieg. f. t. 
con 22 inc. ln carta grave freschiss. Varese 
mod. Dissertazione di tre nobili e distinti 
‘’studenti di fisica e matematica” per con-
seguire il dottorato sulla scorta degli sudi 
di Bossut e Prony, applicata soprattutto 
sull’quilibrio delle volte e alla costruzione 
di ponti e dighe. 	 € 160,00

781	 (Grafologia) DESEYNE J. La Connaissan-
ce du caractère par l’ecriture. Paris, Garnier, 
1924. In-16. Pp. 214. Con 200 facsimili di 
scrittura n. t. Come nuovo. 	 € 30,00

782	 (Arabia ill. ‘800) DESVERGERS N. Arabie 
avec une carte de l’Arabie et note sur cette 
carte par M. Jomard. Paris, Didot, 1857. In-8. 
Pp. 528. Testo a 2 colonne. Con 1 carta f.t. e 
31 tav. a p. pag. f.t. inc. Lievi aloni. Qc. fiorit. 
Mz. pelle coeva restaurata tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmoriziz. 	 € 80,00 

783	 (Duelli celebri Ill. ‘800) DE VAUX Baron. 
Les Duels célèbrés préf. par A. Scholl. Paris, 
Rouveyre et Blond, 1884. In-8. Pp. XXII; 180. 
Front. in caratt. rossi e neri. Con 16 tav. f. 
t. Bella cop. ill. a col. Esempl. assai fresco 
e marginoso. Ediz. di soli 600 esempl. il 
ns esempl. sur papier de chine di soli 15. 
Rara prima edizione. Cfr. Gelli, 468. Vicai-
re, VII, 983. Perfetto.	 € 180,00

784	 (Oriente Ill. ‘800) DUBOIS DE JANCIGNY. 
Japon, Indo-Chine, empire Birman (ou Ava), 
Siam; Annam, (ou Cochinchine), Peninsule 
Malaise, etc… Ceylon, Paris, Firmin Didot, 
1850. In-8. Pp. 670. Con 24 tav. f.t. inc. in 
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rame. Testo a 2 col. mz. tela coeva tit. oro 
Piatti marmorizz.	 € 90,00

785	 (Economia ediz. ‘700) DUPUIS DE LA 
SERRA J. Trattato delle Lettere di Cambio, 
Secondo l’uso delle più celebri Piazza d’Eu-
ropa, che contiene Tutte le ragioni, e tutti gli 
obblighi dei Traenti, de’ Rimettenti, de’ Gira-
tarj, e de’ Prelevatanti, degli Accettanti, e de’ 
Pagatori delle Lettere di Cambio. Con alcune 
Questioni delle più rilevanti non mai finora 
trattate, le quali coll’applicazione delle Leg-
gi, dell’Ordinanze, dei Regolamenti, e degli 
Editti più celebri in questa materia si risolvo-
no trad. da P. d’Albizzo Martellini, aggiuntovi 
in questa Ila ediz. il Metodo di tutti i Cambi, 
che si praticano al presente sulle principali 
Piazze dell’Europa, e sotto a cadauna Piaz-
za l’uso col quale si cambia con le altre. Ve-
nezia, Zerletti, 1780. In-8 picc. Pp. 8 nn, 220, 
77, 1 nn. In barbe asssai fresco. Cart. edit. tit. 
mss. al dorso. Ampie le note. Cfr. Einaudi, I, 
272. Ottimo esempl. 	 € 130,00

786	 (Ill. ‘800) LACROIX P. XVIIme siècle insti-
tution usages et Coutumes France 1590-
1700. Ouvrage illustré de 16 Chromolitho-
graphie et de 300 gravures sur bois (dont 
20 tirées hors texte) d’après les monu-
ments de l’art de l’époque. Paris, Firmin 
Didot, 1880. In-4. Pp. 592. Mz. marocch. con 
punte verde coevo, tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. 
fresco in barbe. Cfr. Vicaire, IV, 856. Lipoe-
rheide, 1118. Prima edizione. Colas, 1704. 
Hiler, 518. 	 € 100,00

787	 (Astronomia ‘800) L’ECCLISSI Saggio di 
Astronomia da darsi nel collegio di S. Miche-
le di Volterra sotto la direzione dei PP. delle 
scuole Pie dai Sigg. Cav. Antonio Cecchi Tol-
di, Gio. Batista Peruzzi, Massimiliano Galeot-
ti, Emilio Tonini, Ab. Batista Francesco Pan-
dolfini, studenti di Filos. e Matem. nel suddet-
to Collegio. Firenze, Allegrini, 1801. In-4. Pp. 
22. Con 1 grande tav. inc. in rame: “Proiez. 
ortografica Boreale del Globo Terrestre 
nell’Ecclisse dell’11 Feb. 1804 per il Meri-
diano di Volterra”. Varese mod.	 € 100,00

788	 (Ill. ‘800 Fisiologia) FIGUIER L. Connais-
Toi toi-mème notions de physiologie a l’usa-
ge de la jeunesse et des gens du monde. 
Paris, Hachette, 1879. In-8. Pp. 634. Con 25 
grandi inc. 26 ritr. 115 inc. n. t. ed 1 cromo-
litografia f. t. ill. par Gilbert, Massard Ker-
manki, Léveillé. Mz. marocch. rosso coevo 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. tagli oro. Ott. 
esempl. Lievi fiorit. 	 €  75,00

789	 (Camelie ‘800) FRANCHETTI C. Aggiunta al 
catalogo delle camelie 1850. Firenze, Italia-
na, 1850. In-8 Pp 8. Testo a 2 col.	 € 16,00

790	 (Ill. ‘800) HELLWALD F. STRAFORELLO G. 
La Terra e l’Uomo. Torino, Loescher, 1878-

80. 2 voll. In-8. pp. 736; 916. Con 18 tabelle, 
56 inc. p. pag. in legno f. t. e centinaia di 
inc. n. t. di varie grandezze. Mz. tela edit. 
tit. oro, piatti ill. a col. Con note. Bella e non 
comune opera. 	 €  100,00

791	 (Viaggi Ill. ‘800) KRAFFT H. Souvenirs de 
Notre Tour du Monde. Paris, Hachette, 1866. 
In-8 gr. Pp. 396. Con 5 carte a col. f. t. e 
26 fototipie a p. pag. f. t. protette da veli-
na. Pergamena edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. con fregi a col. Cop. di Souze. Perfetto 
esempl. di questa importante opera. Cfr. 
Wenckstern, Biblio of, the Japanese Em-
pire, I, 40: “Eccellente fotografo e globe-
trotter, H. Krafft intraprese nel 1882, con il 
fratello e due amici (Ch. Kessler e L. Bor-
chard), un giro del mondo che gli permise 
di visitare in 2 anni le Indie Inglesi, l’Indo-
cina, la Cina, il Giappone (importante ca-
pitolo), e l’America del Nord” Numa Broc. 
Asie, p. 264. Vicaire, IV, 723.	 € 150,00

792	 (Matematica Ed. ‘700) LAMY B. Elemens 
des Mathematiques ou traité de la grandeur 
en general, qui comprend l’Arithmetique, l’al-
gebre, l’Analyse, et les principes de toutes 
les Sciences qui ont la grandeur pour objet. 
Amsterdam, Mortier, 1733. In-8. Pp. XXIV, 19 
nn, 492. Antip. interam. Inc. in rame, front. 
in caratt. rossi e neri. Con 1 tav. f.t. pieg. 
inc. in rame. Esempl. in barbe ad ampi mar-
gini. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 		
	 € 170,00

793	 (Galante Ed. ‘800) LETTRES Galante d’une 
Femme de qualité 1760-70 lettre Préf. De 
Roger-Miles. Paris, Testard, 1895. In-16. Pp. 
XXVI, 208. Con 32 tav. a p. pag. Tela tit. oro. 
Ott. esempl.	 € 50,00

794	 (Man. Hoepli) LOMBARDINI A. Anatomia 
pittorica. Milano, Hoepli, 1933. In-16. Pp. 
207. Con 56 inc. n. t. anche a doppia pag. 
Cart. edit. ill. Ott. esempl. 	 €  30,00

795	 (Erotica) LOUIS P. Douze Douzains. Illu-
strations de V... S. l. n. edit. (Ouvrage tiré 
à un nombre limité d’exemplares réserves 
aux souscripteurs n’est pas destiné à etre 
mis dans le commerce). 1953. In-4. Pp. 96 
nn. Con 12 cul-de-lampe d’André Collot, e 
una doppia suite de 10 tavole, una serie in 
nero e l’altra con tocchi di color rosso. Un 
facsimile di scrittura di Pierre Louis. Ediz. 
di soli 500 esempl. sur Lana pur chiffon. 
In fogli sciolti sotto copertina. Cfr. Dutel, 
1430. Pia, 385/6. 	 € 150,00

796	 (Ed. ‘800 matrimonio) MAJNERI F. Del 
Matrimonio come contratto Civile e Sacra-
mento. Genova, Pagano, s. d. (1851). In-16. 
Pp. 192. (unito) IDEM Sul. Contratto CiviIe 
del Matrimonio Studi. Genova, Pagano, s. d. 
(1851) pp. 38. Mz. pelle coeva tit. le fregi oro 
aI dorso. Ex líbris. Come nuovo. 	 € 40,00
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797	 (Ed. ‘800) MARMIER S. L’Olanda lettera. 

Prima vers. ital. di E. V. Montazio. Firenze, 
Soc. Ed. Fiorentina, 1842. In-8. Pp. 338. Ritr. 
del Re Guglielmo II inc. in rame in antip. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti e tagli 
marmorizz. Ott. esempl.	 € 40,00

798	 (Darwin) MAZHAR N. G. Catholic attitudes 
to evolution in nineteenth-century italian li-
terature. Venezia, Ist. Veneto Sc. Let. e Arti, 
1995. In-8. Pp. 284. Ampie note. Come nuo-
vo.	 € 23,00

799	 (Medicina Bagni ‘800) MERCADANTE L. 
Trattato Analitico-Pratico della natura e del-
l’uso de’ Bagni d’acqua dolce e di mare non-
ché dell’uso interno di questa. Con un sunto 
d’Igiene da servire di guida nella stagione de’ 
bagni. Napoli, Colavita, 1845. In-8. Pp. 193. 
Ampie note. Ott. esempl. In barbe. Varese 
mod.	 € 80,00

800	 (Ostetricia Ill. ‘600) MERCURIO G. La Com-
mare o raccoglitrice, divisa in tre libri in que-
sta ultima ediz. corretta et accresciuta di due 
trattati: uno del Colostro, dove si tratta di di-
versi mali de bambini con loro cause e rimedi 
singolari dell’Eccell. Ezechiele Di Castro Me-
dico Fisico d’Avignone. L’altro di un graviss. 
Autore, nel quale si risolvono alcuni dubbi 
importanti circa il Battesimo dei bambini, e si 
danno alcuni avisi spirituali molro a proposito 
per le partorienti. Verona, de Rossi, 1642. In-
8. Pp. 22 nn (manca l’antip. ill.). 327, 1 b. ca, 
31, 5 nn. Ogni parte con proprio front. 3 
dei quali con grande marca edit. Capill. in 
xilogr. orn. Con 32 inc. in legno n. t. spes-
so a p. pag. (anatomie, scene di parto, feti, 
strumenti chirurgici). Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco, legg. alone al marg. est. di 10 
cc. Celebre edizione del primo trattato di 
ostetricia italiano che ebbe diffusione e, 
ristampe fino al Settecento. Cfr. Graesse, 
IV, 495. Olschki, Choix, 9109. Passigli, III, 
1094. Piantanida, 1969. Castiglioni, p. 480. 
Morton, 6144. Sallander, 6494. Krivatsy, 
7810. Hirsch, IV, 210. Garrison Morton, p. 
829.	 € 800,00

801	 (Ill. ‘600 Curiosa opera non completa) 
MESSIA P. Selva Rinovata di varia lettione 
di Pietro M. di Mambrian Roseo, Francesco 
Sansovino, divisa in 5 parti: dove si leggono 
particolari antiche, et moderne dal principio 
del mondo fino à tempi nostri con l’aggionta 
delli ragionamenti Filosofici in Dialogo del-
l’istesso autore curiosissimi con la nuova se-
conda selva opera accresciuta da B. Dionigi 
da Fano, ripiena di questioni, e dubbij singo-
lari per oratori, Historici, Predicatori, et ogni 
qualità di persone. Venetia, A. & B. Dei, 1616. 
4 parti in un vol. In-8 gr. Pp. 32 nn, 357 1 nn, 
2 b.che; 1, 6 rn, 214. Marche edit, ai 3 front. 

La Ia e IIa parte con numeraz. continuata). 
Fregi tip. Con 228 inc. in legno n. t. di va-
rie grandezze. Piena perg. coeva lieve alone 
ad alcune cc. Interessante opera alquanto 
rara. Cfr. Olschki Choix 1039: Ouvrage 
fort  curieux, avec beaucoup de chapitre 
sur les Turcs et sur l’Amerique, édit, fort 
rare, et la seule enrichie d’une foule de fig, 
de cette traduction d’un ouvrage qui eût 
aux X\/I et XVII siècle une vogue extraor-
dinaire. Graesse, IV, 512. Brunet, III, 1688. 
Manca Ia Va parte. 	 € 300,00

802	 (Marina Militare) MICALI BARATELLI F. La 
Marina Militare Italiana nella vita nazionale 
(1860-1914). Milano, Mursia, 1983. In-8. Pp. 
482. Con 69 ill. f.t. Come nuovo. Con note.		
	 € 30,00

803	 MIELI A. La storia della scienza in Italia, 
saggio di bibliografia di storia della scienza. 
Firenze, Voce, 1916. In-8. Pp. 138. Ampie 
note. Come nuovo. Prima edizione.	€ 40,00

804	 (Cinquecentina Giolito) MORELLI G. Scala 
di tutte le Scienze, et arti, divisa in quattro 
settioni: opera d’utile et di dilettatione a tutti i 
Filosofi, così divini, come matematici, morali, 
& naturali; & a tutti gli artefici, così liberali, 
come meccanici. Vinegia, Giolito De’ Ferrari, 
1567. In-8 picc. Pp. 20 nn, 208. Marca edit. 
al front. Fregi tipogr. Capill. in xilogr. fig. 
Esempl. fresco in caratt. corsivi. Piena perg. 
‘700 tit. mss. al dorso. Rara prima edizione 
Cfr. Bongi, II, 248. Paenti, 257 (sbaglia la 
data di un anno) British, 449. Riccardi, I, 
184. Manca all’Adams. 	 € 300,00

805	 (Viaggi ‘800) NEGRI F. Viaggio Settentrio-
nale nuovamente pubblicato a cura di G. 
Gargiolli. Bologna, Zanichelli, 1883, In-4. 
Pp. 506. Come nuovo. Rara edizione. Assai 
marginoso. Intonso. 	 €  130,00

806	 (Veterinaria vacche) NOSOTTI I. La cura 
dell’afta col metodo Baccelli adottato alla 
Vaccheria di Villa Pamphili in Roma. Mila-
no, Agnelli, 1902. In-8. Pp 11. Con 2 tabelle 
pieg. più volte f.t. ed 1 allegato.	 € 20,00

807	 (Marco Polo) OLSCHKI L. L’Asia di Marco 
PoIo introd. alla lettura e allo studio del Mi-
lione. Venezia-Roma, Istit. Collaboraz. Cul-
turale, 1957. (Rist. 1978). In-8. Pp. 468. Con 
9 tav. f. t. e 1 carta pieg. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	€ 45,00

808	 (Chimica Ill. ‘800) ORFILA M. J. B. Elémens 
de Chimie appliquée a la medecine et aux 
arts. Paris, Baillière, 1828. 2, voll. In-8. pp. 
746; 706. Con. 14 tav. f. t. inc. in rame con 
compless. 75 fig. Bela leg. coeva in cart. 
rigido marmorizz. tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. Fiorit. Ampie note. Opera celebre 		
	 € 170,00

809	 (Man. Hoepli) ORILIA E. La Madreperla e 
il suo uso nell’industria e nelle arti. Milano, 
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Hoepli, 1908. In-16. Pp. 268. Con 40 inc. e 4 
tav. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. Raro manuale.	 € 120,00

810	 (Geologia ‘800) PAGE D. Geology for Ge-
neral Readers a series of popular sketches 
in Geology and Paleontology. Edimburgh, 
Blackwood, 1866. In-16. Pp. 328. Tela edit. 
tit. oro al dorso. Ottimo esempl. Ampie note. 	
	 € 28,00

811	 (Ed. ‘800 Viaggi) PANANTI F. Avventure e 
Osservazioni sopra le coste di Barberia. Fi-
renze, Ciardetti, 1817. 2 parti in un vol. In-8. 
Pp. 2 nn, 318, 10 nn, 319-547, 127, 7 nn. 
Con la carta geogr. inc. in rame pieg. f. t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Tracce di tarlo al marg. sup. est. 
bianco alla prima parte. Cfr. Gamba, 2635. 
Prima edizione.	 € 160,00

812	 PRISCIANESE F. Del governo della corte 
d’un signore in Roma. Città di Castello, Lapi, 
1883. In-8. Pp. XXXII, 83. In carta grave in 
barbe. Perfetto esempI. Elegante ediz. di 
questo classico deIIa trattatistica rina-
scimentale in tema di governo della casa 
economia domestica e gastronomia. (La 
Iª ediz. era apparsa nel 1543, questa è la 
IIª). Biblioteca dei bibliofili. Cop. ill. 		
	 € 60,00 

813	 (Pisa ‘800) PUCCIANTI G. Il Positivismo 
e Ia biologia discorso per la inaugurazione 
dell’anno scolastico 1872-73 neIla R. Univ. di 
Pisa. Ivi, Nistri, 1873. In-8; Pp. 24. Dedica 
autogr. dell’Aut. Ex Iibris Gerini. 	 € 17,00

814	 (Ed. ‘800) RENAZZI E. Sei mesi in Orien-
te giornale di un vagabondo. Assisi, Sensi, 
1868. 2 volI. In-8. Pp. 496; 338. Cart. edit. 
con lievi abrasioni. Bel racconto sul lun-
go viaggio (apr. 1867-apr.1868) da Roma 
Costantinopoli, Smirne, Beirut, Gerusa-
lemme, Assuan, Suez, Alessandria, Ate-
ne, vivacizzato da numerose osservaz. 
sui Iuoghi storici usi, costumi abitudini 
delIe genti gli accadimenti quotidiani che 
l’Aut. coglie nelle terre visitate. 	 € 70,00

815	 (Ill. Job) RICHEPIN J. Allons, Enfants de la 
Patrie!.. images de Job. Tours, Mame, 1920. 
Folio. Pp. 146. Con 33 tav. a p. pag. a col. 
e molte altre ill. n. t. Cop. molto bella a 
col. Custodia in tela rigida con ill. a col. 
e in oro al piatto ant. Firmata Jop. Interni 
marmorizz. Perfetto esempl.	 € 240,00

816	 (Medicina ‘800) RICHERAND A. Noso-
graphie Chirurgicale, Ile édit. revue, corrigée 
et augmentée. Paris, Crapart, 1808. 4 voll. 
In-8. Pp. 428; 448; 562; 499. Ott. esempl. 
con note. Belle leg. coeve in piena pelle tit. 
e decoraz. oro ai dorsi, cornici oro ai piatti. 
Sguardie marmorízz. Cfr. Passigli, IV, 846. 
Wellcome, IV, 522. Celebre opera di que-
sto insigne chirurgo. 	 € 220,00

817	 (Viaggi) SAGARD G. Grande viaggio nel 
paese degli Uroni 1623-24 a cura di U. Pi-
scopo. Milano, Longanesi, 1972. In-8. Pp 
478. Con 14 ill. n. t Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 24,00

818	 (Fisica terrestre Ill. ‘800) SECCHI A. Lezio-
ni elementari di Fisica Terrestre coll’aggiunta 
di due discorsi sopra la grandezza del creato. 
Torino, Loescher, 1879. In-8. Pp. 226. Con 8 
tav. a doppia pag. f.t. a col. e 96 inc. in 
legno n.t. Mz. pelle con punte mod. tit. oro al 
dorso piatti e sguardie marmorizz. Fiorit.		
	 € 48,00

819	 (Ill. ‘800) SECCHI A. L’Unité des forces phy-
siques essai de Philosophie Naturelle. Paris, 
Savy, 1369. In-16. Pp. 720. Con 56 inc. n. t. 
In barbe. Manca il front. Opera importante. 
Cfr. Poggendorff, III, I 229. Prima edizio-
ne.	 € 65,00

820	S IMONIN L. La Vie souterraine ou les mines 
et les mineurs. Paris, Hachette, 1867. In-8. 
Pp. 612. Con 160 inc. in legno n. t. di va-
rie grandezze 30 carte a colori e 10 tav. in 
cromolitografia. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Dedica autogr. dell’Aut. Ott. 
esempl. Qc. rara fiorit. Non comune prima 
edizione. Cfr. BM (Nat.His.) IV, 1928. Sabin 
81317. Zeitlinger,  4393 (English Edition, 
1868). Sinkankas, 6060.	 € 180,00

821	 (Tiro a segno Firenze ‘800) TIRO A SEGNO 
NAZIONALE: Congresso delle pnesiden-
ze tenuto a Firenze nei gg. 6, 7, 8 e 9 mag. 
1887. Verbali e documenti. Firenze, Barbera, 
1888; In-8. Pp. 156. Intonso. Ex libris Gerini.		
	 €  50,00

822	 (Ed. ‘800) TOPINARD P. L’Anthropologie. 
Paris, Reinwald, 1895. In-16. Pp. 516. Con 
52 inc. n. t. In barbe fiorit. 	 € 30,00

823	 (Istologia ill. ‘900) TOURNEUX F. Précis 
d’Histologie humaine. Paris, Doin, 1903. In-
16. Pp. IV, 994. Con 489 ill. n. t. di cui 87 a 
col. Tela edit. Come nuovo. Ex libris princi-
pesco. 	 € 30,00 

824	 (Botanica ‘800) TREVISAN V. B. A. Prospet-
to della Flora Euganea. Padova, Seminario, 
1842. In-8. Pp. 68. Dedica autogr. deIl’Aut. 
in cop. Ediz. di soli 300 esempl. Cfr. Prit-
zel, 9488. 	 € 68,00

825	 (Mineralogia Ill. ‘800) TSCHERMAK G. 
Trattato di Mineralogia, IIa ediz. trad. dalla 
Iª ediz. tedesca da G. Grattaiola. Firenze, 
Le Monnier, 1892-94. 2 parti (generale e 
speciale) in un vol. In-8. Pp. 354; 308. Con 
780 fig. n. t. e 2 tav. cromolitogr. Mz. perg. 
coeva con punte, tit. oro. al dorso. L’Aut. fù 
prof. ordinario di mineralogia e petrogra-
fia all’Univ. Di Vienna, mentre il tradutt. Fu 
prof. di Mineralogia a  Firenze. Opera im-
portante.	 € 100,00
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—	 Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze
—	 La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)	
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826	 (Newton) TURNBULL H. W. The correspon-
dence of Isaac Newton. Vol. I, II, III, 1661-94. 
Cambridge Royal soc. Univ. Press, 1959-61. 
3 voll. In-4. Pp. XL, 468; XVI, 551; XX, 445. 
Con 3 rit. a p. f. t. e 17 tav. f. t. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi e fregio oro ai piat-
ti. Timbro di appart. (British institut). Perfetti 
esempl. I primi 3 voll. di 7.	 € 100,00

827 (Ill. ‘800) UZANNE O. Le Miroir du Monde 
notes et sensations de la vie pittoresque illu-
strations en couleurs d’après PauI Avril. Pa-
ris, Quantin, 1888. In-4. pp. 174. Moltiss. ill. 
n. t. in seppia, blu, nero e verde ed alcuni 
a colori molto belle. Front. in caratt. ros-
si e neri. Esempl. in barbe in carta pesante. 
Cop. ill. a col. Prima edizione. Cfr. Vicaire 
VII 926. Carteret, V, 190. Rara edizione nu-
merata su vélin de Hollande.	 € 150,00

828	 (Moda ill. ‘800) UZANNE O. Les Modes de 
Paris variation du gout et de l’esthétique de 
la ferrme 1797-1897, illustrations originales 
de François Courboin dans le teste et hors 
texte d’après des documents inédits. Paris, 
May, 1898. In-8. Pp. 4 nn, IV, 282. Con 200 
ill. in nero n. t. e 100 tav. a col. a p. pag. 
f. t. Bellissime le copertine a colori. Mz. 
tela con punte tit. oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Pregiata opera in prima edizione. Cfr. 
Colas, 2952. Carteret, V, 190. Thieme B 
VIII, 581. Osterwalder, I, 263. Lipperheide, 
1177e. Hiler, 869. Monod, 10836.	 € 200,00

829	 VECELLIO C. Costumes anciens et moder-
nes. Habiti antichi et moderni di tutto il mon-
do précédés d’un essais sur la gravure sur 
bois par M. Amb. Didot. Paris, Didot, 1859-
69. 2 voll. In-8. Pp. 10, 18, 20, 4 nn. Con 
513 tavole a p. pag. f. t con descrizione 
a fronte del costume rappresentato in lin-

gua francese e italiana. Testo inquadrato 
da ampia cornice tip. con fig. Capill. orn. 
Belle leg. coeve in mz. marocch. nero con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. Opera 
celebre importarte e ricercata. Cfr. Colas, 
2980. Brunet, V, 1104/5. Lipperheide, Aa, 
38. Vicaire, 985. Graesse, VII, 267. Hiler 
873. Perfetto esempl. in barbe.	 € 320,00 

830	 (Biogeno) VERWORN M. L’Ipotesi del Bio-
geno studio critico-sperimentale intorno ai 
processi occorrenti nella materia vivente. 
Trad. ital. di F. Raffaele. Milano, Pallestrini, 
1905. In-16. Pp. 188. Mz. pelle coeva tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 23,00

831	 (Danze macabre Ed. ‘800) VIGO P. Le Dan-
ze Macabre in Italia studi. Livorno, Vigo, 
1878. In-16. Pp. 150. Ott. esempl. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. scolorita al-
l’occhietto. Rara opera.	 € 130,00

832	 (Africa Ill. ‘800) WALLER H. Letzte Reise 
von David Livingstone in Centralafrika von 
1865 bis zu  seinem Tode 1873. Hamburg, 
Hoffmann & Campe, 1875. 2 voll. In-8. Pp. 
424; 416. Con 24 inc. n. t. di varie gran-
dezze ritr. in antip. e 20 tav. a p. pag. f. t. 
ed 1 pianta a col. in portfolio al fine pieg. 
Mz. marocch. coevo tit. oro af dorsi a 4 nervi. 
Tagli e sguardie marmorizz. Con note. Ott. 
esempl. Cfr. Henze, III, 248. Steinbrink, 
1875, 7.	 € 140,00

833	 (Diritto Ed. ‘800) WARNKOENIG M. L. A. 
Histoire externe du Droit Romain a l’usage 
des élèves en droit. Bruxelles, Tarlier, 1836. 
In-8 Pp. 332. Con 1 grande tavola sinotti-
ca pieg. f.t. Ott. esempl. Con note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. 	 € 55,00


